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NPEAUCNOBUE

HunakTHdyecKkHe MaTepuabl NPeAHASHAUEHBI AJA OpPTraHu3alUuu
CaMOCTOATEJIbHOI pabGoThl ydamuxcs M JJA KOHTPOJS HaJ HX 3HAa-
HUAMH, YMEHUAME ¥ HaBbIKaMH. OHH MOTYT MCIOJb30BATLCSA, KOTrJa
npenofaBaHue BelleTcA N0 Yy4eOHUKY <«Aure6pa, 9» aBTOpOB
IO0. H. MakapbiueBa u ap. moj pepaxmueisn C. A. Teaxskosckoro,
a Tak'xke IpH paboTe IO ApyruM yuebGHuKaM aarebpnl 9 Kjacca.

BruroyeHHBIE B JaHHYIO KHUTY paGOTHI JEJATCSA HA YeThipe TpyI-
nel: 1) camocrosiTesbHbie paGoThl; 2) KOHTPOJbHBIE PaboTel; 3) UTO-
ToBoe IIOBTOPEHHe mo TeMaM; 4) BHYTPHUIIKOJbHEIE OJUMIHAIBI.

CamMocTosATeNbHBIe paGoThl oTMeueHbl uHJexkcamm C—1, C—2
u T. 4. B xHure npuBesena Tabauia, B KOTOPOM yKasaHsl HoOMepa ca-
MOCTOSTENbHBIX PaboT M COOTBETCTBYIOIlMEe HM HOMEpAa IIYHKTOB
yuebHuKa «Aurebpa, 9» 0. H. MakaperueBa u gp. 2008 r. u mocie-
AYIOIUX TOJAOB HU3TAHMSI.

CaMmocrosATesbHble pPaGoTbl HOCAT oOyuamwIuii xapaxkTep. OHu
nIpefcTaBJIeHbl B ABYX BapHaHTax. B xkaxJoii paboTe BbIAEJISIOTCSA ABa
Gioka sagaumii. IlepBblii 610K, PACIONIOMKEHHBIM HAJ 4epTOi, COCTOUT
U3 CTAHJAPTHBIX TPEHUPOBOYHBLIX yIpaskHeHuii. Bropoit Gj0K BKJIO-
YyaeT 3aJaHHUsA, YCJIOKHEHHBIE [0 CPABHEHUIO C 3aJaHUSIMH IIEPBOTO
6Jl0ka B aJTOPUTMUYECKOM MJIM JIOTHYECKOM IIJIAHE U CIIOCOOCTBYIO-
oiMe pasBUTUIO ydamuxcs. Kaxkaoe ynpaXHeHHe COCTOUT U3 HECKOJIb-
KHUX 3aJaHUI, IPEJCTABJEHHBIX 10 BO3PACTAHHUIO CJIOKHOCTH.

CamMocTosiTeNIbHEIE PaGoThl JOCTATOYHO 06BeMHbl. OHM paccuura-
HBI HA HEOJHOKPATHOE HCIIOJb30BaHuE. XOPOILIO YCIEeBAIOIMM yda-
LUIMMCSI MOYKHO NPEAJIOXKHTDH BBLINOJHATH YIPaKHEHHUs BTOporo G6Jo-
Ka, MUHYA YVIpaKHeHUs IIePBOro HJIH 4YacTb M3 HHUX.

Kourposbuble pa6oTbl oTMeuensl nHaexkcamu K—1, K—2 u T. a.
ITepBrie BoceMb DPAaGOT HMPUBA3AHBI K KOHKPETHBIM T€éMaM KU DacCUH-
TaHbl Ha OAMH Yypok. Ilocaemusia pa6ora K—9 saBiasercss moBTOPH-
TeJbHOM IO BCEMYy KypCy K paccuMTaHa Ha JBa ypoka. KoHTpoJbHBIE
paboThl AaHbl B YeThIpeX BapHaHTaX. B KasKIyo U3 HHUX BKJIOUEHBI
3aJJaHifA, COOTBETCTBYIOIlE YDPOBHIO 00sd3aTeJIbHOH MNOATOTOBKH,
u GoJiee CJI0XKHBIE 3aaHKUsA. 3aJaHUA 00613aTeJIBHOTO YPOBHA OTMeEUe-
HBI KpYyKKOoM: *1, *2 u 1. . C yueToM KOHKPETHBLIX YCJOBUM yUu-
TeJb MOXKET BHOCHUTb KOPPEKTHBBLI B TEKCThl KOHTPOJbHBIX paboT.
Hnsi mpoBeleHUs 3a4YeTa Mo BCEMY Kypcy B AHAaKTHUYECKHEe MaTepua-
Jbl BKJIIOYEH HTOTOBBIA TECT, COCTABJEHHBIA B JBYX BapHaHTaX.

Paspnen «ATOroBoe moBTOPEHHE MO TEMAM» COAEPXKHUT HEKOTOpPbIE
TeopeTUYeCKue BONPOChl M YIpaKHeHHUs OCHOBHBIX BHJIOB. Pabora
C 3THM MAaTrepHajioM MOKeT OBITh OpPraHm30BaHAa I10-PA3HOMY: HAIIPH-
Mep, MOXKHO codeTaTh (pOHTANbHYIO paboTy ¢ KJIacCOM M CAMOCTOA-
TEJILHYIO AESITeJbHOCTh yYalliuxcs.

3ajaHusA OJUMIMAAHOTO XapaKTepa MIpegHA3HAuYeHbl AJS TOTO,
4TOOBI OOJIETYHUTH YUUTENI0O OPTraHMUSAIMI0 BHYTPUIIKOJBLHBIX OJHUM-
nuam.



Tabauna MCIOJh30BAHMSA CAMOCTOATEJNBLHBIX padoTr

Homepa
CamocrosATenbHaa paboTa NIYHKTOB
yuyeOHHKA
C—1. ®yuxuua. 3aganve GyHKuuu Gopmysoit 1
C—2. Obnactb onpeaenenus u obgacTb 3HaveHUH QyHK- 1
197878
C—3. I'paduk pyHKIMH 1, 2
C—4. CgoiicTBa QyHKUUU 2
C—5. KBagparHblit Tpex4jeH U ero KOpPHH 3
C—6. PagjoxxeHue KBaJpaTHOTO TPEXUJeHa HA MHOMKHU- 4
TEaHn
C—7. ®yuxuusa y = ax2, ee rpadK ¥ CBOMCTBA 5
C—8. I'papuru dyukuumit y = ax? +n u y = a (x — m)? 6
C—9. Iloctpoenue rpaduka KBaApaTUYHOM DYHKIHHA 7
C—10. ®yuruua y = x™* 8
C—11. Kopens n-it cremnesu 9
C—12. llenoe ypaBHeHUE M €r0 KOPHH 12
C—13. YpaBHeHHNa C nmapamMeTpaMu 12
C—14. Pewienne ypaBHEHHH C IMOMOILBIO PA3JIOKEHHS 12
Ha MHOXKHUTEJH M BBEJEHHS BCIOMOTaTeJbLHON IepeMeH-
HOM
C—15. IOpoGHble panmuoHaJbHbIe YPABHEHHUS 13
C—16. Pemlennie HePaBEHCTB BTOPOH CTENEHH C OAHOM 14
nepeMeHHOH
C—17. Pemlenrie HepaBeHCTB METOAOM HHTEPBAJIOB 15
C—18. Peilenue cHCTEM HEPABEHCTB C OJHOM IIepeMeH- 14, 15
HOI
C—19. VpaBHeHMne ¢ ABYyMs NepeMEHHBIMU M ero rpa- 17
buxr
C—20. I'paduueckuii cnoco6 pellleHus CHUCTEM ypaBHe- 18
HUH
C—21. Peiwienuie CUCTEM ypaBHEHHIl BTOpPOIl cTemeHH 19
C—22. Pemenue 3aa4 C MOMOMIbIO CHCTEM ypPaBHEHMH 20
BTOpPO#l cTemeHH
C—23. HepaBeHcTBa ¢ AByMdA NEpPeMEHHBIMH 21
C—24. CucreMbl HEPAaBEHCTB C ABYMs IePEeMEHHBIMH 22
C—25. IlocnenosareabHOCTH 24
C—26. ApudmMeruyeckas nporpeccusi. @opmyJsaa n-ro 25
yjIeHa
C—27. dopmyna cyMMbI MEPBHIX 7I YJE€HOB apudpMeTu- 26
YecKO#M mporpeccuu
C—28. T'eomeTpuueckas mporpeccusi. Popmysua n-ro 27
YleHa
C—29. ®dopMys1a CyMMBI NEPBBIX N YJIEHOB reoMeTpuye- 28
CKOI Iporpeccuu
C—30. KomOGuuaTropHoe mpaBujo YMHOXeHHsi. Ilepecta- 31
HOBKHU
C—31. Pasnuuuble KOMGMHATOPHBIE 3aJadyM 30—33
C—32. BeposITHOCTDH CJAYYAHHOTO COGBITHA 35
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CAMOCTOSATENbHBIE PABOThI

R

~BapwuaHnr |

R S ]

C—1. ®yHkuus. 3apanne pyHkun cdopmynon
1. Haiigure:

1) 7(2), £(0), f(-1), ecau f(x)=12x - 5;

2) 1(10), 7 (-2), 7(0), ecnu f(x) = x? — 8x;

3) £(-2), £(2), g(0), ecmu g(x)=2_.

2, Halizute sHaueHue X, IIPH KOTOPOM (YHKIIUA, 3aJaH-
Hasa dopmyJsoin
1) g(x) = 8 - 3x, npuHuMaeT 3HaYeHUe, paBHoe: a) 5; 6) 11;
B) 0;
2) f(x)=—%x+2, IpUHHMaeT 3HauYeHHe, paBHoe: a) 1; 6) 4;
B) O.
3. CyiiecTByeT Jiu 3HaueHHe X, IIDH KOTOPOM 3HaueHUE
byHKIUMN, 3azaHHON Gopmysaoii f(x)= %, paBHO: a) 1;

6) -2,5; B) 0? B cayuae yTBepAHTEJHbHOTO OTBETA YKAXKHUTE
3TO 3HaueHHe.

4. 3Haa, 4TO0

a) f(x)* 21, Hadgure f(2) + f(-2);

x3-5x .
6) g(x)= —10—, Hagure g (3) + g£(-3).

5. UsBectHo, urto f(x)=kx+b, mupuuem f(2)=7 wu
f(3) = 12. Hakigure KoadpdunmenTsl B u b.

C—2. OG6nacTb onpegeneHua n o6nacrtb
3HauYeHUN PyHKUUN

1. Ha#izure oGsacThb ompefedeHUs OGDYHKIHMH, 3aJaHHOMN
dopmyoit:
) a) fx)=19-2x;  6) g(x)="%

B) ¢(x)=x? - 4; r) y=x;



2) 2) gX)=8-2%5  6) f(¥)=—

— O __8
B) 0(x)=x - 2; r)y—x+2.
2. VYKaxute o0JacTh 3HaueHU#l GyHKIHN:
a) y=37x+1;  6) y=-23; B) y=1%

r)y=w/;; n y=|x|

3. Hailigute obyacTs 3HaYeHUil GpyHKIUU:
a) f(x)=5x+1, roe 3 < x < 6;
0) g8(x)=3 - 8x, rme -4 < x < 2.

4. 3apaiite dopmysoii Karkyoo-ambo (QYyHKIUIO, OOJIACTBHIO
onpeaeJeHNss KOTOPOW SABJIAETCA:
a) MHOJKECTBO BceX umuces, Kpome 2 u 3;
0) MHOYKeCTBO BCeX 4YHcCeJ, OOJBIINX HJIX PaBHBIX 8.

5. Vkaxure ob6JsacTh omnpexaeneHuss QYHKUIWUU, IaZAHHON
dopmyJio:

1 f
a) y:m-——3; 6) y= |5—x|—8.

C—3. Tlpacdumk pyHKUUN

— }_‘ 7/ S A 1. Ha pucyurke 1 wusobGpaken
8l -l... rpaduk pyHrnuu y = f (x), obia-
A\ Ll_— 1:~7F CTBIO OIpeJieIeHus KOTOpOil Ciy-
T} f \2 ‘ JKUT mnpoMmexkyToxk [-3; 4]. Haii-
’. 1. N i e AHTe:
R Lo — 1) &) f(=38); 6) f(=2);
o1 0 1_2‘/3. X B) f(0); r) f(3);

Y AN L] 2) 3HadeHuss aprymeHra X, IpH
VR e KOTOPBIX:
Sl @ @) =2 6) f(x)=0;

- ! = 3 f)=-2

3) mambosblllee © HaWMeHbIee
Puc. 1 3HaUueHuda QyHKIINU;

4) o6snacTb 3HaYeHHH QYHKIUU.

2. Tlocrpoiite rpaduK DYHKOUHA:

1) a) y=0,5x—3; 6) y=-0,5¢x+2;  B) y=§x;

2) a)y=%; 6)y=—g; B) y =3
3) a) y=x% 6) v = x; B) y=|x|.
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3. PriGooB  OoTHpaBMICA HA (5 RMj
03€po, a 3areM BepHYJCA JOMOM. )
T'papux asmxeHUA pBIGOJIOBA HM30-
OpakeH Ha pucyHKe 2. OTBeTbTe
Ha BOIIPOCHI:

1) CkosbKO BpeMeHHu Hies PBIOO-
JIOB OT AOMa J0 03epa M C Ka-
KOH CKOpPOCTBIO?

2) CkoJBKO BpeMeHH IIpPOBeJl OH
Ha o3epe?

3) CKOJBKO BpeMeHHu 3aTpaTHJ Phl-
60JIOB Ha IIyTh OT O3epa A0 AOMa
M C KAKOil CKODOCTHIO OH IIIeJi?

4) Ha xaKoM paccTOAHHUH OT JOMA Puc. 2
Haxogwjca  pBIOOJIOB  uyepes
2 4? uyepes 5 u? yepes 6 u mocse BBIXOZa M3 AoMa?

5) CxoJubko BpeMeHU Iejq phIGOJIOB OT 03epa A0 mIocce Ha 00-
paTHOM NYyTH, €CJAN U3BECTHO, UTO NEPBLIH pa3 OH Ilepecek
mIocce CIycTs IOJYaca Iocje BBIXOZa H3 AoMa?

1
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4. Ha pucyrke 3 msobpaskeHbl (gigmf [ 1 11T [T 7 11T
rpaduKH ABMXKEHHUS BeJlocunmemm- | L T I
75 i =71
cra (I) u moronuknucra (II), or- 1Y ; ;
IPaBUBILIUXCA U3 rOPOAA B HePeB- 60} |-+ et e q -
HIO, HAXONAIIYIOCA Ha PAaCCTOAHMH 11 = 17
75 kM ot ropoga. Ilonwnsysick rpa- ?'“'4,5 o ‘
¢duKaMu, OTBeTbTE HA BOIIPOCHI: r—f3IO L / .
1) KTo BeIEXaJ M3 ropoja Io3xe - , - e e pee]
M Ha CKOJIBKO? =115 - t
2) CroabKO BpeMeHHU OBLI B IIyTH L : -
Bestocuneauct? moromukauer? [0l 11121 31 4] [£,4)
3) Yemy paBHA CKODOCTb JIBHIKEHUA  —i- S 6

BeJlocHUIIeUCTA? MOTOIIMKIIICTA?

4) Kro npubbli B ZepeBHIO paHb- Puc. 3
IIe M Ha CKOJBbKO?

5) Yepe3 CKOJIbKO YacOB IIOCJI€ CBOEro BbIe3Zla MOTOLHMKJIHMCT
IOTHAJI BeJjiocHIexucTa?

6) Ha xakoM pacCTOAHHUHM OT JEePeBHH HAXOAWUJICA BeJIOCHIIE-
IWCT B TOT MOMEHT, KOIJla MOTOIMKJMHCT B Hee HpuObLI?

5. Ilocrpoiite rpaduk PyHKI MM, IIPEIABAPUTEIBHO 3aIl0J-
HUB TabauILy:

1
a =——rome 0< x<6;
)y x2+1, JI

x 0i1(2|83|4|5]|6

Yy




y

6. Tlocrpoiite rpapuK QYHKIUAM:
-x -1, ecnim x < -2,

a) y=4l,ecim-2<x< 2,

6)

x-1,ecnux > 2;

y ==

7. 3apjaiiTe ¢ IOMOILBIO HECKOJNBKHX (HOPMYJa (DYHKIIHUIO,
rpaduK KOTOpOI M300parkeH Ha pHUCYHKe 4.

8. ITocrpoitte rpadbmk bpyuxnum f(x) =

x3-2x2-4x+8
2x2-8

C—4. CponcTtBa yHKUUM

Puc. 5

1. OGaacTts onpegeneHus HyHK-

MM, 3aJaHHOM rpadmnKoM HaA pH-
cyHKe 5, — mpomMesKyTok [-3; 3].
HUcnionssyss rpacduk, nepeduciuTe
cBoiicTBa (pyuxnuu. Haiigure:

1)

2)

a) Hyau ¢yHKuuu; 0) mpowme-
JKYTKHU, B KOTOPBIX (yHKUIUA
IPUHUMAET  IIOJIOYKUTEJIbHbIe
3HAQUeHUsdA, U IIPOMEXYTKH,
B KOTOPBIX OHA IIPUHWMAET OT-
pUllaTeJIbHbIe 3HAUEHUS;
IIPOMEXKYTKM, B KOTOPBIX QYHK-
IUA BO3PACTAeT U B KOTODBIX
OHA yOBIBaeT;

3) 3HaueHme apryMeHTa X, IIpU
KOTOPOM (PYHKIMA NpHHHMAaeT HauOOJblllee 3HAUEHHWE U
OpH KOTOPOM OHA IPUHMUMAaEeT HAUMEHbIlee 3HAUEHHUE;

4) obGJjacTh 3HAUYEHUHA QYHKIMH.

2. BriacHurte cpoiicTBa PyHKIIHM:

1) a) y =28x + 35;
25,

2) a) y=79

6) y=-0,38x - 19; B) y = 38;

56

0) y=——.

X



3. Haiinure Hynu GyHKuUM (ecid OHHU CYIIIECTBYIOT):

1) a) y=%x—15; 6) y=-0,2x + 46;
B) y =-24;
2) a) y="Tx(x + 4); 6) y =9 (x2+5);

B) y=x(x+ 1) (x - 2);
3) a) y=x+2; 6) y=4x%-1;
B) y=,x%+1.

4. Tlocrpoiite rpadux dbyuxuuu f(x) = x + | x| u omumure
ee CBOICTBA.

5. BrisicHuTe cBoiicTBa QyHKIIMHU

%, ecau x < -2,
g(x)=492x,ecim-2< x < 2,

8
D ecau x > 2.

C—5. KsagpaTHbi TpexufieH U ero KOpHM

1. HaiizuTe KOpDHHM KBaZpPaTHOrO TpexuJieHa:

1) a) x%2 - 5x + 6; 6) —y2 -3y +4;
B) T7a? - 21a + 14; r) 3b%2-12;

2) a) 2y -y - 6; 6) 6a%+ 5a + 1;
B) 0,3x2 + 0,1x; r) ¢2-38;

3) a) 0,5x2 - x - 0,5; 6) —-50a2 + 5a + 1;
B) —36b% — 12b + 1.
2. Beigesute kKBajgpaT OBYUYJeHA M3 KBaIpPAaTHOTO Tpex-

yjeHa:
1) a) x2-6x + 11; 6) 2y2 -4y - 1; B) a? - 2a;

2) a) —y2+4y+1;  6) %x2—2x+5.
3. Hokaskure, YTO IpH JIOO0OM Yy KBAAPATHBLIA TpexdjieH:

a) y? - 4y + 7T NIPUHUMAaeT IOJOMKHUTEJbHLIE 3HAUCHU;
6) -y?+ 6y — 12 npuHMMaeT oTpUIATEJbHbIe 3HAYCHHUA.

4. TIpu KaKOM 3HAYEHHMHM @ KBaJDATHBIH TPeXdJeH:
a) a? - 10a + 27 npuHHMMaeT HauMeHblllee 3HAYEHUE;
6) —a? - 6a — 15 npunuMaer HaubGoJblllee 3HaYeHUE?



5. NmeeTcss NPAMOYrOJBHMK CO CTOPOHAMM 3 U 5 CM.
Bonpmyio ero cTopoHy YMEHBIIHJIN Ha 4 CM, 4 MEHBIIYIO yBe-
JUYUJINA Ha CTOJBKO Ke. [Ipm KaKoM 3HA4YeHHH 4 ILJIOLaxb
NOJIYYEHHOTrO [IPSIMOYTOJbHHKA OKasKeTcAa Haubosblieit?

C—6. Pa3sno)eHuWe KBaagpaTHOro TpexuyneHa
Ha MHOXuUTenu

1. PasigokuTe Ha MHOMKUTEIM KBaAPATHBIA TpPEXUJIeH:
1) a) x2-T7x + 12; 6) 5x2 - 5x — 10;

B) 4x% — 144; r) 10x2 + 29x - 30;
2) a) x2-2x - 63; 6) 6x% + 5x — 4;
B) 17x2% - 425; r) 5x2 - 30x + 35.

2, TloueMy Henb3A TpPEACTABUTL KBAJpPATHBIA TPexX4JeH
B BHJe NPOM3BeJeHUs MHOIOYJIEHOB IIePBOH CTEIeHH:

1) a) x2-3x + 4; 6) 2x2+4x - T;
2) a) x2-10x + 27; 6) —Tx2 + 6x — 2; B) x2+1?
3. Coxparture IpoOb:

DO g 9 wres P ma
4. Hajigute 3HaueHue ApoOH:

1) y—z—;yl—_l‘_yl;—% npu y =-5; 31; 112;

2) % mpu x = ~12; 8,5; 48.

5. YmopocTure BnIpakeHHe
8a-3 40-27a
a+5 a?+2a-15
6. IlocTpoitTe rpadpuK PyHKIMH
x3 -2x2-4x+8
2x2-8 )

y:

10



C—7. ®yHkuus y= ax? ee rpadpuk n cBoMcTBa

1. 3Hasga, uro f(x)= %xz, 3armoJIHUTe TabauIy.

x 0 |1 |+2 |34 | 5

f(x)

ITocTpoiite rpadux yuxnmuu. Hagure: f(-2,5); f(2,5);
f(=3,5); f(3,5).

B To0i1 Xe cucTeMe KOOpPIMHAT IOCTpoOiTe rpaduk GyHK-
wan  g(x)= - x% Hadigmre: g(-2,5); £(2,5); £(-3,5);

£(3,95).
2, He BBINONHAA IOCTPOEHWSA, HAUANTE KOOPAWHATHI TO-
YyeK repeceueHus rpadpuxa pyHKUuM y = 2x2 U npaAMO;

a) y = 200; 6) y =800;
B) y = 50x; r) y =-3200x.
3. IlpunannexuT iu rpadpuky GyHKIHA y = —25x2 TouKa:

a) A (-2; -100); 6) B (2; 100); B) C(%; —1)?

4. IlocrpoiiTe rpadpuK PYHKIHUHU

x2%, ecnu x > 2,
y=131x,ecmm-2< x<2,
-x2, ecin x < 2.

5. KaxoBa o0sacth 3HaueHuit pYHKUuM (YKaKuTe ee Hau-
OoJiblliee 1 HAaWMeHbIllee 3HAYCHUA):

a) y= %xz, roe x € [-3; 6];

6) y= —‘—11x2, rze x e [-2; 8]?

6. Kamens, mamaromuii #Ha 3921\/1.7110, mpoJseraeTr 3a ! ¢ pac-
t
cTosiHHe, paBHoe h M, rue h = g—2—, g =10 m/c2. Yepea xaxoe
BpeMs KaMeHb ynajeT Ha AHO BEPTHKAaJBLHOIO CTBOJIA INAXTHI
apauaot 120 m?
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C—8. Tlpaduknm quHKuuu y=ax*+n
ny=a(x—m)?

1. Hcnoaeaya mabaon mapabGosbl y = x2, mocrpoiiTe rpa-
bux QyHKOIUN:

a) y=x*-3; 6) y=-x2+4; B) y=(x-2)%

r) y=(x+ 2)% -

2. B KakuMx KOOPAMHATHBIX UYETBEPTAX DACIOJIOXKEH Ipa-
GuK PyHKUMU:

a) y=9x2+ 2; 0) y=-5x2+1; B) y=-2(x + 5)*??
3. H306pasuTe cxemMaTudyecKku rpadmk QyHKIUHU:
a) y=3x> -4 6) y=-3(x - 2)%

B) y=2(x+ 1) -

4. Halgure ayau QYHKIHUH (€CJAM OHU CYIIECTBYIOT):
a) y=4x2-1; 6) y=-3x2+9; B) y =—x2 - 16.
5. IlocTpoitTe rpaduk GyHKIMN:

a) y=|x|-3;  6) y=|x+3]; B) y=vx+2
r) y=,x-2.

6. ITocTpoitTe rpapuk QYHKIHH:

a)y=2Jx; 6)y=-Jx; B y=+-x.

C—9. NocTpoeHune rpaduka KBagpaTU4HOMN

PyHKUMMN
1. Hailinure KOOpDAMHATHI BEPIIHWHBI IIapabOJIbI:
a) f(x)=x2-6x+4; 6) f(x)=-x2-4x+ 1;
B) f(x)=3x%2-12x + 2.
ITpu BeIUMCIEHHWH BOCIIOAB3YyiHTech GopMyIaMu m = —% 17}
n= f( ), rae m ¥ n — KOOPAWHATHI BePIITHWHBI IapaboJibl

f(x)=ax?+bx +c.

2. Ucnonwaysa pesyabTaThl BEIYMCIEHWH B 3agaHuu la, mo-
crpoiiTe rpapux Qyaxuuu f(x)=x?- 6x + 4. Hailigure 1o
rpadpukry:

a) HyJan GYHKUWK; I[IPOMEXKYTKH, B KoTopeix f(x)<O

u f(x)>0;

0) mpoMeXXyTKHM YyObIBAHUA U Bo3pacTaHus GYHKIWW; HaH-

MEHbIIIee ee 3HAYEHUE.
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3. HUcnoab3ya pesyibTaTsl BRIUMCICHUH B safgaHuu 16, mo-
cTpoitte rpadmk Gyuxuum f(x) =-x2-4x + 1. Hadigure mo
rpaduky:

a) HYyJIM QYHKOWH; [OPOMEXYTKH, B KOTOPEIX f(x)<O

u f(x)> 0;

6) IpOMEXYTKH BO3paCTAHUA ¥ YyObIBaHMA (DYHKUUW; HaAU-

OoJsibIlIee ee 3HAUEHUE.

4. Halizure o6iacth sHaveHuidl QyHKOum y = x2 + 6x + 5,
rge x € [-6; 2].

5. IIpm xkakux sHadyeHusaAx b u ¢ rouxka M (5; 7) aBasercsa
BepiInHOIl mapabonabl y = x2 + bx + ¢?

6. Msau GpollleH BepTUKAaJbHO BBEPX C HAYAJIbHOM CKOPO-
cThio 24 M/c. 3aBUCHUMOCTb PACCTOAHUA k(M) OT MAYa JO 3eM-
JU OT BpeMeHH 1ojera t(c) BbIpakaerca ¢Gopmyaoii
h = 24t — 5t2. IlocTpoiiTe rpadpuk aToii 3aBMcumocTu. Haiigm-
Te 110 rpad@uxky:

1) Kako#l mambosbleil BHICOTBI JOCTUT MY}
2) B KaKOU MPOMEXYTOK BpeMeHHN OH IIOZHHMAJICA BBEepX U

B KAKOH ONYCKAaJICA BHM3;

3) uepe3 CKOJBKO CEKYHJ IIocje OpocKa MAY yIal Ha 3eMJIIO.

C—10. ®OyHkuns y=x"

1. 3uas, uro f(x) = x'9°, cpaBHHUTe:

1) a) f(0,125) u £(0,13); 6) f(-245) un f(-239);
B) f(-5,7) u f(5,7); r) f(-12,4) u f(10,7);
2 f(5)n (3 o 1(-7)u (-3 )
13 4
B) £(-0,325) m f(4—0]; r) f(—;) 1 £(0,57).
2. 3uad, uto g(x) = x195, cpaBHUTE:
1) a) £(1,023) u g(1,13); 6) £(-2,7) u g(-2,2);
B) g(-4,1) u g(4,1); r) £(20,8) u g(-21,3);
2) a) g(;) u g(g); 0) g(—%) u g(-0,7);
B) g(—g) u g(%); r) g(—%) u —£(0,76).

3. Croabko KOpHell mMeeT ypaBHeHue x" = 2500:
a) Ipu 4YeTHOM n; 6) Hpu HeyeTHOM n?
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4. Pemmure ypaBHeHHe:

3_ _om7. 3__8 . 4__81-
a) x 27; 6) x = 125 B) X 81;
r) x*=625.
5. IlocrpoiiTe rpadpur QPyHKIUH:
a) y=-x3% 6) y=x*-2; B) y=(x-1)3%
r) y=(x+ 1)
6. CKoabKO KOpHE# MMeeT ypaBHEHHE:
a) x*=32x + 5; 6) x*=0,5x - 8;
B) x3=32x + 5; r) x3=0,5x - 8?

7. IlpuHaAIeKUT U rpaPUKy QyHKIWH:

a) y = x° rouka A (-2,1; 548,471); Tourka B (-0,973; —-10,8973);
6) y = x® rouxa C (1,2; 0,98746); Touka D (-2,01; 250,4781)?

C—11. KopeHb n-n crenexHn

1)

2)

1)

2)

1. Hajizute sHaueHue BBIPAKeHHA:

1
a) 0,16; 6) 3/216; B) 40,0001; ) s/_ﬁ;
a) 63/0,125; 6) 0,74/81; B) 43/32; r) 63/_2%,

2. Berumcaure:

2) 1/3 + 3\/—2%; 6) 3/0,00032 + 3/-0,008;
/ 1 [81,
B) 1,5¢ 64 4 625°
/ﬁ _ 4/ 81, . s ‘
2) 2187 Ve25° 6) 30,216 - §/-0,01024;

B) #7% +/12,25.

3. VKa)XuTe ABA MOCJAEeJOBATEIBHBIX IEJIBIX UHCIA, MEXIY

KOTOPBIMH 3aKJIIOUEHO YHMCJIO:

1)

2)

a) vV5;  6) ¥/23; ) 408; 1) %/30.
4. Broruuciaure:

a) (V13)% 6) ¥/7)3% B) (-¥/21)%
r) 42145 p) (-¥2)5;
a) (2¥/3)%  6) (-345)% B (-¥14)%;
r) -2¥7%; ) (-5)°.
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5. Pewmnre ypaBHenwue:
a) x° = 5; 6) x°=17;  B) —;-x4—2=0;

r) %x5 +16=0.

6. Ilpn xaxux SHAUEHHAX IIEPEMEHHOM HMMEeT CMBICJ BBI-

paxxeHue:

a) Yy -3; 6) x +5; B) §a(a - 8);
r) 8b%2+b-127

7. Pemnre ypaBHeHue:

a) x1° - 31x% - 32 = 0; 6) x% - 82x*+ 81 =0;
B) x*+ 2x2-15=0.

8. ITocTpoiiTe rpadux PyHKIHU:

a) y=¥x; 6) y =¥Y-x; B) y=4x; 1) y=-VYx

C—12. Llenoe ypaBHeHMEe U ero KOpHU

HAMMNA

1)

2)

1.
a)
6)
B)

OnpezenuTe cremeHb ypaBHEHUA:
x%+3x6 - x3+1=0;
(x+4)(x-T)(x+8)=0;
xX2(x+4)-(x~-2)(x2+1)=3;

r) (x%—-2) (3x%+1)-3 (x5 - 2) = 4.

2.

a)
B)
3.
a)
0)

B)
r)

Kaxue us umcen -3; -2; -1; 0; 1; 2; 3 asasATca Kop-

ypaBHEeHHUs:

x3 —4x = 0; 6) x2(x+ 1)+ (x+4)=4;

xt-5x2+4=07?

Peninre ypaBHenune:

(12x +1) (8x - 1) — (6x + 2)2=10;

Bx+T7)Bx-T)-38x(8x+1)=5;

6x-1 3x+1
4 3

x(2-x) + x(3+2x) _

=1
=5

2 4 L

a) (6x - 1) (x+ 1) = 20;

6)

r) 17 -2x +

(-7 (x+7)-11x-30=(x +5)2 + (x — 2)%;
i“’__f_x+1.

16 8 (33 ’ "
x(Bx+4) 1
7—545.
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a)
0)
B)

4. CocraBbTe Kakoe-Iu60 ypaBHeHHE:

TIepBOU CTeNeHH, KOPHEM KOTOpOro fABJsAeTcH 4uciao 13;
BTOPOH CTemeHW, uMemwlnee KOopau 4 u -11;

TpeTheil CcTemeHu, MMerolee KopHu —2; 2 u 5.

a)
0)
a)
6)
B)
r)

5. Peurnre ypaBHeHMe:
x(x—l)+(x—3)2 _(4-x)P 1,
4 2 ) 3’
(x-3) x(x+2) x-1
s T 1 T

6. BepHo iy yTBep:KAeHUE:

ypaBHeHue x® + 6x? + 7x2+ 8 = 0 He uMeeT KODHeN;
ypaBHenne 12x% + 11x3 + 10x — 4 = 140 He MMeeT OTpMIA-
TeJIbHBIX KOpPHEI;

ypaBHeHne 9x (x — 1) — (83x + 4) (8x — 4) = 51 — 9x He ume-
eT KOpHEIi;

ypaBHeHne 7x° + 14x* — 21x2 — 49x = 13 He mMeeT IeJBIX
KOpHeii?

x+1=

C—13. YpaBHeHus C napameTpamu

a)

6)

1. Haiigure:

3Ha4YeHue ¢, IpPU KOTOPOM KOPHEM yPaBHEHHUSA
3(x-4)-5(x+2)=cx-6

ABnseTcA uucjo 6;

3HaueHuWe b, NpUM KOTOPOM OJHMM M3 KOpHeil ypaBHeHUHA

16x2+2 (b-4) x + (2 - 3b) =0 saBnserca umcino 4. BeI-

YMCJIATE APYTroi KOPEeHb.

2. IIpy KAKWX IeJblX 3HAUEHHUAX b KOpeHb ypaBHEHHUHA

bx — 1 =0 aBnaerca meJbIM YHCIOM?

3. Ilpu KaKux sHAYeHWAX a ypaBHeHue Hx — 3a = 2 umeer:
HOJIOMKUTEJILHBIA KOPEHb;

OTPHIIATEJbHBIA KOPEHb;

KOpeHb, Ooabtiuit 10;

KOpeHb, IpUHAAJeKANUH npoMexxyTKy (1; 2)?

4. TIpun xaxux 3HAYEHHUAX b UMeeT JBa KOPHA ypaBHEHUE:
a) 4x2+8x +b=0; 6) 5x2+ bx +5=0?
5. IIpy KakWX 3HAUEHHUAX { UMeeT OJMH KODPEHb ypaBHe-

HHe
a) 2x2-6x +1t=0; 6) x2+tx+4=0?
6. IIpu KaKux 3HAYEHUAX ¢ He UMeeT KOPHell ypaBHeHHe:
a) 4x2+cx +6=0; 6) x2+6x+c=0?
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7. HalinuTe mnesble 3HAYEHUS @, IIPM KOTOPBIX KOpPEHb
ypaBHeHud a (x + 1) = 5 sABIAeTCA NOJOKUTEJIbHBIM YHCJIOM.

8. U3 gaHBbIX YpaBHEHUU BBIJENIHUTE TE€, KOTOPLIE IIPU JIIO-
60M 3HaueHMM b MMeIOT JBa KOpPHA:
x2+bx=0, x2-bx-5=0, x2+bx+5=0, x2-2b=0,
bx2-2=0, x2-4x+b=0.
9. Haiigure, Ipu KakMX 3HAYEHUAX N KOPHAMH ypaBHe-
Husa x2+ n? (x - 1) — x = 0 aABAAOTCA ABa IIPOTHBOIOJIOXHBIX
qucaa.

10. IIpn xaxux 3HaAYEHMAX G YyPaBHEHUeE
x2-2ax+a?2-1=0
MMeeT JBa Pa3jIMYHBLIX KOPHs, IIPHHaAJIe’Kalue IIPOMeXYTKY
1; 5)?

C—14. PeweHne ypaBHeHNA C MOMOLLbLIO
pa3snoXeHUs Ha MHOXWUTENU nU BBefAeHUN
BCMOMOraTefibHOM NepeMeHHOM

1. Pemute ypaBHeHUe:
1) a) 9x3 — 27x2 = 0; 6) x3—64x=0;
B) x%+ 0,8x = 0;
2) a) x3-4x%2-9x + 36 = 0; 6) x6+ 3xt-x2-3=0;
B) y®-2y2=y- 2.
2. f’emm‘e ypaBHeHUe, HCIOJbL3YA BBeJeHHe HOBOI Iepe-
MEeHHOI:
a) (x2-7P-4(x2-17)-45=0;
6) (x2+2x)2-2(x%2+ 2x)-3=0;
B) (x2-—x+1)(x2-x-"T)=65.
3. Pemurte GukBagpaTHoe ypaBHEHHE:
a) x*-13x2+ 36 = 0; r) x*+ 7x%2 - 44 = 0;
6) x*-5x2+4=0; o xt+9x2+8=0;
B) x*+ 5x2—-6=0; e) x*+ 16x2=0.

4. Haiigure KOOpPAMHATHI TOYEK IepeceueHMA ¢ OChblo abc-
nucc rpapuxa byaxkmuu y = x* — 8x2 - 9.

5. Pemure ypaBHeHHe

x5+ x*+3x3+3x2+2x+2=0.

6. Pemrnte ypaBHeHwue:

a) x3—T7x +6=0; 6) x3—43x + 42 =0;

B) x2-5|x|+6=0.

Ykaszanue. a) IlpeascraBbTe cpeAHHWII UJIeH TpexuyJieHa
B BHJAE CYMMBI cjJaraeMbix —x u —6x.
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7. Peuinrte yparHeHue:

a) (x+1)(x+2)(x+3)(x+4)=360;

6) (x-1D(x-3)(x-5)(x-T7)=105.

YkaszaHue. a) 3aMeHUTe TpexXujieHAMH IIPOM3BeJeHre
KpaWHHUX MHOXXWUTeJeil U NMpou3BeJeHre CPeJHNX MHOMKUTEIeH.

8. Ilpu KaKuUX 3HAYEHHUIX @ He MMeeT KOPHeil YypaBHEHHe:
a) x*-6x2+a=0; 6) x*+ax2+9=0?

C—15. ApobHble paunoHanbHble ypaBHEHUS

1. IIpm xaxkux 3HAYEHHUAX C PAaBHO HYJIO 3HaAUYeHUEe APOOHU:
2¢® - 8¢ | ¢t -6c®+ 9c?

s 6) ————-?
c2+T7c+10 ) ct-81

a)

2. Pemute ypaBHeHHe
4a® + 8a% - 3a-6 _

0.
a? -4
3. HaiiguTe KOpHH YpaBHEHHA:
a) 4 3 26 5

x+5 x-1 «x2+ d4x-5
6) x x+2 8-2x _
x+1 x+6 x2+Tx+6

4. Pemnre ypaBHeHUe, 0003HAUHUB OZHY ) U3 B3aMMHO
obpaTHBIX gpoOeit depes f, a APyryo — uepe3d 7
x2-4 x 1
+ =3=.
X x2-4 3

5. Pewuure ypaBHeuue, HCIOJB3Yysl BBEJeHHUE HOBOii mepe-
MeHHOM:

x2+6 5x
x  x2+6
6. He BbIIIOJHAA IIOCTPOEHMA, HaWAWUTe KOODAHHATHI TO-
yeK mepecedyeHus rpaduKoB GyHKIMih y =x2+x -4 uy= %

7. Haiizute KOpHH ypaBHEHHSA

3(x2+;12—)+7(x+%)=4.

8. CymMMa HEKOTOpPOro IOJIOYKUTEJIBHOTO YHCJAA U YHCJA,
emy obGpaTHoro, B 1,7 pasa MeHbIlle CYMMBI HX KBajpaToOB.
HaiiguTe aTH 4Yuciaa.
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C—16. PeweHne HepaBeHCTB BTOPOM CTeneHu
C OAHON nepeMeHHOMN

1. Ina xaxkzon mna mapabon y = 2x2 - x — 15 u y =-3x% +

+ 5x + 28:

a) ompejeaunTe HalpaBJIeHHE ee BeTBeil;

0) HaliiuTe KOOPAUHATHI TOUEK I[epeceyeHHA NapaboJbl C
OCBIO X;

B) mM300pa3uTe cxeMaTHYECKH rpadux;

r) HaliguTe MO rpadUKy MHOMKECTBO 3HAUYEHHII apryMeHTa,
npu Koropbix y < 0 u mpu kKoropseix y > 0.

2. Pemure HepaBeHCTBO:

a) x2-8x+ 15> 0; 6) 3x2+ 11x -4 < 0;

B) x2-9>0; r) 2x - x2>0.

3. Haiimure MHOXECTBO pelIeHWIl HepaBeHCTBA:

a) x2<4; 6) x2> b; B) 2x% 2 x; r) —3x < 6x2.

4. Joxaxxurte, yTo mpu Ji000M 3HaUeHHH 4 BEepPHO Hepa-
BEHCTBO:

a) 5a2-2a+1>0; 6) 6a < a?+ 10.

5. Haiigute obsacTh onpenejeHuA GyHKIIHN:

9
a) y = x? - 14x +40; 0) y=—-—;
J8x —2x2
1

1
=+ —
B Y= ko3

6. IIpy xakux SHAYeHHMAX C MHOYKECTBOM pellleHMil Hepa-
BeHcTBa X2 — 6x + ¢ < 0 ABIAAEeTCA IIPOMEXKYTOK:
a) (1; 8);  6) (-oo; +o0)?
7. PemuTte HepaBeHCTBO
x2-12x+35

(Z_6)? <0.

C—17. PeweHne HepaBeHCTB MeTOAOM
MHTEepPBanoB

1. PemuTe HepaBeHCTBO:
1) a) (x-1)(x-3)>0; 6) (x+2)(x-5)<0;
B) (x+D(x+1)(x-11)>0; r) x(x+8)(x-17)<0;
2) a) (x +3)(x—8)(x-20)>0;
6) x(x+10) (x-3) <0
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B) (x2-1) (x + 5) > 0;
r (x2+1)(x+6)(x-5)<0.
2. Haiiaure MHOXKeCTBO pellleHMii HepaBeHCTBA:

1) a) Cx-1)(x+9)<0; 6) B-—x)(dx+9)<0;
B) —(x-1) (56 - x) (x + 20) > 0;
2) a) Ax+9) (10 - x)>0; 6) (4 - x2) (10x + 35) < 0;

B) (4x%-9) (25 - x2) (3x2 + 2) > 0.
3. Pemure HepaBeHCTBO:
x-38 x+9 Tx

1) a) x+7<0; 0) x_6>0; B) 4x—10<0;
2x-10 x2-16 (x—l)(x2—49)
13 ? b = o
2 8) — g <6 6 520 B prrr i

4. Hadigure obnacTs onpegeneHus QYHKIHH:
a) y=J10-x)(x+21);  6) y=,[(x - 2)(x - 15)(x +3).

5. Pemmre HepaBeHCTBO:

a) (x +9)(x - 5)*(x - 18) > 0; 6) ** ~13x +30

x2+7x+10
4_ 2

x*-10x +9<0.
4x+12

<0

B) x3 - 5x2+ 6x 2 0; r)

C—18. PeweHne cucrtem HepaBeHCTB C OOHOWM
nepemMeHHon

1. Pemmurte cucreMy HepaBeHCTB:
6-5x<4x -2, x2-8x+1520,
a) 13x20, 6) {4—x
4-2x>x+7; 2 <0.

2, Haiigure uenble pelIeHWs CHCTEMbl HEPABEHCTB:

_1 2 _ -5<
" {3 x <0, 5 {Zx 3x-5<0,

2
24 —3x > 0; -x2 +8x-12<0.

3. IIpm xaxkux OTpULATEJbHBLIX 3HAUYEHHMAX X BEePHO Hepa-
BeHCTBO 3x2+ Sx — 2 <0?

4. Haiigute o6GsacTh onpengeneHNs BBIPAKeHHA:

Jbx —2x2 [ 1
a) xz——l; 6) 1- ﬁxz +1}x2 -9.
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(x%2 -5x+6)%2 <0,
(x% +3x -1)2 <£100.
6. Ilpy Kaxkux SHAYEHUAX P CHCTEMA HEPaBEHCTB

4x +3 227 + x,
p+6x<2+5x

5. Pemure CHCTEeMYy HepaBeHCTB {

uMeeT perneHusa?

C—19. YpaBHeHue ¢ AByMS NepeMeHHbIMUN
n ero rpadpumk

1. fABaserca nu mapa uucea (2; —1) pelleEHeM ypaBHe-
HUA:

a) bx -2y -8=0; 6) x—y?-1=0;

B) x2-y2+3=0?

2. Haiigure TpH KaKuX-HHUOYABL pellleHNs ypaBHEHWS:
a) 2x +y = 3; 6) xy — x = 14.

3. IlocTpoiite rpaduk ypaBHEHHUA:

a) 3x + 2y = 6; 6) (x+2)(y-4)=0

B) Xy =-2; r) (x+2)2+(@y-4)2=9

4. Kakaa durypa sBiaserca rpadMKOM ypaBHEHUA:
a) xy—4=0; 6) (x-3)2y+5)=0

B) X2+ (y +2)>=0; r)(x+5)¥2+(y+22="77

5. Hanumiure ypaBHeHHE OKPYMKHOCTH C IIEHTPOM B TOUKe
(3; —-1), 3Haa, 4TO OHA: a) KacaeTcsa OCH y; 0) MPOXOAUT Uepe3
Toury (9; -7).

6. Haiigute Bce Liejible pellleHUs YpPaBHEHUA:
a) xy =-5; 6) x2-y2="1.

C—20. pacdpuyeckuin cnocob pewieHUs cuctem
ypaBHeHUn

1. C nmomouipio rpadmKoB, H300Pa’KEeHHBIX Ha PHCYHKe 6,
PEeLlINTEe CUCTEMY YpPaBHEHHIA
y=-0,5x2 + 8,
xy = 6.

2, Tloctpoiite rpaduk ¢yHKmuu y = x2 — 4. C moMolIbio
aToro rpadumkKa peIlluTe CHCTEMY ypaBHEHHMH:

y=x%-4, y=x%-4, y=x2%-4,
a) {y=x+2; 6) {y=0,5x; B) y=x-8.
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7% 3. Pemute rpaduyuecKu CHCTe-
; /,\ y=-0,6x%+ My ypaBHEHWUIi:
e y-x=2 y-1=2x;
2 2 _
5) x% + y? =25,
y—-2x=0;
x? + y? =16,
1) { B ‘12/
y=x%-4
4, Vzo6pasuB CcxeMaTUYECKH
rpaduKu, BBIICHUTE, HMeeT JH

pellleHHdsi cHCcTeMa YpaBHEeHU#A Hu
€CJII MMEEeT, TO CKOJIBKO:

= 42 2 2 _
Puc. 6 a) y=x%+2, 6) x +Z 9,
y=-x2+T7; y—-x2=2,
5. Pemure rpaguuecKH cucTemMy ypaBHEHWMIi:
= x2 — —_1)2 _9)2 —
2) {y x? -3, 6) {(x 1)2 + (y - 2)? = 25,
y=|xl; y =2x.
6. IIpum xakux sHaueHMsAX K cHcTeMa ypaBHEHUH
x2 +y? =186,
x-y==k

a) MMeeT OAHO pelleHHe; 6) MMeeT JBa PeEIIeHUs; B) HE MMEET
pelieHnii?

C—21. PeweHune cuctem ypaBHeHUN BTOPOMN
cTeneHmn

1. ABnserca nu napa uuces x = 6, y = —8 penlernem cuc-
TeMbl YpaBHEHMIL
{xz +y? =100,

3x+2y-2=0?
2. Pemure cucreMy ypaBHEHHH
x2-3y+12=0,
{y=x+4
¥ BBIIIOJIHUTE IIPOBEPKY.
3. Pemure cuctemy ypaBHEHWH:

x2 + 2y = 6, x=y-2, xy +x2 =4,
b a){y=x—1; ®) {xy—y=10; ®) {y=x+2;
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2 _ 2 = =11,
2) a) {x y? =24, 6) {x+3y

x-2y="T; 2x +y? = 14;
yi-xy=12,
B) {3y—x=10;
(x-2)(y -1) =30, x?—-xy+y?=14,
3) ) {2x—y=10; ©) x -3y =10.

4. UMeeT 1y pelleHHe CHCTeMa ypaBHEHHH
3x+2y =11,
5x -3y =12,
x2+y?-—xy-y=6?
5. Pemure cuCTeMy ypaBHEHHii:
x2-y2=09, x? - 3y? =22,
2) {xy =20; 6) {xz + 3y? = 28;
5) x?+2x+3y=38,
x%+x+2y=4.

6. He BbBINOJIHsA NOCTPOEHHA, HAUINTE KOODAHHATHI TO-
YeK INepecedeHusi OKPyXKHocTH X2 + (y — 2)2 =5 um mapa6ossl
y=x2-1.

7. Peumnre cucteMy ypaBHEHMIi:

1 1 5 x Y 16
__+_=——, —_ —_—=
a){x y 68 6y x" 3

2y-x=1; x-y=86.

C—22. PelueHne 3apay C NMOMOLLLIO CUCTEM
ypaBHeHMA BTOPOW CTeneHu

1. PasHocTb ABYX uMces paBHA 5, a HX NPOH3BEACHHE PaB-
HOo 84. HaiimuTe oTH 4ducJaa.

2. IIpaMoyroabHBI ydyacTOK 3eMuH miaomaaso 2080 m?
o0HeceH HSropoablo, OJHHA KOTOpoil paBHa 184 m. Haiigure
AJKHY U IIUPUHY y4YacTKa.

3. Ilepumerp mnpamoyrojbHuKa pased 20 cm, a cyMmMMa
momaxei KBagpaToB, IIOCTPOGHHBIX HA €ro CTOPOHAX, PaBHA
104 cm?. HaiiauTe CTOPOHBI HOPAMOYTOJbHMKA.

4. IIpousBemeHue aABYX uucea Ha 29 GoJblile UX CYMMEL.
Ecnu ¥ mepBomy umHCIy NpHGAaBHTH YABOEHHOE BTOpPOE UHCIIO,
To nosgyuurca 19. Haitaure atu umcia.
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5. Haligure nBysHauHOE 4YHCJIO, KOTOpOoe B 8 pas GoJblie
cyMMBbI ero nudp u Ha 58 Gosinllle UX IIPOU3BEACHUA.

6. U3 nBYyX NyHKTOB, PACCTOAHNE MEXAy KOTOPHIMU DPABHO
18 kM, BBILILIM OJHOBPEMEHHO HABCTpeuy ApPyr APYry IBe
TPYIILl TYPUCTOB M BCTpeTHMIUCHh uepes 2 4. Ompegenure,
C KaKOil CKOPOCTBIO IIlJIa Ka)XJaa TPyIa, eCjd U3BECTHO, UTO
Ha HPOXOXKJeHHe BCero IyTU OGHON M3 HUX moTpefoBajioch HA
54 muH GoJsbllie, UeM APYTOIL.

7. OnuH U3 OBYX MOABEMHEIX KPAHOB PA3HOM MOIIHOCTH
MOJKET pasrpys3uTtsb Oap:xy Ha 3 u OwbicTpee, uem apyroii. Iipu
coBMecTHOH pabore um morpeboBasocs Obl 3aTpaTHUTh Ha pas-
rpy3ky O6apxxku 6 u 40 mun. CKoJIBKO BpeMeHU Tpebyercsa Ka-
JKAOMY KpaHy, YTOOBI pasrpysuTb Oap:xy?

C—23. HepaBeHcTBa C ABYyMsi NepemMeHHbIMU

1. fABnsiercs sy mapa uuces (—3; 5) pellleHeM HepaBEHCTBa:

a) —4x + 2y - 23 > 0; 6) x2-4xy — y?< 45?

2. Haiiaute nBa KaKUX-HUOYAbh pellleHUsA HEPaBeHCTBA:

a) y> 5x - 8; 6) x2+ y2< 25,

3. Hso06pasnuTe Ha KOOPAHUHATHOIN IJIOCKOCTH MHOXKECTBO
TOYeK, 3aJaBAEMOE HEPABEHCTBOM:

a) ysdx - 3; 6) 1<x<2; B) y=21-x%

r) (x+2)2+y2<9.

4. Kaxoe MHOJKeCTBO TOUEK 3aJaeTcs HepaBeHCTBOM:
a) —x2+3x-y+4<0; 6) x2+y2-2x+4y—42>0?
5. 3agmaiiTe HepaBeHCTBOM C ABYMS IIePEMEHHBIMHU MHOXKe-
CTBO TOYEK KOOPJMHATHON IJIOCKOCTHU, PACIOJOXKEHHBIX:
a) Boilre mapa6osnl y = 2x2 + 3x — 1;
6) BHe Kpyra c ueHTpoMm B Touke (0; 4) m paguycom, pas-
HEIM 5.

C—24. CucteMbl HepaBeHCTB C ABYMS
nepemMeHHbIMU

1. fABinsiercss U pellleHHEM CHCTEMEI HeDaBEeHCTB

y-x2>2,
5x -2y <12

napa uucea: a) (-1; 0); 6) (3; 2); B) (-4; 3)?
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2. N3o6pasuTe Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH MHOMKECTBO
PELIeHUl CHUCTEMbl HePaBEeHCTB:

x <0, y2x?+1, x? +y? <4,
a) {y>2; ®) {y<3; 2) {(x—1)2+(y+2)2<4

3. Kakyio durypy sazaeT Ha KOODPAMHATHON IIJTOCKOCTH
cHCTEeMAa HEpPaBEeHCTB:

y+2x2-2, 1<x<2

a) \y-x2-2, 6) {_ <\<’
y<0 2<y<3?

Haiianre niomagb Kamaoi QuUrypsl.

4. 3agaiiTe CUCTEMO HEPABEHCTB C JByMdA IepeMeHHBLIMU:
a) TPEeyroJbHHK, M300pasKeHHLIII Ha PHUCYHKe T;
0) Kosbuo, M3oGpaskeHHoe Ha PHCYHKe 8.

0 7 Y O Y I I A A SO wA T

=Y .

0o
Ry

Puc. 7 Puc. 8

C—25. NocneposatenbHOCTU

1. Beinumnure nepBble OATH UJEHOB MHOCJIELOBATEIbLHOCTIH:

a) ABY3HA4YHBIX YHMCEJ, B3ATBHIX B MOPAAKEe BO3pACTAHHA;

0) KBaJApPaTOB HATYPaJbHLIX 4YHUCEJ, B3ATHIX B IOPAJKE BO3-
pacraHus;

B) HATypPaJbHBEIX 4ucel, AAOIINX NpH JeJeHMH Ha 3 ocTa-
TOK 1, B3ATHIX B LOPsAJKEe BO3PACTAHHA.

2. IlocnepoBatenwHocTh (a,) samaHa dopmyoi a, = 5n — 2.
Haitnure: a) a,; 6) ag B) @05 T) Qg0 A) Gy €) a,e+1
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3. Haiigure BTOpOii, NATBHIA U NECATHIN YJIeHBI IIOCJIEHOBA-
TeABHOCTH (X,), 3aJaHHOU (POPMYJIOIL:
2n-1

3 5

r) x,=n{(n-1); n) x, =nd—n; e) x,=(-1)"- n.

4. TlocnemoBarenpHOCTh 3afaHa ¢opmysoit a, = 55 — 4n.
HaiinuTe HOoMep WiieHa IOCHENOBATEILHOCTH, paBHoro 15.

a) x,=n+ 6; 6) x, = B) x, = n?

5. Bommumure mepBhle MATHL YJEHOB NOCJIefOBATEILHOCTH
(c,), ecau:

a) ¢;,=3,c,,,=¢,+4; 6) ¢,=4, c,,, =2c,.

6. Buinumwure [IepBbpl€ IIATH YJIeHOB ITIOCJIeJOBaTEeJIbHOCTHU

JeCATUYHBIX HNPUOIHKEHUH ¢ HeJoCTATKOM UHCJA —, B3ATBIX

7
¢ touHoctbio Ao 0,1; 0,01; 0,001 u r. &.

7. IlocnenosarenbHOCTh (@,) 3azaHa dopMmyioi a, = n? -
— 2n + 3. fBnstercsi M YUJIEHOM IIOCIEAOBATEIbHOCTH UMCJIO:

a) 3; 6) 66; B) 103?

8. BagaiiTe dopmysioit n-ro uwieHa IOCAEIOBATEJIBLHOCTD
(b,), ecnu:

a) b=4,b,,,=b,+4; 6) b=1,b,,,=5b,.

C—26. ApudmeTtuyeckas nporpeccusi. Gopmyna
n-ro uneHa

1. 3uas mepsble ABa 4YjeHA ApUPMETHUYECKOH IIPOTrpeccuu
3,4; -0,2; ...,

HaluTe cleAyoOlie 3a HUMHU 4YeTHIPE ee 4YJieHa.

2. B apudmernueckoit nporpeccuu (b,) ussectus! b, = -0,8
u d = 4. Haiigure:

a) bs; 6) b, B) by, r) b,,,.

3. Haiinure pasHocTh apudmerHueckoil mporpeccuu (a,),
ecJu:

a) a, = 16, ag; = 37; 6) a, =4, a;g=-11;

B) a, =0,5, a,; =-2,3.

4. Macrepckas wusrorosusia B saAHBape 106 wusnenuit,
a B KasKIOBIA CJefyIOLHUM MeCHI] M3roToBJsANa Ha 12 magenuit

foJsibille, 4eM B mpeaniayiiuii. CKOJbKO HM3Oeauil U3roToBUJIA
MacTepcKasa B HioHe? B Jexabpe?

5. B apudmeruueckoii mporpeccuu (x,) U3BECTHBI X, = 14

u d = 0,5. Hafinure HOMep 4jieHa TIPOrPEeCCHU, PABHOIO:
a) 17,5; 6) 19; B) 34.
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6. Brinncanu ABaAnATh 4YJIEHOB apudMeTHUYECKOH IIpo-
rpeccun:
18; 4; ... .
Berperurest iy cpegu HuX (M ecsid Aa, TO HA KAKOM MecTe)
YHUCJIO:

a) —38; 6) —64; B) —-80?

7. Mexxay uuciaMu 2 u 22 BCTaBbTE UYETHIpE YHMCJIA TaK,
uyToOBl BMECTE C JAaHHLIMM UHMCJIAMU OHH COCTABUJIM apudme-
THYECKYIO IIPOTPECCHIO.

8. HoxakuTe, YTO €CJIM IOCJEAOBATEJBHOCTH (a,) ABIAET-
ca apudmMeTHUecKOll mporpeccueit, TO @, +a,_,=a5;+ a,_;.

9. IlepBolii WwieH apudMeTHYECKOM IIpOTpecCHH paBeH 7.
HaiiguTre BTOPOI M TpeTHil ee YJIEHBI, €CJIM MU3BECTHO, UTO OHU
ABJAIOTCSA KBaZApPATaMM ABYX HOCJEAOBATEJbLHBIX HATypab-
HBIX 4HCel.

10. Joxaxxure, 4To ecau umciaa a2, b2 u c¢? cocTaBiaAOT
1

u
b+c’ a+c a+b
TaKKe COCTABJIAIT ApU(PMeTUUeCKYIO IIPOrPECcCHIO.

apmpme'rnt{ecxylo Imporpeccuio, TO 4YHCJA

C—27. ®opmyna cymmMbl NepBbIX N YNEeHOB
apudpmeTnyeckon nporpeccum

1. IlocnemoBatenbHOCTb —16; —13; ... aABAAeTCa apudPmMeTH-
yeckoil nporpeccueii. Haligure cyMMy IepBBIX 71 €€ YJICHOB,
ecJy n paBHO:

a) 6; 6) 16; B) 25; r) B+ 1.

2. Hatizure cymMmMy NepBbIX ABEHAALATH 4JIE€HOB apHudMe-
TUYECKOH IIporpeccuul, B KOTOPOil:

a) a; =4, d=2; 6) a,=-5, d=3;

B) a, = 16,5, d =-1,5; r) a,=1++3, d=-43.

3. Hailimute cymMMy IepBEIX IIATH, COPOKA, K UYJEHOB IIO-
caenoBaTeabHOCTH (a,), 3agaHHON dopmyioi a, = 3n + 2.

4. Haiiautre cymmy:
a) BceX HATYpaJIibHBIX UHCeJ, He mpeBbIInarmux 80;

6) Bcex ABY3HAYHBIX UYHUCEJ;
B) BCeX UYETHBIX UHUcCeJl, He npesbimarmigux 100.

5. HailiguTe cyMMy epBBIX AECATH UYJE€HOB apHMeTHde-
CKOHi mporpeccuu (a,), eciu:

a) a, =8, a, =24; 6) a, =16, a,, = 88.
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6. Teso B mepByI0 CEeKYHAY Ipolljo 15 M, a B KaXKAYIO
CJIeAVIOUIYIO HIPOXOAMJI0 HAa 2 M GoJibllle, YeM B HPEABLIAYIIYIO.
Kaxoii nmyte npomno Teno 3a 26 c?

7. Haitiaure mepBbIil 4jleH U PasHOCTL apuUPMETHUECKOMN
IIpoTpeccuu, B KoTopoil S; = 48, S; = 141.

8. Us nynkra A BhIexaj I'Py30BOH aBTOMOOUJIL M JABUTAJICS
co cxkopocthio 40 KM/u. OZHOBPEMEHHO B 3TOM JK€ HAaIlpasJie-
HUM U3 IIYHKTA B OTIPaBUJICS JErKOBOH aBTOMOOUJIb, KOTODPBIM
B IepBhIil yac mporren 50 KM, a B KaMKAbIil CIeAyIONINi IpoXo-
IuI Ha 5 KM Goibllie, yeM B IpeablAyIuii. Yepes CKOJIbKO ua-
COB JIETKOBOIl aBTOMOOUJIL JOTOHHUT I'Py30BOii, €CJIU H3BECTHO,
4YTO paccTosgHuMe oT IIyHKTa B mo myHkKTa A paBHO 135 KM?

9. Peminte ypaBHEeHHE, B KOTOPOM cjiaraemMble B CyMMe,
3alIMCAHHOH B JIEBOH YacTu, COCTABJAIOT apudMeTHUecKyIo
[IPOTPECCHIO:

a) 3+7+11+ ...+ x=253;

6) 8+5+2+...+x=-130.

Y¥kaszanue. Haiigure cHauaja HOMEp HOcCJeAHEro uJjieHa
MpPOTPEeCcCHH.

10. fABasierca au apudmMeTHUYECKOH mporpeccueil mocJemo-
BaATEJBLHOCTh, CyMMa 4J€HOB KOTOPOH Moker OBITH HaiifeHa
o ¢opmyJe:

a) S,=5n%+ 3n; 6) S, = 3n? B) S,=(4n-1) n?

C—28. NeomeTpuyeckas nporpeccus.
dopmMmyna n-ro uneHa

1. 3Has mepBble ABA YJjeHA reOMETPHUECKOI Iporpeccuu

. 0,3; 1,8; ...,
HaiifuTe ciefayoolnye 3a HUMHK YeThIpe dJeHa.

2. B reomerpuueckoii nporpeccuu (b,) mussecrum b, = 1,6
u q = 2. Haiigure:

a) b,; 6) b; B) b, r) b,.

3. IlocnepoBarenbHOCTh (@,) — reoMeTpuUeckas Iporpec-
cua. Haiinure:

a) ag ecau a, =3, ¢ = 2;

6) a,, ecom a, = 125, ¢ =
B) a,, ecqu a, = 64, g=-—

T) ag, ecau a, = 242, q=

O] =
[y
%ﬂ_n&wl. MA
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4. Hajigure mepBBIiI uYjleH TeOMETPHUYECKOIl IIporpeccuu

(b,), B XOoTOpOIL:
1

a) b,=-—, q==3;

) be =57 9= 3

5. Haiigure 3HaMeHaTeJb TreoMeTPUUECKO IIPOrpeccuw,
ecJIn:

a) by =12, b, = 48; 6) b, = 25, bs = 16.

6. Mexay uucjgamu % n 27 BcTaBbTe 4YeThIpe UHCJA TaK,
yTOOLI OHM BMECTE C JaHHBLIMH UKCJaMy COCTABHJIN 'eOMETpU-
YECKYIO IIPOT'PECCHIO.

6) b, = 256, g = -2.

7. IlocnenoBaTenbHOCTE (@,) — reoMeTpHYeCKasa IIporpec-
cud. SIBndeTca JM reoMeTpuUYecKoM IIporpeccHei Iocjenosa-
TEJbHOCTD:

a) 2a,; 2ay 2a;; ...

6) a, +3; a,+3; a; +3; ...

B) ‘/Z; ‘/Z; \/E; e ?

8. OnpepenuTte nepBblil ujieH U 3HAMEHATeJIb reoMeTpHUUe-
CKO#l IIpOr'pecCHH, €CJH H3BECTHO, UYTO PAa3HOCTh MEXKAY ee
4YeTBEPTHIM ¥ BTOPHIM UJIeHAMH paBHa 18, a pasHOCTHL MeXAY
NATHIM ¥ TPETHHM 4YJieHaMK paBHa 36.

9. aHp! YeTLIpe IIEPBLIX YJEHA M'eOMETPHUECKOM Iporpec-
cun. CymMMa ABYX KpaifHHX 4JIEHOB paBHa 52, a ABYX CpeJHHX
paBHa 16. Haiimure aTH ujgeHBI.

10. oxaxkure, UTO €cJH UHCIA a4, b, ¢ COCTABJAIOT Teo-
MeTPHUYECKYIO IIPOrPECCHI0, TO PaBEHCTBO

(a+b+c)(a-b+c)=a?+ b2+ c?
ABJIAETCA TOYKIECTBOM.

C—29. dopmyna cymmbl NepBbIX N YIeHOB
reoMeTpu4Yeckon nporpeccum

1. Hafizure cyMMy nepBBIX IATH YJIEHOB reOMeTpHUUECKOit
nporpeccuu (b,), B KOTOPOIi:

8) by=32,g=3  6) b=2T,¢=-1%
B) by=-4,9=2; 1) b =2/8,¢g= J’

2. Haifizure cymMMy mnepBHIX INECTH YJIEHOB reOMeTpHuUe-
CKOIl IMporpeccuu:

a) 3; 6; ...; 6) 5; -2,5; ... ;
B) 4; 4%; ... ; r) «/5; 35 e
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3. IlocnemoBaTenbHOCTH (@,) — reoMeTpHYECKas IpPOrpec-
cusi. Haiigure:

a) S;, ecqn a, = 64, ¢g= 711;
1,
27
B) S,, ectu a, =3, ¢ =-2;
r) Sg ecnu a, = 3J§, qg= \/E

4. Haiignre cyMMy IepBBIX YeTHIpeX YJIEHOB reoMerpuye-
cxoi mporpeccuu (b,), B KOTOpOIi:

1
a) b3=2_5"b4=ﬁ; 6) b,=6, b, =24, ¢>0.

5. Haiiqure nepsblifi ujJeH reoMeTPHUUYECKOH IIPOrpEecCHH,
B KOTOpO#: a) ¢ =2, S, =93; 6) ¢= %, S, =65.

6) Sg, ecam a, =10, ¢ =

6. fBasercs su reoMeTpUUYeCKOl mporpeccueil mocjemosa-
TeJBHOCTh (X,), eCJu:

a) x, =23 6) x,=2" B) x,=3" - 3?

IIpu nDoaoxxkuTEeNIBLHOM OTBeTe HAWAUTE CYMMY IEepBBIX
IATH ee YJIEHOB.

7. PagHOCTh MeXAY IIECTHIM KM YETBEPTHIM 4YJI€HAMHU IeO-
MeTPHUEeCcKOH IIporpeccH# paBHa 72, a MEXJY TPeTbHUM H IIf-
TeiM paBHa 9. Haiizure cymmy IepBbIX BOCBMH WJIEHOB 3TOH
NIPOTrPecCHUH.

8. CymMma mepBBIX TpeX 4YJEHOB reOMETPUUECKOIl mporpec-
cuu paBHa 13, a cymma ux KBajapatoB paBHa 91. Haiigute
OepBbI YJIeH NPOrpeccHuH, ee 3HAMEHATEJb U CYMMy NEpBBIX
IATA YJIEHOB.

C—30. KombuHaTtopHoe NpaBUNO YMHOXEHUS.
MepecTtaHoBKU

1. Vkaxxute Bce cCIOCOOBI, KaKMMKU MOXKHO pPacCTaBUTh
NATh KHUI Ha ABYX HOJKaX (YUTHTEe IIPU 3TOM CJydal, KOoraa
OHA U3 IIOJIOK OKAaXKeTCA ITyCTOil).

2. CroabruMH crocobamMu 9 y4YacTHUKOB KOHKYypCa MOTL'YT
BBICTYIUATHL B IIOPAJKE OYEPEJHOCTH B YeTBEPTH (UHANA KOH-
Kypca?

3. Haiigure 3HaueHHE BBLIPAXKEHHA:

281 121, 39!

a0 9 160 B 351,51

4. Henutcsa au uucao 40! ma: a) 410; 6) 500; B) 7807?
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5. Ucnonwsya unoppw 0, 3, 7, 8, cocraBbTe BCce BO3MOXK-
Hbl€ [BYSHAUHBIE YHUCJA, B KOTOPHIX IUMPLI HEe MOBTOPSAIOTCA.

6. Yto GoJsbllle M BO CKOJIBKO pas:

a) 8 -9 umu 9! 8; 6) (n—1-nnmnl-(n-1)?

7. Ha BcTpeue BBHINIYCKHUKOB 9 OBIBIIIMX OHOKJIACCHUKOB 00-
MEHAJIHCh BHU3UTKAMHU. CKOJBKO GLLIO HCIIOJB30BAHO BHU3UTOK?

8. CKoJBKO CYIeCTBYeT IIePEeCTAHOBOK OYKB cijioBa «Gury-
pa», B KOTOPHIX OGYKBBI «y», «P», «a8» CTOAT PAAOM B yKasaH-
HOM Hopsaaxe?

C—31. PasnuuyHble KOMOGUHATOpPHbIE 3apauun

1. HajiguTe 3HaueHHe BLIPAXKEHHA:
13! | 4! - 5! 5! .81

) T 6r 01> ® 101 2r

2. CroapKMMH cmoco6aMM MOMKHO BHIGpaTh Ha poan BuH-
un-Ilyxa, Ilatauxa, Ocanka Ma m CoBul yeThIpeX M3 JABeHA-
AIlaTH aKTepOB AETCKOro reatpa?

3. B Topoackoit ayme 10 genyratos mosoxke 30 Jer.
CkonbKHMMHU cIIoco0aMy MOXKHO BBIOPATHL M3 HHX TPOMX IJs
paboTel B KOMHTETE MO MOJIOAEXKHON ITOJUTHKE?

4. B paiione N xaXjble ABa IIOCEJIKA COeAUHEHBI AOPOTOii.
Onpegesanre YUCIO TAKHUX JOPOr, ecau B paiioHe 10 moceakos.

5. CKOJIBKO CYIIECTBYET MATN3HAYHBIX TeJie(OHHBIX HOME-
POB, HAUMHAOIHUXCA ¢ UPPH 3, B KOTOPHIX BCce NMUMPHI pas-
JUYHBIE?

6. B nenasne 12 siueexk aua dmomacrepoB. CKOJIBKUMH CIIO-
cofaMH MOXXHO PasMeCTHUTH B IleHajie:
a) 8 pasanuHBIX (JIOMAaCTepOB;
6) 12 pasanyHBIX ¢ioMacTepoB?

7. CKOJBKO cpeaH BCceX IIePeCTAHOBOK OYKB CJIOBA «IIpPHU3-
Ma» TaKHX, KOTOPBIE:
a) OKaHUYWBAIOTCA OYKBOHM «a»;
6) HauMHAaIOTCA ¢ OYKBBI «P», & OKAHUYMBAKTCA OYKBOM «M»?

C—32. BeposiTHOCTb Clly4anHOro coGbiTus

1. U3 menasa, B xoTopoM JexaT 8 mpocTeix B 12 nsert-
HBIX KapaHAalliell, JOCTal0T OAMH KapaHgam. Kaxkosa seposT-
HOCTh TOrO, 4YTO 3TOT KapaHAAll OKAayKeTCA: a) IIPOCTHIM;
6) uBeTHBIM?
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2. Yuenux sagyman asysHauHoe umcjo. Kakosa BepodAT-
HOCTB TOrO, YTO 3TO YHCJIO KpaTHO 3?

3. KakoBa BepOsITHOCTBL TOro, 4TO IPHU OPOCAHHMH HI'PAJIb-
HOro KyOMKa BhRIaJAET: a) 3 ouka; 0) MeHee 5 OUYKOB?

4. Ha crone nexxaT NpPOHYMEPOBAHHBIE 3K3aMEHAIIMOHHBIE
OMJIETHI 110 reOMETPHH. PaccMaTpHUBAIOTCA CAEYIOLINE COOBITHS:
A — y4YeHUK JocTajl OmjeT ¢ YeTHBIM HOMEPOM;

B — yuyeHuMK pocras OMJIET ¢ HEYETHBIM HOMEDPOM;
C — y4YeHHUK JOCTaJl IIPOHYMEPOBAHHLIN OuJIeT;
D — yueHuK gocraj 6uiaer 6e3 HOMepa.

BeposarHocTs Kakoro u3 3TUX cobsiTuii paBua 0? pasma 1?
6oawire 0, HO MeHbiIe 1?

5. B xopo6xe 20 geraseii, 3 U3 KOTOPBLIX HeCcTaHAAPTHLIE.

Hayraag 6epyr 5 geraineii. KakoBa BepOATHOCTL TOI'0, YTO BCe
AETaJIN OKa'KYTCA CTAHAAPTHLIMH?

6. KaxoBa BepOsATHOCTH TOrO, YTO NpH OpPOCAHUM ABYX KyOH-
KOB CYMMAa BBINABIIMX HA HUX OYKOB: a) paBHa 5; 6) Oosee 47

7. B Kpyr paguyca 6 cMm Bnucad KBagpaTr. Kaxosa BeposT-
HOCTb TOr'0, YTO BhuIOpaHHAas Hayraj TOYKa Kpyra IIpHHaIje-
KUT KBaapary? OTBeThbTe Ha BOIPOC, YYUTHIBAS, 4TO T = 3.



Bapuaurt I

C—1. O®yHkums. 3apaHne pyHKUUK dopmynon

1. Haiigure:
1) 7(3), 7(0), f(-2), ecnu f(x)=21x-T;
2) £(8), g(-3), £(0), ecnu g(x) = x? —610x,

3) ¢(-3), 9(6), ¢(0), ecam ¢(x)= L

2. HaiiguTe 3sHaueHMe X, NpH KOTOpOM (DYHKIIUs, 3amaH-
Has ¢opmyJoi
1) f(x) =12 - bx, npuruMaeT 3HaAuYeHHe, paBHoe: a) 2; 6) 24;
B) 0;

2) g(x)=711x+9, IpUHUMaeT 3HauYeHHe, paBHoe: a) 10; 6) 1;

B) O.
3. CymiecTByeT /1M 3HaueHWe X, [IPU KOTOPOM 3HAYEHHE
dbyuaxknuu, 3azaHHONH dopmysoi g (x)=-— , paBHO: a) 1;

4+ x

6) -1,5; B) 0? B ciyuae yTrBepAUTEIEHOrO OTBETA YKAXKUTE ITO
3HaAYeHUe.

4, 3uas, t{'ro

a) f(x)="> naiigute f(5) + f(-5);

245
62’

x3 ~
6) g(x)=" 5 Haitmure g(2) + £ (-2).

5. UssectHo, uT0o g(x)=kx +b, npuuem g(1)=5 u
£(3) = -1. Haligute xoadpdunuentsl k& u b.

C—2. OGnactb onpegeneHus u o6nactb
3HaYeHUN PYHKUUN

1. Haiigure o0macTs onpeaeseHus QPYHKUWUU, 3aKaHHOIR
dpopmyoit:

Da) f®)=87T-3% 6 g(x)="13
B o) =x-7 1) y=ix

2) 2) g®)=10-x% 6 f)=-4
B) @(x)=,x-3; ryy= xl+24'
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2. Vkaxurte o0sacTs 3HAYEHUI DYHKIUU:
a) y=-24x + 5; 0) y=41; B)y=—g;

X
r) y=/x; my=|x|

3. Haiigure obsiacTh 3HaYeHMiH QPYyHKIIHU:
a) g(x)=4x-1, rge 2< x < 8;
6) h(x)=5-6x, rme -3 < x < 4.

4. 3agatite DoOpMyJOH KaKyo-au6o (PYHKHHIO, 06JIACTHIO
onpeaeJeHUA KOTOPOM SABJIAETCA:
a) MHOXKeCTBO BCex d4uces, Kpome 1 u 4;
6) MHOXKeCTBO BCeX 4YHCeJ, GOJILIUMX HJIH PaBHBIX 6.

5. Vraxute obJuacTe ompejeseHUs (QYHKIHMU, 3aJaHHOMH
dopmyoii:

a)y=5—_lm; 6)y:1”x-—4|—6.

C—3. Tlpaduk pyHkuum

1. Ha pucynke 9 umsobpakeH rpabuxk yHKumum y = g(x),
00J1aCTBIO OIpe/ieSIeHNsI KOTOPOM CIYXKUT IIPOMEXKYTOK [-3; 4].
Hajiaure:

1) a) g(-1); 6) £(0); B) g(1); r) £(3);
2) 3HaUYeHMA aprymMeHTa X, IpH

KOTOPEIX:

a) g(x)=3; 6) g(x)=0;
| B) 2(x)=-2;

' 3) HauOoJbillee ¥ HaHMEHbIIIEe
3Ha4YeHUA QPYHKIIUH;
4) obsacTh 3HAUEHUN (QYHKIINH.
2. Tloctpoiite rpadpux GyHK-
WM.
1) a) y=0,5x + 3;
6) y=-0,5x - 2;

B) y=—§x;
6 8
2) a)y=_; 6) y=-23
Puc. 9 x
B) y=z;

3) a) y =% 6) y=vx;  B) y=|x|

3. Ha pucynke 10 usobpasxeH rpaduK IBHXKEHUS TYPUCTOB OT
cTaHuuM 70 o3epa. IToansysces rpadukomM, OTBETHTE Ha BOIIPOCHI:
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1)
2)
3)

4)
5)

seMh T T E T ClASEM [ LTy
T H T o — S [/
Sl | = - ; } . 1-
—15 T // | 25 ey =
—_ : — A i 1 I .‘ - ,,,_‘,_.77 e
el L
’ H T _' !
P * SIS . T
: iy At
13 st :
§ | R A Y
0 0] 1.2[3[4.5]7.
: 1 L Ll T
Puc. 10 Puc. 11

CKOJNBKO MPUBAJIOB [ejaJu TYPHCTHI B IyTH, U KaKoBa
IIPOJOJI’KUTEIBHOCTh Ka)XAoro npusaia?

CKOJIBKO KHJIOMETPOB IIPOINILIN TYPHUCTHI A0 IIE€PBOro IIPH-
Bajla? MeAY IIePBBIM M BTOPBLIM IIpHBajlaMH? IIOCJE€ BTO-
poro mpusBaja?

C KaKOl CKOPOCTHIO IILJIM TYPHUCTHI Ha KaXKI0M y4acTKe ImyTu?
Yepes CKOJBKO YACOB TYPHCTHI HNPUOLIIN HA 03epo?

Ha kakom paccTosHMM OT o3epa HaXOAMJIUCh TYPHUCTHI Ue-
pe3 2 u? uyepe3d 3 u? uyepes 4 u?

4. Ha pucynke 11 usobGpakeHsl rpaduMKu ABUIKEHUS IIe-

mrexoza (I) m Bemocuneaucta (II), oTHpaBUBIINXCS U3 AEPEBHU
Ha CTAHIUIO, HAXOAAINIYIOCSA OT Hee Ha paccTosHMH 32,5 KM.
IMonsaysice rpaddKOM, OTBeTHTE Ha BOIPOCHI:

1)
2)

3)

4)
5)

6)

KTo BbIEXas u3 gepeBHH I03)Ke M HA CKOJBKO?

CKOJIbKO BpeMeHH HAaXOJAMJICS B IYTH IeIiexof? BeJOoCHIIe-
aucT?

YeMy paBHaA CKOPOCTH ABHKEHHA Mellexoga? BeJOCHIEIH-
cra?

Kro npubnii Ha cTaHnuio paHbllle M Ha CKOJBKO?

Yepes CKOJBKO YacOB IIOCJIE CBOEro BbIe€3a BEJIOCHIIEAMCT
JAOTHAJ merexoza?

CKOJIBKO KHJIOMETPOB OCTABAJIOCH HATH TIEIIeXO0AY [0 CTaH-
IIMX B TOT MOMEHT, KOrJa BeJIOCHHeAHCT Joexasl fo Hee?

HUB TabauIy:

a) y=-—29 x |-6|-5|-4|-3|-2]|-1]|0

x
rae —6 <

5. IlocrpoiiTe rpadpuk PyHKUUHU, IPEABAPUTE]IHLHO 3aI0JI-

2

-1
x < 0; y
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6. IlocTpoiiTe rpapuK QYyHKIMH:

CTTTHT LD
f ! /
4!1 il l - ;;.__._ 4
Ol | RN
i =2 ,—1.;0 ! } 2 ..3| |%
i i 1
Puc. 12

x+3,ecaux <-2,
a) y=ql,ecnu-2<x<2,
-x +3,ecan x > 2;

6)y==J51

7. 3agailiTe C IIOMOILBIO He-

CKOJBKUX ¢opMyJ  (QYHKIUIO,
rpaduK KOTOpPOH wusobpaxeH Ha
pucyHke 12.

nuu g(x)=

8. IlocTpoiiTe rpapur GyHK-
x3+3x2-x-3
2x2-2 )

C—4. CsoincrBa yHKUUN

1. OGaacTe ompegeneHuns GYHKIUM, 3aJaHHOM rpadurom
Ha pucyHke 13, — npomexxyTok [-3; 4]. Ucnonw3ya rpaduk,
nepeymnciauTe cBoiicTBa QyHKunuu. Haiigure:

e
|
ERVAGIE
I | I i ; : .
B 10| | T~ x

—F—

i
T

1)

2)

3)

4)

a) HyJau GyHKIMY; 6) TpOMErKyT-
KW, B KOTOPBIX (DYHKIIMSI IIPH-
HIMAaeT IIOJIOXKUTEJLHbIE 3HaYe-
HUS, U IPOMEKYTKH, B KOTOPBIX
byHKIUA OPUHUMAaET OTpHIa-
TeJbHbIE 3HAYECHUS;
OPOMEXXYTKH, B KOTOPBHIX PYyHK-
INsI BO3pacTaeT U B KOTOPBIX
OHa yOnIBaer;

3HauyeHHe apryMeHra x, IIpu
KOTOPOM (QYHKIHMSA HIPHHUMAET
HauboJIiplIee 3HAYEHHE U NOpHU
KOTOPOM OHa NPHHUMAET HaU-
MeHbIIlee 3HaueHHUe;

obmacTe 3HaYEeHUH (bYHKIIMH.
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2. BriacHute csoiicTBa QyHKIIUH:
1) a) y=25x — 18; 6) y=-0,83x + 16,2;

B) y =-27;
36 63
2) a) y=-73 6) y=-—

3. Haiignre Hyau ¢yHKuuu (ecJu OHHU CYIIIeCTBYIOT):
1) a) y=%x—8; 6) y=-0,4x + 32; B) y = 47;
2) a) y=9x (x - 5); 6) y=16 (x2 + 2);

B) y=x(x-1)(x+ 2);

3) a) y=,x-3; 6) y=,/x2—4; B) y=\/x + 4,

4. Tlocrpoiite rpaduk dyaxuun g(x) = x — | x| u onumure
ee CBOJICTBA.

5. BrisicHuTe cBolicTBa (yHKIHU

—§, ecin x < —2,
x
f(x)=1<-2x, ecntm-2< x < 2,

8
% ecau x > 2.

C—5. KsappaTHblin TpexuneH U ero KOpHu

1. HaiiguTe KOpDHHM KBaJApaTHOrO TpexXdJieHa:

1) a) x2 - 8x + 15; 6) -y%+ 3y — 10;
B) 4b% - 16b + 12; r) 2a? - a;
2) a) 5y% + 14y - 3; 6) 1062-Tb + 1;
B) —-0,4¢2 + 0,8; r) Tx? - 28;
3) a) 0,6x2-x-1; 6) —-100c¢2 + 20c¢ + 3;

B) —-25a% + 10a - 1.

2. Brigenure KBazpar AByuJieHa H3 KBaJPAaTHOTO TpPeX-
ujeHa:

1) a) x2+4x+1; 6) 3p2-12b + 11; B) Y%+ 2y;
2) a) b2+ 6b-8; 6) %yz-—y+2.
3. HMoka)XuTe, YTO mpu JOO0OM X KBaJPATHBIHA TpexuJeH:

a) x2 - 10x + 28 npuHUMAET MOJOMKHUTEIbHbIE 3HAUCHUS;
6) —x? + 4x — 6 DIpuHNMaeT OTPHUATEJbHbIE 3HAUEHNA.
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4. Tlpu kKaxoM 3HaueHUH b KBaApaTHBIA TpPeXdJeH:
a) b2 — 4b + 9 npuHnMaeT HauMeHbIIEe 3HAUEHHE;
6) —b? + 6b — 14 npunumaer HauboJbillee 3HAUYEHHE?

5. Imeercss npsMOyroJbHHK €O cTopoHamMu 8 um 12 cwm.
Bosnbuiyio ero cTopoHy yMeHBIIMJIHN Ha b cM, a MEHBIIYIO yBe-

JUYNIN Ha CTOJBKO Ke. IIpy KakoM sHadeHHH b miomajgs mo-
JIYYEHHOr0 NpPSAMOYIOJLHHKA OKasKeTcsa HaubosnIeii?

C—6. PasnoxeHue KBagpaTHOro TpexuseHa
Ha MHOXUTenu

1. PasioskuTe Ha MHOMKHUTENIN KBAJAPATHEHIN TPEXUJIEH:
1) a) x? - 7x + 10; 6) 3x%2+ 3x - 6;

B) 7x2 - 63; r) 5x%+ 19x - 4;
2) a) x2+x - 72; 6) 7x2+ 20x - 3;
B) 12x2% — 588; r) 3x2-12x + 3.

2. Tlouemy Henb3dA NOpeJCTaBUTh KBaJAPATHBINA TpexuJeH
B BHJ€E IIPOU3BeJACHUS MHOIOUJIEHOB MHEPBOIl CTEIIeHMU:

1) a) x2-5x+ T; 6) -3x2+2x - 1;
2) a) x%2 - 12x + 39; 6) —4x2 + 4x — 3; B) x2+ 3?

3. Coxpature ApobOh:

DO 9 S P e

2) a) a? ;21?41841-63; 6) y? :gji;OGOy; 8) 3+31:li;25b2
4. Haiigure sHaueHue apobu:

1) 521(35%53 npu x =-9; 12; 111;

2) % npu x = —-4; 22,5; 24.

5. Ymopocture BBIpaKeHUE

9b-4  44-16b
b+7 b2+5b-14"

6. IloctpoiiTe rpadbuk byHKIIUU
x3 - 2x2-9x+18
18 - 2x2

y:
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C—7. ®yHKums y=ax?, ee rpaduk U cBONCTBa

1. 3uas, uro g(x)= lix"’ , 3allOJHMTE TabJauLy.

0

x O |+1|+2)+3 |+4 |16 | +8

g (%)

Iloctpoiite rpapur ¢(yaxuuu g. Haiigure: g(-3); g£(3);

g(-5); g(5).
B Toit ke cucreme KoopamHAT mocTpoiiTe rpadux QyHK-
wint f(x) = - 5. Haiimare: (-3 £(3); £(-5)% £ (5).

2. He BBIIOJHAA IOCTPOEHWSA, HAWAUTE KOODAMHATHI TO-
yeK mnepecedeHUA rpadpukra QyHKIHH y = —2x2 U npAMOIi:

a) y =-200; 6) y =-3200;

B) y = 40x; r) y =-1400x.

3. IIpunamne:xuT au rpapury byHrmuu y = 40x2 Touka:
a) A (-2; -160); 6) B (2; 160); B) C (0,1; 0,4)?

4. TlocTpoiite rpadnK GYHKIIHH

—x2,ecmx >1,
g(x)=3-x,ecim-1<x<1,
x2,ecaux < —-1.

5. KakoBa oGsacTh 3HaueHuii GyHKINMN (YKaXKUTE ee HAH-
GosibIllee M HaWMEHbIllee 3HAYEHUS):

a) y= Tllxz, rae x € [-4; 8];

6) y= —%xz, rae x € [-6; 3]?
6. Teso, nmagamwiee Ha %eM.mo, IIpoJeTaeTr 3a t C paccTof-
HHUEe, paBHOE S M, T'Je S = %—, g~ 10 m/c2. Yepes KakKoe Bpe-

Ms TeJIO JOCTUTHET 3eMJIM, €CJIM B JaHHBIA MOMEHT OHO HaXo-
ANTCA Ha BbIcoTe 560 m?
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C—8. Tpadukm q)yHKuMMy ax’+n
my=a(x-m)

1. Ucnonbaya mabmon mapabGonsl y = x2, mocTpoiite rpa-
UK QyHKIUU:

a) y=x%-5; 6) y=-x>+3; B) y =(x +2)%

r) y=(x-2)+ 3.

2. B KaKWX KOODAMHATHBLIX YEeTBEPTAX PACIIOJIOKEH rpa-
UK QyHKUMHU:

a) y=3x2-2; 0) y=-2x2 - 4; B) y=5(x - 8)??
3. Uszobpasure cxemaTnuecKu rpa@ux QYHKI[UH:
a) y=-4x%-1; 6)y=%(x+1)2;

B) y=—(x—-2)+3.

4. Hajigute Hyau GyHKUMH (€CJIU OHU CYIIECTBYIOT):

a) y=-9x2 + 1; 0) y=x2+4; B) y =-2x? + 16.
5. Ilocrpoiite rpadux QyHKIMM:
a) y=|x|+1; 6) y=lx-2; B y=Jxr-3

r) y=4x+3.

6. Iloctpoiite rpaduk GQyHKIHHK:

a) y=—Jx;  6) y=3Jx; B) y=+-x

C—9. MNocrtpoeHune rpadpmka KBagpaTUYHOWN
PyHKUUN

1. HafinguTe KOoOpAUHATHEI BepIIMHBI ITapaboJibi:

a) g(x)=x%+4x + 2; 6) g(x)=-x?-6x + 3;

B) g(x)=4x%-8x - 1.

IIpu BBIUMCJIEHMM BOCIIOJIb3yHTeCch dopMysiaMHu m = _2_bd u

b
n= g(—%), rge m 1 n — KOOPAUHATHI BEPHINHBI HapaﬁoJIBI

g(x)=ax?+bx +c.

2. Hcnonbays pesyabTaThl BBIYMCJIEHUI B 3agaHuu la, mmo-
crpoiite rpadpur dyaxnuu g(x) = x2+ 4x + 2. Haligure mo
rpadpuky:

a) HyJn QYHKIUKA; IPOMEXKYTKH, B KOTOpeIX g(x)<0 mn

g (x) > 0;

6) mpoMeXXyTKH YyObIBAaHMS M BodpacTaHusa QYHKIUU; HAU-

MeHbIIIee ee 3HAUYEHUE.
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3. Hcnoun3ys pesysbTaThl BIYMCIeHUI B 3agaHun 16, mo-
crpoiite rpadpuk pyuxnuu g(x) = -x2 - 6x + 3. Hailigure no
rpaduky:

a) Hyau GYHKIHUKA; NOPOMEXXYTKH, B KOTOPHIX g(x)>0 m

g(x) < 0;

0) IpOMEXYTKM BO3pacTaums U yObIBauus (QYyHKOUM; HaH-
6oJinlilee ee 3HAUEHUE.

4. Haiigure o6aacTh 3HaveHnil Gyuknuu y = —x2 + 4x + 3,
rae x € [0; 5].

5. Ilpu xakmux smauenuax b u ¢ rouxa K (7; 2) aBusercsa
BepiIuHOIl nmapabossl y = x2 + bx + ¢?

6. W3 syka BoInyljeHa CTpeJia BeDTUKAJLHO BBEPX C Ha-
YaJIbHOM CKOpPOCcThI0 50 M/c. 3aBHCHMOCTL DPACCTOAHHMA § (M)
OT CcTpeJbl ZI0 3eMJIM OT BpeMeHM moJiera t (c) BeIpa)kaercs
dopmymoit s = 50t — 5¢2. IlocrpoiiTe rpadur 3TOH 3aBUCUMO-
cru. Haitgure mo rpaduxry:

1) kaxoil HambGONbIIeH BBLICOTHI AOCTHIJIA CTPEJIA;
2) B KaKO# NPOMEXYTOK BPEMEHM OHA MOAHMMAaJach BBEPX U

B KaKOH ONyCKaJlaCh BHU3;

3) uepes CKOJBKO CEeKYHJ MOCJE€ IycKa cTpeJjia yhnaja Ha
3eMJIIO.

C—10. ®DyHkuna y=x"

1. 3Hasa, uro g(x) = x%°, cpaBHuTE:
1) a) g(1,423) n g(1,327); 6) g(-80,3) n g(-78,2);
B) g(-23,1) u g(18,7); r) g(-42,8) n g(42,8);

2) a) g[g) . g(g); 6) g(—g) . g(—%);

D 8(-35 |1 8085 1 80,72 n g(-7 )

2. 3Hasa, uto f(x) = x%, cpaBHuUTe:
1) a) f(23,4) n f(21,8); 6) f(-3,9) u f(-3,7);
B) f(-52,3) u f(52,3); r) f(-47,2) u f(45,8);
2w f(7)n (5 0 10.4) (5

5) f(-g) n f(0,3T5); 1) f(-27,4) u £(27,4).

3. CKOJLKO KOpHell uMeeT ypaBHeHue x" = 450:
a) mpu yeTHOM n; 6) npu HeueTHOM n?
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4. PemnTe ypaBHEHUe:
a) x*=441; 6) x*=-36;

3 — _ . L
B) x3 =-64; r) x = 195"

5. Ilocrpoiite rpaduK QyHKIUM:

a) y=-x4 6) y=x%-5; B) y=(x-3)%

r) y=(x+ 3)3%.

6. CKoJbKO KOpHE mMeeT ypaBHEHHeE:

a) x3=23x+T; 6) x%=0,25x - 4;

B) x*=23x+T; r) x*=0,25x - 4?

7. Ilpunagnexur au rpa@uKy QYyHKIMM:
a) y = x” rouka M (-3,7; 549,827); Touxka K (-0,89; —12,749);
6) y = x® Touka P (1,3; 1,0487); rouka @ (-0,8; 1,8724)?

C—11. KopeHb n-i creneHu

1. HaiiziuTe 3HayeHue BLIPASKEHUS:

[0.25 [ 1

5 3 M M ——
1) a) {0,25; 6) 3/343; B) 4/0,0016; r) §-5535
2) a) 53/0,216; 6) 0,3¥64; B) 63}-3%; r) 124(7_58’?,

2. Briuucaure:

1) a) 4 oL +s1/ 1, 6) 3/0,00001 - 3/~0,064;

B) 2 55,(— - :;/15
{ﬁ _416, 3 _s/- :
2) a) g0 — 4o 6) 3/0,343 - §/-0,00243;

B) 4‘/73?— —3/0,128.

3. VYxaKuTe ABa MMOCJELOBATEJbHBIX LEJILIX UNUCTIA, MEXKIY
KOTOPBLIMHM 3aKJIOUEHO YHCJIO:

a) V13; 6) &/57; B) 4/0,6; r) ¥/48.
4, Brpiuucaure:

1) a) (V15)3 6 (/9)% B) (-417)%
r) 41745 n) (-V3)%

2) a) (3¥2)%  6) (-24T)s ) (-¥26)%
r) -336%;  m) (-¥3)%.
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5. Pelllute ypaBHeHue:
a) xt=7T; 6) x5 = 30; B) %x6—2=0;

r) %x5+7=0.

6. Ilpu KaKux 3HAYEHUAX IIEPEMEHHONU MMeeT CMBICJ BEI-

paxxeHue:

a) §x+8; 6) Yy-2; B) 4b(b-3); 1) 6‘/a2 -a - 307

7. Pemute ypaBHeHue:
a) x8-15x*- 16 =0; 6) x*—10x%2+ 27 =0;
B) x6 - 7x3-8=0.

8. Ilocrpoiite rpadur pyHRIHU:

ay=¥x; 6 y=-VYr By=¥xs Dy=-Vx

C—12. LUenoe ypaBHeHMe N ero KoOpHu

1. OnpesenuTre cTeneHb YpaBHEHUS:

a) x*-x3+2x5-2=0; 6) Cx-1)(x+4)(x-8)=0;

B) (x2+6)(x—-5)-x(x+1)(x-1)=0;
r) bx*-1)(5x2-2)-(5x3+1)2=0.

2. Kaxkue u3 umcea —-3; -2; —1; 0; 1; 2; 3 ABIAKOTCSA KOP-

HAMU YpaBHEHUS:

a) x*-9x=0; 6) x2(x - 7)+ 7(x2 - x)=—6;

B) x*—13x2+ 36 =07
3. Pemnrte ypaBHEHUe:
1) a) Bx+1)(2x-3)-(4x-2)2=1;
6) bx(bx -1)-(bx+3) (bx—-3)=x — 3;

2x-1 x+1 x(2x-5) x(x-2)
B) 5~ 2 - 1 —p 3

2) a) 2x-3)(x+1)=x2+17;
6) (x-DNx+TD+(x-22=11x+ 30— (x + 5)%
B)x_2+_3£_x+9. x2-6x-4 1llx
27 3" 3 ° r) 3 =10

4. CocTaBbTe Kaxkoe-Iub0 ypaBHEHUE:

a) mepBO# cTenmeHW, KOPHeM KOTODPOrO SfABJAETCH
-11;

0) BTOpOIl cTemeHu, mMerolee KOpHU 2 u —9;

B) TpeTheil cTelleHu, uMewilee KOopuu 4; 7 u —7.

1

+1.
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5. Pemure ypaBHeHue:

x(2-x) 8(x-3)* _1 2(4-x)%

2) 2 + 2 -25_——3—-’
_(8-x)? x(x-12) (B3-x)(x-2)
O x="g—""1m® " s

6. BepHO 1M yTBep:KIeHuUe:

a) ypaBHeHue x% + 3x? + x2 = -16 He uMeeT KOpHeIi;

6) ypaBHeHume 25x(x +2)-(5x —-1)(bx +1)=252x - 1)+ 26
He UMeeT KOpHeIl;

B) ypaBHeHue 6x° + 8x3 + 12x — 41 = 0 He UMeeT OTPULATE]Ib-
HBIX KOPHeH;

r) ypaBHenume 5x°® + 25x* — 20x3 + 10x2 — 5x =17 He wumeer
IeJNLIX KOpHei?

C—13. YpaBHeHusa ¢ napameTpammn

1. Haiigure:
a) 3HAuUeHUWE a, IIPU KOTOPOM KOpHEeM ypaBHeHHSA

5(x-2)-43+x)=2+ax

ABJSAETCA 4YUCJIO 6;
6) 3HaueHuWe C, [IPpU KOTOPOM OJHMM M3 KOPHEH ypaBHeHusd

9x2+3(c+2)-(3-2c)=0
ABJIAETCA 4YUCJI0 5. BriumeauTe Apyroii KOPeHb.

2, Ilpy kKaxuX LEJLIX 3HAYeHUAX Rk KODeHb ypaBHEHUs
kx + 1 =T saBiaserca ueJbIM YUCIOM?

3. IIpn Kakux 3HaueHusix b ypaBHenue 4x - 2b=5
uMeerT:
a) IOJIOYKHUTEJILHBIM KOPEHb;
0) OoTpPUIIATEJLHLIA KOPEHD;
B) KOpeHb, Ooibinuii 8;
') KOpeHb, NpUHaAJIeXKAaluil npoMe:kyTKy (1; 3)?

4. Ilpu Kakux 3HaueHusAX ! uMeer JBa KODHS ypas-
HeHue:

a) 2x2+4x +t = 0; 6) 6x2+tx+ 6 =0?

5. Ilpu kKakuMx 3HAUEHUAX C UMeeT OAWMH KODEHb ypaB-
HeHue:

a) 4x2-8x + ¢ =0; 6) x2+cx + 16 =0?

6. IIlpy xakux 3HaueHHUAX b He uMeeT KODHeil ypaB-
HEHUe:
a) 6x2+bx +4=0; 6) x2+8x+b=0?
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7. Haiigure uesble 3HaYeHHA b, IpH KOTOPBIX KOpeHb
ypaBueHUs b (2 — x) = 6 aBaseTcad OTPUNATEJbHLIM YHCJIOM.

8. U3 naHHBIX YpaBHEHHUil BbIZleJIUTE Te, KOTOPbIe IPU JIIO-
60M 3HAaUYeHMM 4 HMeloT JABa KopHa: x2+ax =0,
x2+ax-1=0, x2+ax+1=0, x2-a=0.

9. Hajigute, npu Kakux 3HAUYEHUAX N KOPHAMM ypaBHe-
Hua 2x%+ nx — (18 - x) =0 saABAAIOTCA ABa ITPOTHBOIOJOMK-
HBIX YMCJAa.

10. TIpm kakmux 3HauUeHMAX b ypaBHeHUe

x2—4bx +4b2-1=0

UMeeT [iBa PA3JMYHLIX KODHS, NPUHAAJIEKAIINEe IPOMEKYTKY
(1; 6)?

C—14. PeweHune ypaBHEeHUI C MOMOLUbIO
pPa3noXxeHUss Ha MHOXWUTeNn U BBeAEeHUs
BCMOMOraTesfibHoOM nepemMeHHOW

1. Pemute ypaBHeHMe:
1) a) 18y® - 36y2 = 0; 6) x3 - 144x = 0;
B) x2+ 0,9x = 0;
2) a) 16x3-32x2-x+2=0; 6) x6 - xt+ 5x2-5=0;
B) y¢+4yt=y?+ 4.
2. vPemn're ypaBHeHME, HCIOJIL3yA BBeJEHUE HOBOIl Iiepe-
MeHHOI:
a) (x2-102-3(x2-10)+4=0;
6) (x®2+x)2-5(x2+x)+6=0;
B) (x2+x+6)(x2+x—4)= 144,
3. Pemiure OGUKBaApaTHOE ypaBHEHUE:

a) x*—10x2+9=0; 6) x*+ 6x2-27=0;
B) x* - 18x%2+ 32 = 0; r) x*+ 15x2 + 54 = 0;
B xt—x2-12=0; e) x*+ 25x2=0.

4. HaiiznTe KOOPAMHATHEI TOYEK IIepPeCeUeHMs ¢ OChbIo abc-
nucc rpapura dyErnun y = x* — 3x2 - 4.

5. Pemure ypaBHeHme

x5 — xt-3x3-3x2-4x-4=0.

6. Pemnre ypaBHeHue:

a) x3-13x +12 =0; 6) x2-31x +30=0;

B) x2 -7 |x|+12=0.

Ykaszauue. a) IlpexacraBbTe cpefHMil UJeH TpexuJeHa
B BHAE CYMMEI cjaraemMbIXx —x u —12x.
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7. Pemnre ypaBHeHHe:
a) (x-1)(x—-2)(x - 3) (x - 4) =840;
6) (x+1)(x+3)(x+5)(x+ 7)=945.

YxasaHue. a) 3aMeHHUTe TpexuJieHAMU IIPOU3BeJleHNE
KpallHMX MHOKUTEJIeH U IIPOU3BEACHNE CPEAHUX MHOMKHUTEJIe.

8. IIpu KaKux 3HAUEHHUAX 4 He UMeeT KOpHell ypaBHEHHe:
a) x*-8x2+a=0; 6) x*+ ax?+ 25=0?

C—15. [Opob6Hble paunoHanbHble ypaBHEHUN

1. Ilpu Kakux 3HavyeHuAX b paBHO HYJIO 3HAUYEeHHE APOGU:
3b3 - 3b b* + 10b3 + 25b2
&) fpomoes  6) ?
b +T7b+6 b* - 625
2. Pemnnre ypaBHEHHE
x%+6x2-5x-30

=0.
x2 - 36
3. HaiiauTe KOpHM ypaBHEHUS:
2 5 11 .
a) x—4_x+3_x2—x—12+1’
x x+1 T-x
6) x+2+x+5_x2+7x+10—

4. Pemure ypaBHeHMe, 0003HAUMB OAHY M3 B3aUMHO 00-

paTHBLIX Apobeil uepes t, a APYryl — uepe3d 7
2.3
X + X 21

X x2—3= 2°

5. Pemure ypaBHeHUe, MCHOJIL3ysA BBEAEeHHNE HOBON Imepe-
MEHHOM:
2
x“+ 8 12x

x x2+ 8

6. He BBIMOJNHAA MTOCTPOEHHSA, HANAUTE KOODAUHATHI TO-
yex nepeceueHua rpadpukoB Gyurmuii y=x%+2x-9
uy= 1—8

X

7. Haiigure KOpHU yDaBHEHUSA



8. CyMMa HeEKOTOpOro umcJja, OoJsblero 1, u uuciaa, emMy
obpaTHOro, B 25 pasa MeHbIIle PasHOCTH MX KBaaparos. Haii-

AATE 3TH YHCJAa.

C—16. PeweHne HepaBeHCTB BTOPOM CTeneHn
C OAHO nepemeHHon

1. Oasa xaxzgoit u3 mapa6on y=3x2+x - 17 y=-2x% -

- 5x +12:

a) ompezesuTe HAIpaBJieHUE €e BETBeil;

6) HaliuTe KOODAWHATHI TOUEK IlepeceueHMsl Hapaboybl ¢
OCBIO X}

B) uaofpasuTe cxeMaTHUECKH rpaduk;

r) Haiaure II0 rpadUKy MHOXKECTBO 3HAUEHMIl apryMeHTa,
np¥M KOTOPHIX ¥ > 0 u mpm KoTopweix y < 0.

2. Pemiure HepaBeHCTBO:
a) x2-10x + 21 > 0; 6) 4x2+ 11x — 3 < 0;

B) x2-16 > 0; r) 5x — x2> 0.
3. HaiianTe MHOMXECTBO pellleHWiII HepaBeHCTBAa:
a) x2<9; 6) x> 17, B) 3x22 x; r) —4x < 8x2.

4. oxaKkuTe, UTO Ipu JIOO0M 3HAUYeHHH b BepHO Hepa-
BEHCTBO!

a) Tb2—4b+1>0; 6) 8b < b2 + 17.

5. Haiiagute obsacTh onpepeieHUs QPyHKIMNA:

a) y=x?-18x+72;

7
6) ¥ = =——;
J6x -3x2
|x| [x-5]

6. IIpy KaKMX BHAUEHHAX C MHOMKECTBOM peIlleHHil Hepa-
BeHCTBa X2 — 8x + ¢ < 0 sBIsieTCA IIPOMEXKYTOK:
a) (3; 5); 6) (—o0; +00)?

7. PemuTte HepaBeHCTBO
x2 -14x + 48

G _7) <0.
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C—17. PeweHne HepaBeHCTB MeTOAOM

1.
1) a)
B)
2) a)
B)
2.
1) a)
6)
B)
2) a)
6)
B)
3.
1) a)

2) a)

4.

nHTepBsanos

Pemute mepasencTso:

(x-2)(x -5)>0; 6) (x+3)(x-T)<0;
(x+5)(x+2)(x-8)>0; r) x(x+11)(x-15)<0;
x+5)(x-6)(x-17)>0; 6) x(x+7)(x—-4)<0;
(x2+4)(x+4)(x-8)<0; 1) (x2-4)(x+T7)<0.

HaiizguTe MHOMKECTBO pellleHMil HepaBeHCTBA:
(2x -3)(x +5)< 0;

(6 -x)(3x +12)<0;
—-(x-2)(9-x)(x+10) > 0;

Bx +7)(8 - x)>0;

(9 — x?) (6x + 30) < 0;

(9x2 — 4) (16 — x2) (2x%2 + 3) > 0.

Pemivre HepaseHcTBO:

x—4 x+10 9x

. 2 o g ;
8 0 0 T3>0 B) 5x-12 30
3x-12 x2-25 (x +2)(x2% - 64)
X2 o o950 <o.
x+7 <0 6) x+10 0; B) x2+15 0

Haiigure o6sacTe onpenesieHNsaA QYHKIIHN:

a) y=(x+34)(20-x); 6) y=./(x-T)(x+17)(x-19).

5.
a)

B)

Peumiute mepaBeHCTBO:

2
(x + 13) (x = 7)2 (x — 15) > 0; 6) = +15x + 56

— <
x2-12x+20
xt*-17x%2+ 16

x% —10x2 + 21x 2 0y r) — 57130 <0.

b

C—18. PeweHue cuctem HepaBeHCTB C OgHOWN

1.

a)

2.

a)

nepemeHHoun

Pemure CUCTEeMY HepaBEHCTB.

3x-2>5x -8, -x2+6x-820,
5x <0, 6) {3-=x

13— x > Bx + 3; —5— >0.

Haiigure mesbie pelmieHUusaA CHUCTEMBI HEPaABEHCTB:

10+2x 20, 2 _ .
{ 6) {x x-2>0,

1+%x<0; 2x% - 13x +15<0.
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3. IIlpu KaKMX OTPHUIATEJLHBIX 3HAYEHMSX X BepHO Hepa-
BeHCTBO 4x2 - 11x — 3 <0?

4. Haiigure obsiacTh onpezie/leHUs BbIPDAXKEHUSA!
JT7x— x? f 1
Ny 2 _ T a2

a) yypCa 0) \/x 4+ .1 25"

5. PemuTe cucreMy HepaBEHCTB

{(x2 -x-6)2<0

(2% + 2x +1)2 > 100.

6. Ilpu kKakux 3HAUEHUAX P CUCTeMa HepPaBeHCTB

3x—-2>2x+1,
2-7Tx<5p-8x

He mMeeT pelIeHusA?

C—19. YpaBHeHue ¢ AByMS NepeMeHHbIMMN
n ero rpapuk

1. fBnsierca smm mapa uucen (—3; 1) pemreHmeM ypaBHe-
HUA:

a) 2x+3y +3=0; 6) x+y2-8=0;

B) x2-y2-8=0?

2. Haiigute Tpn Kaxkux-HuOyAb pellieHUsA ypaBHEHUS:
a) x -4y = 5; 0) xy + x =15.

3. IlocrpoiiTe rpadpux ypaBHEeHUA:

a) bx - 2y = 10; 6) (x-1)wy+3)=0

B) xy = 4; r) (x-12+@y+3)2=4

4. Kakasa ¢urypa siBasiercs rpa@uKOM ypaBHEHU:
a) xy + 6 =0; 6)( x+2)(y 4)=0;

B) (x -3 +y2=0; r) (x+ 12+ (y - 22=5?
5. Hanuinre ypaBHeHHEe OKPY’KHOCTH C L[EHTPOM B TOUYKE

(-2; 1), 3Has, YTO OHA: a) KacaeTcs OCH X; 6) IPOXOAUT dyepes
Touky (1; 5).

6. Haiigute Bce mesble peleHus yPaBHEHUSA:
a) xy = 3; 6) x2-y>=5
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C—20. I'padpmuyecknii cnocob pelueHns cucrem
ypPaBHeHUN

1. C nomoiusio rpaduKoB, 1306pasKeHHbIX HA PUCYHKe 14,
peliiuTe CUCTEMY YpaBHEHU
- xy =6,
‘ y=0,5x2 - 8.

2. IToctpoiite rpadux
byuxuun y = —x2 + 1. C momo-
b0 3TOro rpaduxa peliuTe
CHCTEeMYy YpPaBHEHUM:

3 y-x=1;
y=-x*+1,
6) {y=0,5x,
y=-x*+1,
. B) {y:3

3. Pemure rpad@udecKu
CHUCTEMY YDABHEHHUI:

Puc. 14 a) {xy=47 6) {y =0,5x2,

y=x+1; y-x=1

x?+y?2 =16, x? +y? =236,
B) {y+x=0; r) {y=x2—6.

4. N306pasuB cxeMaTHYeCKH rpaduku, BBIACHHUTE, MMeEET
JIM pellleHus cHUCTeMa YPaBHeHUHA UM eCJIU UMeeT, TO CKOJbKO:

_ a2 2 2 _
a) {y— x2 + 8, 6) {x + y? =16,

y=x2+4 y=—x2.

5. Pemunre rpauuecKy CHCTEMY yPaBHEHMIA:

y =|xl, (x-2)% +(y -3)* =186,
2) {y:x2-—2; 6) {y=x.
6. IIpu xakuX 3HAUYEHUAX M CHUCTEMA YyDaBHEHU
x2+y?=09,
x-y=m

a) UMeeT OJHO pellleHHe; 0) MMeeT [BA pellleHUHA; B) He KNMeeT
peuieHni?
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C—21. PeweHne cucremM ypaBHeHMA BTOPOU
cTeneHn

1. fAsasierca nu nmapa umcen x = 7, y = —6 pemenneM cuc-
xy +42=0,

TeMbl YPaBHEHHNU {xg _ 2y -61=0?

x? -5y -24=0,

2. Peminre CHUCTEMY ypaBHEHHNHN {y =x-2

YU BBINOJIHUTE IIPOBEPKY.
3. Pemnrte cucrteMy ypaBHEHMIi:

x% - 2y =54, x=y+3, xy +x2% =4,
1) a) {y:x—3; 6) {xy—y=7; B) y=x+2;

4y +x =0, x+2y=1, xy +y? =24,
2) a) {x2+y2=17; ) {2x+y2=—1; B) {x—2y=7,

(x-2)(y +1)= 36, x+xy-yt=4,
3) a) {x—2y=6; 6) 3x +y =10.

4. NMeeT am pelleHMe cUCTeMa ypaBHeHmil

5x + 3y =14,
2x -5y =18,
x2+y?2+2xy-x=0?
5. Pemwnre cucteMy ypaBHeHMii:
x2+y?2=18, 2x% - y? =141,
2) {xy=8; 6) {2x2 +y? =59

5) x? —-3x-2y =4,
x%+x-3y=18.

6. He BBINONHASA NOCTpOeHUs, HalifuTe KOODAMHATHI TO-
JeK NepeceuyeHUss OKPYsKHOCTH x2 + (y — 1) = 13 u napaGousl
y=x2-10.

7. Pemure cucteMy ypaBHEHWUIi:

1_1_1 x,¥_10
a) {x y 12° 6) iy x 38’

2x-y=2; x—-y=6.
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C—22. PeweHune 3apav C NOMOLWbIO CUCTEM
ypaBHeHU BTOPOM CTerneHu

1. Cymma aByx uyuces paBHa 25, a uX Npou3BeJeHHUE PaB-
"Ho 144. Hafigure sTu umcia.

2. IIpAMOYroJibHBLI y4acTOK 3eMJM Iulomazboo 3250 m?2
o0HeceH H3ropoabio, AJuHA KOTOpoil pasHa 230 m. Haiigure
JJIVMHY W HIUPHUHY y4acTKAa.

3. Ilepumerp npsMoOyroJbHMKA paBeH 24 ¢cM, a cyMMa
njoniajeil KBagpaToB, IMOCTPOEHHBIX HA €ro CTOPOHAaX, PaBHA
148 cm?. Haiijure CTOPOHBI IPAMOYTOJbLHHUKA.

4. Ilpoussesenue ABYX uucesn Ha 13 GoJibille UX CYMMEI.
Ecyin u3 mepsBoro yucsia BeIYECTh YTPOEHHOE BTOPOE YHCJIO, TO
nonyuurcss 9. Haiigure stu umcia.

5. Haifigure asysHayHoe umMCJIO, KOTOpoe B 7 pas 0oJbiie
cyMMEBI ero mudp u Ha 34 GoJbIlle MX IIPOU3BEJEHUA.

6. U3 nyskTta A B nmyHKT B, paccTodHMe MeKIy KOTOPHI-
mu 360 KM, Bhlexasiu OJHOBPEMEHHO ABa aBToMoOmidA. 3a 3 u
MepBHIM M3 HUX npomiea paccrodHue Ha 30 KM Goibie, yeM
BTOpOii. HaiiguTe CKOpPOCTH KaKJOro aBTOMOOUJISA, €Cau H3-
BeCTHO, YTO HA BeCh IyTh HEepPBLIi aBTOMOOWJL 3aTpPaTHJI Ha
mojiyaca MeHbIlle, YeM BTOPOIi.

7. JIBa TpakKTopucTa, paboTasg COBMECTHO, MOTYT BCIIaxaThb
moyie 3a 2 u 40 muu. CKOJIBKO BpeMeHH INOoTpedyeTcs KaKao-
My TPaAKTOPHUCTY B OTAEJbHOCTH [Jif BBIIIOJIHeHUsI 3TOi pabo-
THI, €CJIM M3BECTHO, YTO IIePBBIM M3 HUX MOXKET BBIIIOJIHUTH €e
Ha 4 u OBICTpPee BTOPOTo?

C—23. HepaBeHcTBa C AByMS NepeMeHHbIMMU

1. Asnsierca nu nmapa uucen (3; —4) pelreHueM HepaBeHCTBA:

a) bx -y -18<0; 6) (x-1)2+(y+3)2<9?

2. Haiigure nBa Kakux-HuUOYyAb pellleHUS HePaBEHCTBA:

a) y<6 - 2x; 6) y=5-— x2.

3. Nso6pasure Ha KOOPAMHATHOH IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO
TOUeK, 3ajJlaBaeMOe HeDaBeHCTBOM:

a) y=z-2x+1; 6) 2<y<b; B) ySsx?+2;

r) x2+(y-3)224.

4. Kaxoe MHOMKECTBO TOYEK 3aJa€TCi HePaBEHCTBOM:
a) x2-2x+y-8>0; 6) x2+y?+6x -8y -11<0?
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5. 3apaiiTe HepaBeHCTBOM C ABYMs IIepeMeHHBIMH MHO’Ke-
CTBO TOYEK KOOPAMHATHOMH IIJIOCKOCTH, PACIOJOKEHHBIX:

a) HmKe mapaGoasl Yy = —x2 + 4x + 1;
06) BHe Kpyra c meHTpoM B Touke (—6; 0) u paauycom 4.

C—24. CucteMbl HepaBeHCTB C AByMS
nepemMeHHbIMMN

1. fIBaserca v pellleHnMeM CHCTEMBI HEPaBEHCTB
x? -y <0,
2y —-3x>3
napa uucexa: a) (-3; 4); 6) (2; 5); B) (0; -2)?

2, N3o0pasuTe Ha KOOPAMHATHOH IJIOCKOCTH MHOJKECTBO
pellleHuil CHCTEeMbl HEPABEHCTB:

x >4, y<b5-x2, (x+1)2+y?2<1,
2) {y<—1; 6) {y>2; B) {(x+2)2 +(@y +2)2 <4.

3. Kakyio ¢urypy sazaer Ha KOODPAMHATHOIN IIJIOCKOCTH
cHCTeMa HEpPaBeHCTB:

-x<2
a) sy-i-x.’; —g §)) {—2<x<1,
x <0 3<y<4?
Haiiaure nyomanb Kasaoi (GpUrypsl.
4. 3ajaiiTe cucTeMOi HepaBEHCTB C ABYMS IepeMEHHBIMHU:

a) TpPeyroJbHHUK, M300pa'keHHLIN Ha pucyHKe 15;
6) xosabIo, M300pakeHHOe Ha pucyHke 16.

Uk | . e 7:1{}}2 77 1‘

| L .
N1+ 1-5 /\ — 10}/ 3%

of-+1- % -
T T
: 1 L 4 T
BRI e ‘_T‘ B e 2 2 -
Puc. 15 Puc. 16
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C—25. NocnepoBaTenbHOCTH

1. BrInmummre OATH HEPBBIX YJIEHOB II0CJIEA0BaTEJILHOCTH:
a) IBY3HAUHBIX UHMCEJI, B3ATBHIX B IIOpSAAKEe yOBIBAHUSA;
0) Ky6OB HATYPANbHBLIX YMCEJ, B3ATHIX B IIOPALKE BO3PACTAHMS;
B) HATYpaJbBHBIX UHCEJ, NAOIUX [IpU AeJieHMH Ha D ocra-
TOK 2, B3ATHIX B IIOpSAKEe BO3paCTAHHA.

?. ITocnemoBarenbHOCTS (X,) 3axaHa popmyioit x, = 6n — 1.
Hartigure:
a) x;3 0) x,5 B) Xy T) Xyp05 B) X3 €) X, .

3. Haitaure Tperuii, mecToil ¥ ABAAUATHIN UJIeHbl IIOCJE-
JoBaTeJbHOCTH (a,), 3agaHHOi dopmynoii:

3n-1
a) a,=n-2; 6)an=lr;

r) a,=n(n+1) n) a,=-n?+ 6; e) a, = (-1).

B) a, = n¥

4. TlocnemoBaTenbHOCTH 3amaHa ¢opMmyJoil x, = 46 — 3n.
HaiiauTe HOMep 4YJjieHa mOCIeAOBaTelILHOCTH, PaBHOTO 25.

5. Beinmumure NATH IEPBHIX YJIEHOB IIOCJEJ0BATEIbHOCTH
(c,), ecau:
a) ¢;,=8,c¢,,,=¢c,-1; 6) ¢, =32, c,,, =0,5¢c,.

6. BoinuiuiuTe mepsble IATHL YJIEHOB MOCJEI0BATEIbHOCTH
o 2
NEeCATUYHEBIX MPUOIHMKEeHUN ¢ HeJOCTATKOM YMCJa g’ BIATHIX

¢ rounocrthio o 0,1; 0,01; 0,001 u . x.

I _ 2

7. IlocnepoBarenbuocTh (b,) 3amaHa ¢dopmynoit b, =n
—4n + 9. fABngercd JU YJEeHOM IIOCJAEAOBATEJIbHOCTH YHCJIO:

a) 9; 6) 59; B) 409?

IIpu moJI0KUTENBHOM OTBETE YKAXKUTe HOMED 4JIeHa.

8. 3apatite dopmMysoifi n-ro 4YjeHa I0CIeZOBATEILHOCTH
(x,), ecumu:

a) x;,=6, x,,; =x,+ 6; 6) x,=1, x,,, =3x,.

C—26. Apudmetuyeckas nporpeccms.
®dopmyna n-ro uneHa

1. 3Has nepBble ABA uYjieHa apHU(MMETHYECKOH Iporpeccuu
2,8; -0,4; ... , HaiiguTe caengyIoyie 3a HUMU YeThbIpe ee WiIEHA.

2. B apudmerndeckoii nmporpeccuu (a,) u3BecTHH a, = —1,2
u d = 3. Haiigure:
a) a,; 0) ag; B) Gy r) a,,,.
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3. Haiijure pasHOCTh apudMeTmueckKoil mporpeccum (a,),
ecym:

a) a, =5, az;=19; 6) a, =2, a,, =-5;

B) a, =-0,3, a,=1,9.

4. Bpuraza cTeKJOAYBOB M3roToBuJyia B AHBape 80 usie-
auii, a B KaXKAblil ciaegyromiuii Mecsn u3rorosisasia Ha 17 us-
Jenuit Gosbille, yeM B npeaslAymuii. CKOXBKO M3aesnil M3ro-
ToBMJIa Opuraza B aBrycre? B gexalpe?

I

5. B apudmeruueckoit mporpeccun (b,) usBectHnr b, = 12
u d = 3. Haiigure HoMep uJjieHa IIPOTpPECCHH, PABHOTO:
a) —6; 6) O; B) 9.

6. Brinucasu ABaguaTh 4jieHOB apudMeTudecKoil mporpec-
cuu: 6,5; 8; ....

BerperuTes su cpeau HEX (M ecjid Aa, TO Ha KAKOM MecTe)
yucao: a) 13; 6) 22,5; B) 36?

7. Mexay umcaamum 64 m 46 BcTaBbTe NUATH uMCesN TakK,
4yTOGBEl OHM BMeCTe C JAaHHBIMM 4YWCJIaMH COCTaBMJIM apudMe-
THYECKYIO IIPOTPecCHio.

8. HdokakmTe, UTO eCcJM IIOCJIEeHOBATEJLHOCTD (X,) ABJIAET-
ca apumeTHuecKoOil mporpeccmed, TO x, + X, _, = Xg + X, _g.

9. IlepsBriii uneH apudmerudeckoil mporpeccuu paBeH 47.
Haiiagnre BTOpOi 1 TpeTuil ee WeHEl, €CJIH U3BECTHO, YTO OHU

ABJAIOTCA KBajgpaTaMHM ABYX IIOcCJdenOBaTeJIbHbIX HaTypaJb-
HBIX YHCeJI.

1 1 -
b+c’ a+c  a+b

JAIT apupMeTHYeCKyI0 Iporpeccuio, To umcaa a2, b? u c?
TaK e COCTaBJAIT apUPMeTUUECKYIO IIPOrPeccHio.

10. HdoxaKkure, 4YTO eCJaM UMCIA COCTaB-

C—27. ®opmyna cymmMmbl NepBbIX N 45IeHOB
apudmMeTnyeckon nporpeccuun

1. IlocneporarennHOocTh 4; —6; ... sBJAdgeTca apudMeTude-
croit mporpeccueit. Haiiiute cyMMy IepBBIX 7 ee UYJICHOB,
ecau 1 paBHO: a) 8; 6) 18; B) 35; r) k.

2. Haiiaute cyMMy IIepBBIX AeCATH YJICHOB apugmerude-
CKOM Iporpeccuyl, B KOTOPOIi:

a) a;,=5,d=3; 6) a,=-8, d=4;

B) a, = 18,5, d = ~-2,5; r) a,=2-+2, d=+2.

3. Haiignre cymMMy mepBBIX INeCTH, ABAJAIATH, kK YJIEHOB
nocJie[OBaTeJIbHOCTH (X,), 3amaHHOi (opmynoit x, = 4n + 5.
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4. Haiinure cymmy:

a) BCex HATYpPaJbHBIX 4YHCeJI, He IpeBbimammmux 50;

6) Bcex HaTypaJbHBIX 4YWcCeJl, KpaTHbIXx 4, He NpeBbIIIaio-
mux 100;

B) BCeX HEYEeTHBIX 4yuces, He mnpeswimaromux 100.

5. Hailigute cymMMy nepBbIX ABEHAAIlaTH UJIeHOB apupme-
THYECKOH IIporpeccuu (a,), eciiu:
a) a, =6, a,, = 46; 6) ag =12, a,; = 100.

6. Teso B mepByio cexyHAy mpouwio 12 M, a B KaKIyIO
CJeAYIOIYIO IIPOXOANJIO Ha 3 M OoJibille, YeM B IpPeAbIAYIIYIO.
Kakoit myTh mpommio Tejao 3a mojdaca?

7. Hatinure nepsbiii 4ieH u pa3HOCTb apudMeTHuecKOit
mporpeccus, B Koropoit S; = 60, S, = 56.

8. U3 nyuxroB A u B, paccTrosiHe MEXKJy KOTOPHLIMU PaBHO
450 XM, BbIeXaJIM ONHOBpPEMEHHO HaBCTpeuy APYT APYyry ABa aB-
ToMoOuA. OavH aBTOMOGMJIL JOBHUTAJICH DABHOMEDHO CO CKO-
poctbo 60 xM/4, a apyroili B mepBBIMl uyac Ipouren 45 KM,
a B Ka)KABIH CIIeNYIOIIM IIpoxogui Ha 5 KM OoJibllle, yeM B IIpe-
oeigyiquii., Yepes CKOJBKO 4acOB aBTOMOOGMJIM BCTPETUJIMCH?

9. PemuTte ypaBHenume, B KOTOPOM cJjlaraeMbie B CyMMe,
3alMCaHHOM B JIEBOMl 4YacTH, COCTABIAIT apudMeTHUYEeCKYIO
IIPOrpeccHIo:

a) 2+6+10+ ... + x =450;
6) 30 +27 +24 + ... + x = 162.

Ykasauue. Haiigure cHayasa HOMep IIOC/IeJHEro 4JeHAa
IIPOTr'PEeCcCHH.

10. fBansercsa niu apudMeTHUYECKOM Iporpeccueil Iocseno-
BaTeJILHOCTh, CyMMAa 4JICHOB KOTOpOiHl MoKeT OBITH HaiigeHa
no (hopmyae:

a) S,=n?+n; 6) S,=n(n+4); B) S, = 4n??

C—28. NreomeTpuueckas nporpeccus.
®opmMmyna n-ro uneHa

1. 3uaa nepsbie ABa uJjieHa reoMeTpPUUeCcKoOl HIpOrpeccuu
1,6; 0,8; ..., HaliguTe cJgedyiOlMe 3a HHMH YeThIpe 4YJIeHa.

2. B reomerpuueckoii mporpeccuu (a,) U3BECTHHI a, = 3,2
mg=s. Haitgure:

a) ay; 6) a,; B) a;; r) a,,,-
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3. llocnemoBatensHocTs (b,) — reoMeTpuuecKasi IIporpec-
cusa. Haiinure:

a) b, ecim b, =2, g =3; 6) by, eciu b, =16, g= —%;

B) b,, eciu b, =128, ¢ = 711; r) b,, eciu b, =4, g= \/5

4. Haiigure mepBbIii 4WieH TIeOMETPHUYECKOH IIpOrpeccHH

(a,), B KOoTOpOI#1: a) a; = EIZ’ q=75 6) ag; =243, q =-3.
5. Haiiniurte 3HamMeHaTeJib T'eOMETPHUYECKON IIpOrpeccuu
(b,), B KoTOpPO#: a) b, =11, b, = 99; 6) b =100, by = 9.
6. Mexay uuciaaMu % ¥ 16 BcTaBbTe TPHU yMCJA TaK, YTO-
OBl OHM BMeCTe C JAHHBIMM YMCJIAMU COCTABMJIA reoMeTpuye-
CKYIO IIPOrPECCHIO.

7. IlocnepoBaTenbHOCTh (@,) — reoMeTpHUuYecKas IIporpec-
cusa. SIBnsiercsa s reoMeTpMuyecKoiH Iporpeccueil IocjenoBa-
TeJIbHOCTh:

a)a -1;,a,-1;a;,-1; ...; 06) 4a,; 4a,; 4a; ...;
B) —1—; l; 1. e ?
a a, ag

8. OnpepenuTre mepBblil YjeH M 3HAMEHATeJb reoMeTpUYe-
CKOI IIpOoTpeccuu, ecid M3BeCTHO, UYTO PA3HOCTH MEXKAY ee IIf-
THIM M TPETbMM YWIEHaMH paBHa 72, a PasHOCTb MEXKAYy dYeT-
BEePTHIM M BTOPBLIM 4jeHamMu paBHa 36.

9. IlaHbl mepBble YeTHIpe UJieHa I'eOMEeTPHYeCKOI IIporpec-
cuu. CymMMa AByX KpaMHHX 4JIeHOB paBHa 13, a ABYX cpegHUX
pasHa 4. Haiigure 3T 4jeHBHI.

10. Jloxa)kuTe, 4TO ecIM 4YucJaa a, b, ¢ u d COCTABJIAIOT
reOMeTPHUYECKYI0 IIPOrPeccuio, TO PaBEeHCTBO

(@a-drR=@-cP+((b-c)2+(b-dy
SIBJIAETCS TOMKIECTBOM.

C—29. ®opmyna cyMMbl NepBbIX N Y4NeHOB
reoMeTpuYecKon nporpeccuun

1. Haiizure cyMMy mnepBbIX IIIeCTH UYJEHOB reoMerpuye-
cKoii mporpeccuu (b,), B KOTOpOii:

a) b1:27,q=%; 6) b,=-9, q=2;

B) b1=16,q=—%; r) b, =342, ¢= 2.
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2. Haiinure cyMMy NepBLIX HATH YIEHOB MeOMETPHYECKOH
IPOTPEeCcCUM:

a) 8; 4; ...; 6) 1,5; -3; ... ;

B) 3; 3% ...; r) \/_2_; 2; ...

3. TlocremoBaTenbHOCTh (@,) — reomMerpuyecKasi mporpec-
cusa. Haiigure:

a) Sg, ecom a, =81, g= %; 6) S;, ecim a, =18, g= —%;

B) S, ecm a, =4, ¢g=-3; Tr1) S, eciau a, =3, q=\/§.

4. Haiiqure cyMMy IIepBBIX HATH 4YJIEHOB N€OMETPHYIECKOM
nporpeccuu (b,), B KOTOpOIi:

a)b4=Ilg,b5=glzi 6) b,=4, b, =36, ¢>0.

5. Haiigure mepBbiii uJieH reoMeTPHUUYECKOH IIporpeccuu,
B KoTOpoil: &) g = g S,=65; 6) q=2, S,="165.

6. SfBiasiercss JIM reOMeTPUUYECKOIl IIpOrpeccuel II0cjefoBa-
TeJbHOCTS (b,), eciu:

a) b, =4 6) b,=2-5" B) b, =2"-1?

IIpu nosokuTesIbHOM OTBeTe HaAuTe CyMMY NEpPBHIX ue-
TBEIPDEX ee 4YJIeHOB.

7. PasHOCTH MeXIy IATBIM U TPETbMM 4YJieHAMUW reoMeT-
pudeckoil nporpeccuy pasHa 144, a MeXay 4eTBepTBHIM U BTO-
pbIM paBHa 48. Haiignute cyMMy HIepBBIX IIIECTH UJIEHOB 3TOMH
IIporpeccHu.

8. CymMMa mepBBIX Tpex UJIEHOB reOMETPUUYEecKOoil Iporpec-
cuu paBHa 14, a cymMma ux KBaapaToB paBHa 84. Haiigure

HepBLIf;I YJiIeH IIporpeccruu, ee 3HaMeHaTeJlb 1 CyMMYy II€pBBIX
LIeCTH YJIeHOB.

C—30. KombuHaTopHOe NpaBUNO YMHOXEeHUS.
NepectaHoBKK

1. YraxkuTre Bce crocoObl, KAKMMHM MOXKHO PA3JIOYKUTDH 4ye-
ThIPEe MfAYa B J[Be KOP3uUHBI (YyUTHUTE IIPHU STOM cCJydau, KOrzaa
OJHA M3 KOP3WH OKAaXeTcsl IyCTOH).

2. Kypoep HoJsi’KeH pas3Be3TH MHIIY IO IIECTH ajpecaM.
CKOJIbBKO MAapIIPpyTOB OH MOXKeT BhLIOpPATH?

3. Haiinute 3HaueHue BbIpAKeHUSA:
a) 36! 6) 18!, B) _ 582!
33! 207 48! . 51°
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4. Jenutcs nu umcyao 50! ma: a) 400; 6) 98; B) 5107

5. Mcnonssys uverunie nupps 0, 2, 4, 6, 8, cocTaBsTe Bce
BO3MOYKHbIe TPeX3HAYHBIE YHCJIa, B KOTOPBHIX LH(}pPHI He IIO-
BTOPHAIOTCA.

6. Yro GoJsbllle M BO CKOJBKO pa3:
a) 10! .8 uam 8! - 10; 6) (n+2)!-n umu nl-(n+2)?

7. Ha xoHdpepeHuun 7 ee y4aCTHUKOB OOMEHAJIHCHL HOMe-
pamu TesiehoHoB. CKOJNBKO OBLIIO IIpOM3BeAeHO OOMEeHOB TeJe-
¢oHHEIMU HOMepaMu?

8. CKOJBKO CYIIEeCTByeT IepecTaHOBOK OYKB CJIOBa «Bep-
IIMHAa», B KOTOPBIX GYKBBI «B», «€», «DP» CTOAT PAJOM B yKa-
3aHHOM MopAIKe?

C—31. PasnuuyHble KOMOUHATOpPHbIE 3apauun

1. Hajiznre 3HaYeHMe BBIPAYKECHHUA:

151 31 41 6!- 17!
3 or.er © —gr > B goor

2. CroabKuMu crocofaMy MOKHO BbIGpATh CTApPOCTY, IIO-
MOIITHUKA CTAPOCTBI ¥ OTBETCTBEHHOTO 3a [EXXYPCTBO IO IIKO-
Je u3 32 yuammxcs Kjaacca?

3. B rpynme 9 cTyZieHTOB XOPOINIO BJIaZlelOT MHOCTPAHHBIM
A3bIKOM. CKOJBKHUMHE cIIoco6aMy MOJKHO BHIODATh M3 HUX YeT-
BepbIX AJA paboThl Ha MpaKTHKe ¢ MHOCTPaHIaAMU?

4. Ha nsocxkocTu orMedeHBI 9 TOueK, HUKaKUe TPH U3 KO-
TOPBIX He JIesKaT Ha ofHOM npsMoii. CKOJIBKO IPAMBIX MOMKHO
IIPOBECTH Yepe3 3TU TOUKH?

5. CKONBKO CyllecTByeT IIeCTH3HAYHLIX TeJIe(QOHHBIX HO-
MepoB, HaumMHAOMuXcA Ha 36, B KOTOpPLIX Bce Hudphl pas-
JIAYHbIE?

6. Ha crpanuue ann6oma 10 cBOGOZHBIX MeCT HJI MapoK.
CKOJIBKMMHU CIIOCO0AaMM MOJKHO BJIOKHUTH B CBOGOAHBIE MeCTa:
a) 6 pasianuHbBIX MapoK; 6) 10 pasauYHBIX MapokK?

7. CKOJIBKO cpelM BCex IIepeCTaHOBOK GYKB cjioBa «Imud-
pa», TakKKUX, KOTOpPHIE:
a) HAYMHAIOTCH C OYKBBI «I[»;
6) HauwmHaOTCA ¢ OYKBBI «(}», a OKAHUYNBAIOTCH OYKBOM «p»?
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C—32. BeposTHOCTb Clly4aHOro COObLITUS

1. U3 xopo6Ku, B KOTOPOii XpaHATCA 5 yepHBIX U 7 GesbIX
IIapoB, [JOCTAIOT OAMH Iiap. KakoBa BeposITHOCTH TOrO, YTO
9TOT IIap OKAa’KeTCHA: a) 4epHbIM; 6) GeabiM?

2. YueHukr sagymas aBy3HauHoe uymcio. KaxkoBa BeposT-
HOCTb TOT'O, YTO OHO SABJSETCA KBaJpaTOM HEKOTOpOro uucya?

3. KakoBa BepOSITHOCTbL TOTO, UTO Hpu OGPOCAHUM HIPAJL-
HOro KyOuKa BbImazier: a) 2 ouka; 6) 6osee 3 oUKOB?

4. B xosogusbHUKEe XPaHATCA MaKeTbl TOJBKO ¢ s6Jsou-
HBIM U ameJbCMHOBBIM COKaMH. PaccMaTpHMBAalOTCs CJeAyio-
e COOBITUA:

A — focTaju maxeT ¢ SA0JOYHBIM COKOM;

B — pocranu makeTr C alnenbCHHOBBLIM COKOM;
C — pmocraau makKeT C COKOM;

D — pocTany maKeT ¢ BHIIIHEBBIM COKOM.

BepoATHOCTE KAKOTr0 M3 3TUX coObITHMI paBHa 0? pasuma 1?
6onbire 0, Ho MeHbIe 1?

5. B mauke 25 Terpapneii, 5 U3 KOTODBIX B JIMHEHKY, a OC-
TanbHBIE B KJeTKy. Hayrag Gepyr 7 rerpaneii. KakoBa Bepo-
SITHOCTh TOTO, UTO BCe TETPAAM OKaKyTCSd B KJETKy?

6. KakoBa BepOATHOCTHL TOTO, UTO 1pU OpocaHuM JBYX KyOu-
KOB CyMMa BBINABIINX HA HUX OYKOB: a) paBHa 4; 6) menee 37

7. B kBagpaT co cropoHoii 6 cm BuucaH Kpyr. Kakosa Be-
POSTHOCTHL TOrO, 4YTO BhiOpamHada Hayraj TOYKa KBajpara
nmpuHagIeKuT Kpyry? OrTBeTbTe Ha BOIPOC, YYHUTHIBAs, YTO

n=3.



Bapuanm 1 K—1 (§1, 2)

*1. Hana dyHknusa f(x) = 17x — 51. IIpu kakux 3HAUEHHU-
ax aprymenrta f(x) =0, f(x) <0, f(x)>0? fBnsercs nau sra
GYHKIMA Boapacraoinell mim y6niBaromei?

*2. PasjoxnTe Ha MHOMKHUTEJNN KBaJPATHHIA TPeXUJeH:
a) x2 - 14x + 45; 6) 3y + 7y — 6.
3p2+p-2

4-9p%
4, O6sacts onpezgenenusi GpyHxuun g (puc. 17) — oTpesok

[-2; 6]. Hatigure HyauM QYHKIUHN, IPOMEXYTKH BO3PACTaAHUSA
v yOBIBaHUs, 00JIaCTh 3HAUEHUMN (DYHKIUH.

*3. Cokparure ApoOH

| L ‘ i
:. - _.‘( 3+ |1 et e}
RO SRS H U S §. ._J‘_. - . ;_L—-. e
, P2 : y=28(x)]
i T I L
1 : T
-4'—--;‘ . __5‘ S I - ‘; -
; ] 1 -
—3-—2-—110t1-f2-314+516—>
' 1 i ! T
1 T ! !
N2t / | |
r ——--';L I-- 4 I S e ke ; E
: -3 1 , !
LA L i L 1
Puc. 17

5. Cymma mojgokuresbHbIX umces a u b pasHa 50. Ilpu
KaKMX BHAUEHWAX a m b ux mpousseneHue Oyzer HambGOJIb-
mum?
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Bapuanm 2 K—1 (§1, 2)

*1. Jana dyuxkuua g(x) =-13x + 65. IIpu kakux 3HaUe-
HUAX aprymeHTa g(x) =0, g(x) <0, g(x) > 0? fABnaerca au
aTa (OYHKOUA BO3pacTalolnell uau yoObIBaroieir?

*2. PagioxuTe Ha MHOMHUTEIH KBAAPATHBIA TPEXUJIEH:
a) x2 - 10x + 21; 6) S5y% + 9y - 2.

4c? +7c-2

3. C a o
OKpaTuTe Ipo6h 1602

4. Ob6nacts ompefenennsa Gyuxkouu [ (puc. 18) — orpesox
[-5; 4]. Hafignte Hyam QyHKLUA, IPOMEIKYTKH BO3PACTAHUA
1 yObIBaHUA, 00JlacTh 3HAUYEHUM (PYHKI[UU.

Puc. 18

5. Cymma MOJOXUTeNbHbIX umces ¢ 1 d paBHa 70. Ilpu
KaKWX 3HAUEeHMAX ¢ U d MX NpousdBedeHmMe Oymer HaubOJb-
mum?
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Bapuanm 3 K—1 (§ 1, 2)

¢1. ama ¢pyuxkmus f(x)=1,3x — 3,9. IIpn Kakux 3Haue-
Huax aprymenta f(x)=0, f(x) <0, f(x)>0? fdsnserca au
aTa GYyHKIHMA BO3pacTrammeil niam yosiBaromei?

*2. Pasnoxkure HA MHOMKHUTEIW KBAJDPATHBIA TPEXdJIeH:
a) x2-12x + 35; 6) Ty?+ 19y - 6.
5a% + 19a -4

1-25a2
4. O6nacts onpenenenns ¢pyuxkuum f (puc. 19) — orpesok

[-1; 6]. Haiigurte Hyiun QYHKIHUMN, IPOMEXKYTKH BO3DPACTAHUS
U yObIBaHMA, O0JIACTH 3HAUYEHWI (QYHKIHHU.

*3. Coxparure Apo6n

SRR NESE NN

RARERSENNRERRERAR AR

Puc. 19

5. Cymma moJIOKUTEeNbHBIX umuces a u b paBHa 46. Ilpu
KaKkux 3HauyeHuMAX a M b mx npoussejeHue Oyxer HaAmGOJIbL-
mum?
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Bapuanum 4 K—1 (§1, 2)

*1. Jana dyuxkuusa g(x) =-1,2x + 4,8. IIpu kakKux 3Hade-
HuAx aprymeHra g{(x) =0, g(x) <0, g(x) > 0? fABnsaerca amu
3Ta (yHKIHMA BO3pacCTaIOIell MM yOnIBaroimei?

*2. PasnoxuTe Ha MHOMUTEIHW KBAaJAPaTHBIA TpeXdJIeH:
a) x2 - 18x + 45; 6) 9y? + 25y - 6.

762 +11b-6
9-49p%
4. O6macts onpefneneans pyuxnuu g (puc. 20) — oTPE3oK

[-3; 5]. Haiizure Hy M (QPyHKIHUH, IIPOMEXKYTKH BO3PACTAHUA
¥ yObIBaHHMS, 00JaCTh 3HAUEHUN PyHKIINHU.

*3. Cokparture apobn

1 m 1

T T
{:'
H : @ -
| Ry

Puc. 20

5. CymMa 1OJIOKHUTeNbHBIX umcesJ m u n pasHa 62. Ilpu
KaKuX SHAUEHWAX m M N UX OpousBeleHue Oyaer HambOJIb-
oM ?
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Bapuanm 1 K—2 (§ 3, 4)

1. IloctpoiitTe rpadpux pynkumum y = x2 — 6x + 5. Hanau-
Te C IIOMOILIbIO rpaduka:

a) sHaueHme y npu x = 0,5;

0) 3HaUEHHUA X, IPHU KOTOPBIX Yy = —1;

B) HyJu QYHKINH; IPOMEXYTKH, B KOTOPHIX ¥ > 0 1 B Ko-

TOpLIX Yy < 0;

I') IPOMEXKYTOK, Ha KOTOPOM (YHKIIMS BO3pacTaerT.

*2. Haiinure HamMeHblllee 3HaueHUe (HQYHKIUN
y=x2-8x+T.

3. Haiigure o6aacTh 3Hauenuit pyHknuu y = x2 — 6x — 13,
rae x € [-2; T].

4. He BBINOJHSAA NOCTPOEHUSA, OIpeAeanTe, epeceKarnTcs
Jau napabosa y = sz u npamas y = 5x — 16. Eciu Touku me-

peCedueHUust CYIIeCTBYIOT, TO HAWAMTe MX KOOPAWHATHI.

5. HaiiguTe 3HauUeHWe BBLIPAIKEHUA 3‘f—3% +12 41/7 %

Bapuanm 2 K—2 (§ 3, 4)

1. IToctpoiiTe rpadmx Pyurumum y = x2 - 8x + 13. Hail-
AuTe ¢ MOMOIIBIO rpacduKa:

a) sumauenme y npu x = 1,5;

0) 3HaueHMA X, IIDH KOTODPBIX Y = 2;

B) HyJu QYHKINAA; IPOMEXKYTKH, B KOTOPHIX ¥ > 0 u B KO-

TOopBIX Y < 0;

) IPOMEKYTOK, B KOTOPOM (YHKIMSA yOGbIBaer.

*2. Haitgure HanboJbIllee 3HaAUYeHHue GbyHKIIUHT
y=—-x2+6x - 4.

3. Haiigure obmacte 3HaueHmit GyEkmmm y = x%-4x -7,
roe x € [-1; 5].

4. He BHIIIONHAA NMOCTPOEHUSA, ONpeAeJNTE, IIEPECeKaATCs
jau mapaboJa y = gxz u upamaa y = 20 — 3x. Ecau Touru ne-

peceueHus CYyIIeCTBYIOT, TO Haf/'mn're X KOOpAMHATHI.

5. HaiianTe 3HaueHue BBLIPAYKEHUA %/ —2;—(,;- +8 i/ 5%.
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Bapuanm 3 K—2 (§3,4)

*1. Ilocrpoiite rpaduk pyEKIME Yy = x2 — 4x — 5. Hatign-
Te C IIOMOLIbIO rpadumka:

a) sHaueHwe y npm x = 0,5;

0) 3HaUYeHWs X, IPU KOTODHIX Yy = 3;

B) HyJu QYHKINN; IPOMEKYTKH, B KOTOPHIX ¥ > 0 m B KO-

TOphIX Y < 03

I) NPOMEXKYTOK, B KOTOPOM (hyHKIMS BO3pPACTaer.

*2. Haiinute HamMeHbIlee 3HaYEHHME PYHKIMH
y=x2+2x - 24,

3. Haiigure oGnacTe 3HaueHWM GyHKimm y = x2 - 2x — 8,
rae x € [-1; 3].

4. He BbIIIONHAS TOCTPOEHUS, OIpEJENUTE, IEPEeCEeKaAIOTCs
Jau napaboJsia y = gxz u npamas y = 6x — 15. Ecan Toukn me-

peceueHuA CYLIECTBYIOT, TO HAWuTe MX KOODPAUHATEHI.

5. HaiifuTre 3HAueHWe BHIPAYKEHUS ?i/ —4% + 64\/ 3%:%’.

Bapuanm 4 K—2 (§3,4)

*1. ITocrtpoiite rpabuk dbyHKIumM y = x? — 2x — 8. Haiigu-
Te ¢ IIOMOIULIO rpaduka:

a) sHaueHme y mpu x = —1,5;

0) sHaueHHs X, IPU KOTOPHIX Y = 3;

B) HyJu QYHKUWH; IIPOMEXKYTKH, B KOTODHIX i > 0 1 B Ko-

TOpBIX Y < 0;

I') IPOMEXKYTOK, B KOTOPOM (DYHKIIMA BO3PACTAET.

*2, Haiigure HanboJIbIllee 3HaUeHUe bysERIINHN
y=-x2+4x + 3.

3. Hailinure ob6iacTh 3HauyeHuil QpyHKumu y = x2 — 2x — 3,
rae x € [0; 3].

4. He BbINOJHASA MOCTPOEHUA, ONpPEAeINTe, IepeceKaloTca
Ju napabosa y = Exz u npamasa y = 12 - x. Eciu Toukn nepe-

CeueHUs CYINEeCTBYIOT, TO HAlAuTe MX KOOPAUHATHI.

5. Haiiaute 3HaueHwe BbIpaxXeHUs 2 Ei/ —7% + 4{/ 39%6.
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Bapuanm 1 K—3 (§ 5)

*1. Pemure ypaBHeHnue:
a) x3-8lx=0;

2 1
6) x*+1 x+1

5 1

*2. Pemure GukBagpaTHoe ypaBHenue x* — 19x2 + 48 = 0.
a®-2a%-9a+18
a?-4

*3. Ilpm kKakux a sHadyeHuUe ApPodH

paBHO

Hya10?
4. Pemure ypaBHeHHe:
2) 3y+2 + y-3 _ 3 :
4?2 +y 16y?2-1 4y-1
6) (x2+3x+1)(x2+3x-9)=1T71.
5. Haiigure KOOpAMHATEL TOUEK MepeceveHus rpaduKoB
GyHKIMIA Y =

= 42 _
L g AYy=x 3x+ 1.

Bapuanm 2 K—3 (§ 5)

*1. Pemure ypaBHeHmue:
a) x3—64x =0;
6) x2-4 _6-x _

3 "z o

*2. Pemmnrte GukBagpaTHOoe ypaBHeHume x* — 20x% + 64 = 0.

b3 - 5b% - 46+ 20
*3. Ilpu kakux b 3HaueHue Apobu T 2 PaBHO

HYJI0?
4, Pemurte ypaBHEeHHUe:
10y y-5 y-3
2) 9y — 4+3y+2 T 2-3y’
6) (x2 + 5x +6) (x2 + bx + 4) = 840.
5. Haitigure KOOpI[PIH%TbI 4Toqex nepeceyeHus rpaduKos
x -

R - _
GyHKIME y = To my=——
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Bapuanm 3 K—3 (§5)

*1. Pemure ypasHeHue:
a) x3 - 36x =0;

2 _ 1 _
6) x X 1 _

6 = 3.

*2. Pemure GukBaapaTHoe ypasHeHme x* — 29x? + 100 = 0.

a® + 108 — 3a? - 36a
*3. IIpu Kakux a sHaueHme Apobu 7 g paB-
a —_—

HO HyJ10?
4, Pemure ypaBHeEHHE:
5y—-6 3-3y 3
a) - = ;
42 -9 3+2y 2y-3
6) (x2-x+1)(x2-x-2)=2378.
5. Haiigure KOODIMHATEI TOUEK Nepeceyenus rpaduKoB

T — 42
byHKRINI Y P x2 + 2x.

Bapuanm 4 K—3 (§ 5)

*1. Pemmire ypaBHeHUe:
a) x% - 25x =0;
x2-1 8x-1
) —5—~——¢ -~
*2. Pemmure 6uxBaapaTHoe ypasBhHeHume x* — 40x2 + 144 = 0.
c3-Tc?-4c+28
c?-49

2.

*3. Ilpu KakuxXx ¢ 3HauYeHUe podu paBHO

HYJII0?
4, Pemurte ypaBHeHUe:
2) 20y _2y—3=5—2y;
36y2-4 2-6y 6y+2
6) (x2+ 3x +4) (x?+ 3x + 9) = 266.
5. Haiigurte chOpgnHaTm TOUEK IIepeceueHusa rpaduKoB

byHERIHR y = uy=x%-20.

x
x+ 20
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Bapuanm 1 K—4 (§ 6)
e1. PemuTte HepaBeHCTBO:
a) 2x2-Tx-9<0; 6) x2> 49;
B) 4x2-x+1>0.
*2. PemnTe HepaBeHCTBO, WMCIIOJb3YsI METOJ WHTEDPBAJIOB:
(x+3)(x-4)(x-6)<0.
3. llpu kKakmx 3HaueHMSX m ypaBHeHume 3x2+ mx +
+ 12 = 0 umeer ABa KOpHA?

4, PemnTte HepaBeHCTBO:

5x+1 3x-1
5 2 2.
2) x -2 <0; 6) x+8 2

5. HaiianTte o6sacThs onpeAeneHUs PyHKINN:

J 2 4x-12
a) y=1/6x—2x2; 6) y=—x——x——;

2x-18

B) y=,16-x% + /7 - 5x.

Bapuanm 2 K—4 (§6)
*1. Pemnre HepaBeHCTBO:
a) 3x2-5x - 22> 0; 6) x2<81;
B) 2x2+3x +8 < 0.
*2. Pemnre HepaBeHCTBO, HCIOJb3yA METOJ] UHTEPBAJIOB:
(x+5)(x-1)(x-4)<0.
3. Ilpm xakux 3HaueHMAX n ypaBHeHHe 5x2 + nx + 20=0
He MMeeT KOpHei?
4, Pemnrte HepaBeHCTBO:
2x+4 x-1
a) ~=7 0; 6)
5. Haiigure obaacTs ompegenenna QyHKIIMH:

JxZ2+2x-80

- — A2 . = .

a) Yy =.5x—-4x?%; 6) y 3,-36
B) y=,/9—x2+,/5—2x.

< 3.
x+5 8
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Bapuanm 3 K—4 (§6)
*1. Pemiure HepaBeHCTBO:
a) 2x?-13x + 6 < 0; 6) x2>9;
B) 3x? - 6x +32>0.
*2. Pemurte HepaBeHCTBO, WCIIONb3yA MeTOJ MHTEDBAJOB:
(x+8)(x-4)(x+1)>0.
3. Ilpm kakux 3HaueHMAX p ypaBHeHHe 2x2 + px +2=0
uMeeT ABa KOpHA?

4. Pemwurte HepaBeHCTBO:

5x+1 x -2
; 2
a) x-6 <0; %) x+4

5. Haiinure obGaacTh onpefeseHus (byHKIIHH:

Jx2+6x+8
a) y =42x-3x?; 0) y= —F——5—

3x+18

2.

B) y=4Tx-x2 +,/6-5x.

Bapuanm 4 K—4 (§ 6)

*1. Pemute HepaBeHCTBO:

a) bx2+3x - 8> 0; 6) x2< 16;

B) 5x2 —-4x + 21 > 0.

*2. Pemniure HepaBeHCTBO, MCIIOJb3ys METOJ, MHTEPBAJIOB:

(x+8)(x-5)(x+10)<0.

3. Ilpu Kakux 3HadveHmsax ¢t ypaBHeHme 25x2+tx+1=0
He HMeeT KOpHei?

4. Pemwure HepaBeHCTBO:

6x+9 2x -4
5 <

A g <0 0 <t

5. Haijigure o6sacTh ompefejieHns (PYHKI[HUH:

JxZ+12x +20
- —Ox2- VT ToET T,
a) y = 4x -9x?; 6) y ox_52

B) y = /6x - 2x% +,/8 - 5x.
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Bapuanm 1 K—5 (§ 7, 8)

*1. Pemmurte cucreMmy ypaBHeHHN

x-2y=1,
xy +y =12,

*2. OgHa U3 CTOPOH NPAMOYTOJbHHKA Ha 7 cM OoJblile
Apyroii, a ero auaronaab paBHa 13 cm. Haliaure cTOpOHBI
IIPAMOYTOJbHHKA.

3. He BBIIOJIHAA INOCTPOEHWA, HAUANTE KOODAUHATBI TO-
YeK IIepecedeHMsT OKpPyKHocTH Xx2+y?=5 wum npsamoit
x+3y="1.

4. N306pasure HA KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO
pellleHniI cucTeMbl HepaBeHCTB

x?2+y?<9,
y-x<1.
1 1.1
5. PemwnTe cucreMy ypaBHEHH# ¢ x y 6’
S5x-y=9.
Bapuanm 2 K—5 (§ 7, 8)
*1. Pemure cucreMy ypaBHEeHUH
3x+y =10,
x?2-y=8.

*2. Ilepumerp mpsamMoyroibHMKa paBeH 14 cM, a ero agma-
rosajb paBHa 5 cM. Haligure cTOpPOHEI NIPAMOYTOJbHHKA.

3. He BBINIOJIHAA NOCTPOEHUHA, HAUANTE KOODAMHATHI TO-
yeK mepeceueHHss nmapa6osbi y = x2 — 14 u npamoit x + y = 6.

4., N300pasure HAa KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH MHOYKECTBO
pellieHHuil cucTeMbl HepaBeHCTB

{x2 +y2<16,

x+y=2-2
1,1 1
oy —+=-= o
5. Pemnre cucreMy ypaBHeHmit (x y 2
3x-y=38.
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Bapuanm 3 K—5 (§7, 8)

*1. Pemure cucremy ypaBHeHM

3x+y=-1,
x-xy=28.

*2. OfHa W3 CTOPOH NpPAMOYroJbHMKA Ha 4 cM Gosblue
apyroii. Haiigure CTOpPOHBI HNpAMOYroJdbHHKA, €CJH ero IUIO-
maas pasHa 45 cm2.

3. He BoImosHAS NOCTPOEHHMS, HAWANUTE KOOPAWHATHI TO-
YeK IMepeceueHHsT OKPYyXHocTH x2+y?2=17 u mnpamoit
5x - 3y = 17.

4. N300pasuTe Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH MHOKECTBO
pellleHUil CHCTEMb! HEPABEHCTB

{x2 +y?2<25,

y—-x22
1_1_1
5. PemuTe cucreMy ypasHeHWH (y x 127
2x —y =18.
Bapuanum 4 K—5 (§7, 8)
*1. Pemure cucremy ypaBHEHHUH
x —by =2,
x? -y =10.

*2, IlepumeTp mpsiMmoyroibHHUKa paBeH 26 cm, a ero mio-
maab paBaa 42 cm?. HaifguTe CTOPOHBI MPSAMOYIrOJbHHKA.

3. He BBINOJHAS MOCTPOEHUS, HAUAUTE KOOPAHHATHEL TO-
YyeK nepecedeHus napaboibl y = x2 — 8 u npamoit x + y = 4.

4. N306pa3uTe Ha KOODPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO
pelleHuil cHCTeMbl HEPABEHCTB

x2+y?<9,
y-x<2
1_1_1
5. Pemute cucremy ypaBHeHHH { x y 127
5x -y =18.
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Bapuanm 1 K—6 (§9)

*1. Hafinure TPUALIATHINA 4jeH apupMeTHUeCKOH mporpec-
cuu (a,), ecnu a, =-25 u d = 4.

*2, Hajigure cymMMy mepBBIX NATHAAIATH YJIEHOB apudme-
TH4YeCKOH mporpeccuy (a,), eciu a, =2 ¥ @, = 5.

*3. SBansaerca sm umcao —6 YreHOM apudMeTHUECKOH IIPO-
rpeccuu (c,), B Kotopoit ¢, =30 u ¢, = 21?

4. HaijiguTre cyMMy mepBBIX JBAAILATH YJEHOB IIOCJIEAOBAa-
TEeJBLHOCTH, 3aJaHHOK ¢opmyioit b, = 2n + 1.

5. Haiizure cymMMy BCeX HaATyPaJbHBIX 4YUCENJ, KPaTHHIX
4 1 He npesblnamomnwmx 150.

Bapuanum 2 K—6 (§9)

*1. Halinure copokoBOil ujleH apupmMeTHUeCcKOi nporpec-
cum (a,), ecam a, =38 u d =-3.

*2. Haiiaure cyMMy mepBBIX ABaAlaTH YJIEHOB apudMeTH-
4ecKoit mporpeccuu (a,), ecam a, =1 u a, = 6.

*3. SABasercs nu uucao 39 wireHOM apHMETHUECKOHN mpo-
rpeccuu (c,), B KOTOpo# ¢, = -6 u ¢, = 67

4. Haiinure cyMMy mepBbIX TPHALATH YJIEHOB IIOCJEL0BA-
TEJLHOCTH, 3afaHHOK (dopmysoit b, = 3n — 1.

5. Haiigure cymMmmMy Bcex HATypaJIbHBIX UHCeN, KPATHEIX 3
M He npesblmammux 80.
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Bapuanm 3 K—6 (§9)

*1. Halizure pgBagmaTh TpPeTHH UJieH apuPMeTHUECKOIt
nporpeccuu (a,), eciu a, =-15 u d = 3.

*2. Haligure cymmy NnepBbIX HIECTHAJALATH YJIEHOB apud-
MeTHYEeCKON mnporpeccu# (a,), ecau a, = 8 u a, = 4.

*3. ABasAerca AU yuca0 5 UIEHOM apHUPMETHUECKOIR Ipo-
rpeccuu (c,), B Koropoi ¢, = -31 u ¢g =-11?

4. Haiigure cyMMy HepBBIX LIECTHAECATH YJIEHOB MOCJIEO-
BaTeJbHOCTH, 3ajaHHOU ¢opmyJoit b, = 4n — 2.

5. Haiigure cymmy BCeX HATypaJbHBIX YHCEJ, KPaTHBIX 7
U He npeBbimammux 150.

Bapuanm 4 K—6 (§9)

*1. Haiizure CcOpoK TpeTHil uieH apudMeTHUEeCcKO# IIpO-
rpeccuu (a,), eciu a, =-9 u d = 4.

*2. HaiiguTe cymMMy NepBBIX YeTHLIPHAALIATH UYJICHOB apug-
MeTH4YeCKOH mnporpeccum (a,), ecau a, = -63 u a, = -58.

3. Asnsaerca au umcao 36 dyieHOM apuPMETHUECKOIH IIPO-
rpeccuu (b,), B xoTopoit b, =-16 u b, = 16?

4. Haiiaute cymMMy IEpPBBIX CTa JABAALIATH UYJIEHOB IIOCJeE-
JOBaTeJIbHOCTH, 3afilaHHON dopmyJsoil a, = 3n — 2.

5. Hailigute cymmMy BCeX HATYpPaJbHBIX YHCEJI, KPAaTHBIX 9
1 He npeBblmatomux 80.
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Bapuaunm 1 K—7 (§ 10)

*1. Halinure ceapbMoil UjJeH reOMeTPHUYECKOM MpPOrpeccuu
(b,), ectu b, = 1500 u q =-0,1.

*2. IlocremosaTenvHOCTE (b,) — reomerpudeckasi mporpec-
cusi, B KOoTopoit b, =18 u ¢ = Jg Haiinure b,.

*3. HaiiguTe cymMMy NepBBIX IIECTH YJIEHOB reoMeTpuue-

" « 1
ckoii mporpeccuu (b,), B xotopoit b, =8 u g = 5

4. N3BecTHHI JBa YJieHAa TI'e€OMETPUYECKON IIPOTPECCHUM:
b, =2 u by = 200. Hatinure ee mepsblil 4JeH.

5. CymMma mepBBIX 4eThIpex YJIGHOB reOMETPHUYECKOH IIpo-
rpeccuu pasBHa 45, sHamMeHaTeJb mporpeccuu paseH 2. Haiinu-
Teé CyMMYy NEpPBbIX BOCBMH UJIEHOB 3TOH IIPOIDECCHH.

Bapuaum 2 K—7 (§ 10)

*1. HaiiguTe BOCBEMOH uWJIeH reOMETPHYECKON IIpOrpeccuy
(b,), eciu b, =0,0027 u q =-10.

*2. ITocremoBaTenbHOCTh (b,) — reoMeTpuuecKasd IPOTrpec-
Cusi, B KoTopoi b; =40 u ¢ = JE Haiigure b,.

*3. Haligure cyMmMy mnepsbIX IIECTH YJEHOB reoMeTrpuue-
ckoil mporpeccuu (b,), B xoropoit b, = 81 u q = 3.

4. WsBecTHBI ABa ujleHa IeOMETPHYECKOU IIPOTPECCHH:
b,=0,5 u b, =0,005. Haiigure ee mepBHIil YJeH.

5. CymMa mepBBIX TpeX YJIEHOB IeOMeTPHUYECKO# IIporpec-
cuu paBHa 26, sHaMeHarenb mporpeccum paBeH 3. Haiigure
CyMMYy NEPBBIX IIECTH YJIEHOB 3TO IIPOTPECcCHH.
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Bapuanm 3 K—7 (§ 10)

*1. Haiinure miecToii 4YjleH reoMeTpPUUYECKOH IporpeccHu
(b,), ecnu b, =0,81 ug= —%.

*2. TlocnexoBareabHOCTh (b,) — reomerpudeckas nporpec-
cus, B KOTOpoil b, =432 n ¢ = V6. Haiigure b,.

*3. Hailigute cymMMy IepBBIX BOCHMH YJ€HOB reomMeTpuye-
cxoii nporpeccun (b,), B koropoit b, =16 u g = 2.

4. N3BecTHBEl [Ba YjJeHAa TeOMETPUUYECKOH IIPOTPECCHH:
b; = 4,8 u by = 38,4. Halinure ee nepBbIil 4JIeH.

5. CymMa mepBBIX TpexX YJIEHOB reOMETPHYECKOM IIporpec-

cuu paBHa —105, 3HameHaTesnb nporpeccuu pasex 4. Haitaure
CYMMY IEPBBIX IATH YJIECHOB 3TOH IIPOTPECCHH.

Bapuaunm 4 K—7 (§ 10)

*1. HalizuTe nATHIM YJeH TreoMeTPMYECKOM mporpeccuu
(b,), ecntu b, =-125 u ¢ = 0,2.

*2. IlocnepoBatenbHOCTh (b,) — reoMeTrpHudecKas IIPOrpec-
cufA, B KOTOpO# b, =27 u ¢ = V3. Haiigure b,.

*3. HaiiguTe cyMMy MepBBIX [AE€BATH YJIEHOB reoMeTpuue-
ckoil nporpeccuu (b,), B KoTopoit b, = 0,08 u b, = 0,64.

4. WsBecTHBI fABa YjJe€HA TI'eOMETPUUYECKOIl IIPOrPECCHHU:
b, = 14,4 u b, = 388,8. Haiinute ee mepBbIil 4YjeH.

5. CymMa mepBBIX TpexX 4JIEHOB MeOMETPHUYECKOH mIporpec-
cuu paBHa 28, 3HAMEHATeJb MPOrpPecCHH paBeH 3 Haitgure

CYMMYy II€PBBIX CEMH UJI€HOB DTOH NpOrpeccuu.
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Bapuanm 1 K—8 (§ 11, 12)

*1. CxonpkuMu clioco6aMu MOrYyT pPasMeCTHTHCA 5 dYeJo-
BeK B cajioHe aBTo0yca Ha mATH CBOOOAHBIX MecTax?

*2. CKOJNBKO TpeX3HAUHBIX YMCEJI, B KOTOPBIX HET OAMHA-
KOBBIX HIU(pP, MOXXHO cocTasuTh u3 nudp 1, 2, 5, 7, 9?

*3. IlobGeauTes’0 KOHKYypCca KHUI'0JII000OB pa3pelllaeTcs BbI-
6parh ABe KHuUr#u U3 10 pasauuHblx KHUT. CKOJBKUMHU CIIOCO-
6aMH OH MOYKET OCYIIeCTBUTH 9TOT BBIOOD?

*4. B amuKe HaxOAsITCs miapel ¢ Homepamu 1, 2, 3, ...,
25. Hayrag BelHUMAIOT OAMH Hiap. KakoBa BepOATHOCTb TOTO,
YTO HOMED ITOro IIapa GygeT IPOCTHIM YHCJIOM?

5. s 8 majabuuKOB M 5 JeBOYEK HAAO BBIAEJUTL AJA pa-
60THl Ha NPUINKOJBHOM YYacTKe 3 MAaJbUYMKOB U 2 J€eBOUEK.
CKOJBKMMH CIIOCO0aMH 9TO MOXKHO CHeJaTh?

6. Ha uernlpex Kaproukax HamucaHsl uudpst 1, 3, 5, 7.
Kaprouku mepeBepHyJH M mepeMeman. 3aTeM Hayrajk rocie-
JOBaTEJIbHO MMOJIOXKHJIN 3TH KAPTOUKH B PAJ OAHY 3a APYyrod m
oTKpeLIN. KakoBa BepOATHOCTHL TOTO, UTO B peadyJbTaTe MOJY-
YHUTCA YUCJIO0, Goabiee 70007?

Bapuanm 2 K—8 (§ 11, 12)

¢]l. CKOJABKO INECTU3HAYHLIX 4YMCEJ] MOXHO COCTaBHTBH U3
mupp 1, 2, 3, 5, 7, 9 6e3 nosropeHuss nudpp?

2. U3 8 yuamuxcA KJjacca, YCIEIIHO BBICTYIHMBIINX Ha
IMKOJHHOM OJHUMNOHNAZe, HAAO BLIOpATL TPOMX [IJIA Y4YacTHUs
B ropojckoii oqummnuage. CKOJIBKHMH CIIOcO0aMM MOYKHO Cre-
JaTh 3TOT BeIOOpP?

3. U3 15 TypucToB Hazo BbHIGPATH [EKYPHOrO M €ro IIo-
momjHuKa. CKOJIBKHMH crioco0aMu 9TO MOXKHO CHAeJiaTh?

4, 3 30 KHHMr, cTOAIIMX Ha IOJKe, 5 y4eOHMKOB, a OC-
TaJbHBle XYAOMKECTBEeHHble IpousBeaenusa. Hayrag OepyT
C MOJKH OAHYy KHHry. KakoBa BepOSTHOCTHL TOTO, YTO OHA He
OKa)keTcsa yudeOHUKOM?

5. I3 9 xHur u 6 XypHAJIOB HaAAO0 BHIOpaThb 2 KHHUI'M H
3 sxypHana. CKOJBKMMH criocobaMy MOXKHO C/IeJIaThb 3TOT BLIGOP?

6. Ha naTtu xapToukax HANKCAHBI OYKBBI «O», «y», «K»,
«H», «C». KapTouku mepeBepHYJHM M INepeMelIagu. 3aTeM
Hayraj IOCJeHOBAaTeJbHO IOJOXKHJIK 3JTH KaPTOYKH B DaAX
OJIHY 3a ApPyrou u OTKpmLIU. KaKoBa BepOsSTHOCTBE TOrO, YTO
B pe3yJbTaTe MOJYUYUTCH CJIOBO «KOHYC» WJU «CYKHO»?
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Bapuanm 3 K—8 (§11, 12)

*1. CroJbKUMH CIIOCODAMH MOMKHO OIIPEAeHThb IIOCJIeNoBa-
TEJIbHOCTL BBICTYIIJICHUSI 8 YYACTHHKOB KOHKYPCA BOKAJIKMCTOB?

*2. V3 12 uyeHOB IpaBJeHHMs CaJOBOAUYECKOTO KOOIepPaTH-
Ba HaJO BHIOpaTh mpejcesaTesisi U ero 3amecTurens. CKOJIbKH-
MH cIioco0aMH 3TO MOXKHO CeJaTb?

*3. U3 19 unenoB Opurajbl, NpubLIBIIEIH AJA PEMOHTa
LIKOJIbI, HAAO BBIAEJIHUTHh TPOUX MJs PEeMOHTA KabuHeTa QU3U-
Ki. CKOJBKHUMHU cocoB6aMM 3TO MOKHO CAeIaThb?

*4, U3 25 6uieTos 1o reoMmeTpuu AHJApPeH He ycIea HOATO-
TOBHUTb 2 NEPBBIX M 3 mocaengHux Ouiera. KaxoBa BepoAT-
HOCTb TOr'O, YTO €MY JOCTAHETCsS MOArOTOBJIEHHBINA Omaer?

5. Ha 15 onomeit u 12 gesByiex, npuOLIBIINX HA COPEB-
HOBaHUA II0 OGHATIOHY, TpeHep HNOJIKEH BBIJEJIUTH IJA yda-
CTHA B CMeLUaHHOM acTtagere 2 rouomureil u 2 aesyuieK. CKOJIb-
KHMH CcIIoco0aMM OH MOJKEeT 3TO CHAeJaTh?

6. Ha xaproukax 3amucaHbl BCE BO3MOXM{HBbI€ YeThIpPex-
3HaUYHble YHCJIA, COCTaBJIeHHble u3 nuodp 1, 2, 3, 4, 6e3 nosTO-
penusa. Kaprouku nmepeBepHyJin M INepeMellaJH, a 3aTeM OT-
KPBLIM OAHY M3 HHX. KakKoBa BEepOATHOCTHb TOTO, UTO Ha ITOI
KapTOYKe OKAXKeTCA UeTHOEe UUCJI0?

Bapuanm 4 K—8 (§ 11, 12)

*1. CKOJBLKHMHM CIOCOOAMH MOYKHO COCTABUTDH PaCIUCaHUE YPO-
KOB Ha ITIOHEJIeILHUK, KOTAa M3y4aloTca JUTeparypa, ajarebpa, reo-
MeTpus, UCTOPHUs, reorpadusi, IPUYEM CABOEHHBLIX YPOKOB HET?

*2. CKOJBKO IIPAMBIX MOXKHO IpoBecTH uepes 10 Touex,
HUKaKNUe TPU U3 KOTOPBIX HEe JIEXKAT HA OJHOM MpsiMoit?

*3. "3 30 yyacTHHKOB cOOpaHMsA HAAO BBIOPATH IIpeaceja-
TeJjid, ero 3aMecTHTeNd u ceKkperaps. CKOJIBKHUMH cliocoGaMu
5TO MOXKHO CHAEeJaTh?

*4, B makerTe Jie;KaT JKeTOHHI ¢ Homepamu 1, 2, 3, ..., 20.
Hayran 6epyr omun ketoH. KakoBa BepoOATHOCTH TOTO, UTO
HOMep, HAaNKWCAHHbIA Ha HeM, OyAeT MPOCTHIM YHUCJIOM?

5. U3 10 oHomner u 12 geByuiek, IPUOBIBIINX Ha COPEB-
HOBaHUSA II0 TEHHHCY, TPEHEDP JOJI’KEH BBIAEJUTHL 2 IOHOIIEeH U
2 peBylIeK AN YYACTHUA B COPEBHOBaHUAX mnap. CKONBKUMU
crioco0aMHu OH MOJKET 3TO cAesiaTh?

6. Ha deThipex KapTouKax HAMMNCAHBI GYKBBI «0», «y»,
«K», «M». KapTouku IepeBepHYJM H IIepeMellajd. 3aTeM
Hayraj, IOCJelOBaTeJbHO MOJIOMKHJIKM STH KapPTOUYKU B pPAL
OJHY 3a JApyroil u oTkpeliu. KakoBa BepOATHOCTH TOro, 4YTO
B pes3yJjbTaTe IIOJYUYHUTCS CJIOBO «MYyKa» HIH «KyMa»?
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Bapuanm 1 K—9 (urorosast)

Yy Xy
x2+2y=-2,
x+y=-1.

X — - X X+
*1. YmpocTure BHIpa)KeHUE ( y_¥y ): y.

*2. PermuTe cucTeMy ypaBHEHHUH {

*3. Pemure HepaseHcTBO 3 + x < 8x — (3x + 7).
a-?-(a%)?

*4. YunpocTure BBIpasKeHUe s

a

x2 -5x+6<0,
5. Pemmure cucTeMy HepaBeHCTB { ox — 5 < 0.

6. ITocrpoiiTe rpaduk GyHrnuu y = x2 — 4. YraxuTe, Ipu
KaKMX 3HAaYeHHAX X QYHKIUA IIPUHHUMaeT NOJOXKHUTEJbHEIE
3HAUYEHUS.

7. B ¢pepMepcKOM XO3AMCTBe II0J I'peUyuxy OBLIO OTBEJEHO
nsa yuyactka. C mepsoro cobpanu 105 i rpeuuxu, a co BTOPO-
ro, IJIOmManbL KoToporo Ha 3 ra Gosabine, co6panu 152 1. Haii-
JUTe TIJIOIIAAb KAa’XJ0ro y4JacTKa, €CJH H3BeCTHO, YTO YpO-
KAMHOCTh I'PEUMXM Ha IepBOM ydacTKe Obiia Ha 215 ¢ 1 ra
Gosibllie, YeM Ha BTOPOM.

Bapuanm 2 K—9 (urorosas)

a a+c a+c
*1. YopoctuTe BBIpaskeHUE P + R

c a

y2+2x=2,

*2, Peuiute cucremy ypasHeHHit {x ry=1.

*3. Pemure HepaBeHcTBo 6x — 8 2 10x — (4 — x).
(x—4)2 . x9

1
x?2-6x+8<0,
3x-820.

6. TloctpoiiTe rpadmk ¢yHKun y =-x2+ 1. Vkaxkure,
IpU KaKUX BHAYEHHAX X (PYHKIUS OPUHUMAET OTPHUIATEJNb-
Hble 3HAYEHUs.

7. I3 nyEKTa A B myHKT B, paccrosgHue MeXAy KOTOPbI-
mu 45 KM, Bbiexan BejocuneaucT. Yepes 30 muH Bciexy 3a
HMM BblexXaJ BTOPOil BeJIOCHUIEAHNCT, KOTOPBIiI IPHUOBLI
B nyHKT B Ha 15 MuH paHbmoie nepBoro. YemMy paBHa CKODPOCTH
KasKJoro BeJIOCHIIeJNCTa, €CJH H3BEeCTHO, YTO CKOPOCThb mep-
BOrO Ha 3 KM/4 MEHbIIEe CKOPOCTH BTOPOTo?

*4., YIpocTuTe BBIpaKeHUe

5. Pemure cucreMy HepaBeHCTB {
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Bapuanm 3 K—9 (urorosas)
m+5 m m+5
1. - : .
YnpocTuTre BeIpajKeHHe (m 5 i3 J 3m+5

x+2y =11,
xy =14.

*2., Peurnte cucremMy ypaBHeHH {

*3. Pemmute HepaBeHCTBO 5x — 3 (x — 1,5) < 4x + 1,5.
(a—4)3 . a6
a’

x?2-8x+15<0,
3x-13<0.

6. IlocTpoitte rpadpux GyHrmuu y = x? - 2x. VYKaxure,
NpH KaKUX 3HAUEHHUAX X (PYHKOHUA TMPUHUMAaET OTPHUIATENb-
HBI€ 3HAYEHUI.

7. B dpepmepckom xossiicTBe Giarofaps IPUMEHEHHIO HO-
BBIX TEXHOJIOTHH YPpOKAMHOCTH IINEHWUIIBI BO3pocia Ha 3 1
¢ 1 ra. B pesyasrare 6bL10 coGpano He 190 11 mimeHUIBI, KakK
B IpEeAIIeCTBYKOIIEeM roay, a 198 n, xors moj HIeHUIy OTBe-
Jau Ha 1 ra meHbiite. Kakaa nioigajs 6nla oTBeieHa B XO3AHU-
CTBe IOJ IIIIIeHWIY B 3TH TOAbI?

*4, YupocTuTe BEIpaXKeHUe

5. PemuTe cucTemy HepaBeHCTB {

Bapuanm 4 K—9 (uTorosas)
+1 3y+1
*1. ¥YnpocTuTe BBIpa’kKeHHE (y - Y ): 2y .
y-1 y+1) y*+y
*2. Pemnte cucreMy ypaBHEeHHH {fc iz;fé

*3. Pemmnre HepaseHcTBO X — 2,5 (2x — 1) > x - 1,5.
(x—9)2 _xlﬁ
I
x2+x-42<0,
3x-5>0.

6. Iloctpoiite rpadux ¢yHxuuu y = x2+ 2x. VYKaxure,
NpH KaKHX 3HAYEHHSX X (PYHKIUS IPDUHUMAET IOJIOMKHUTEIh-
Hble 3HAYEHUA.

7. PaccrosHue mexay ropogamu A u B pasuo 120 xm. U3
ropojla A B ropoa B Bbiexas aBToOyC, a depe3 15 MHH BCJes
3a HUM OTIIPaBUJICS aBTOMOOGHJIb, CKOPOCTh KOTOPOTO ObLiIa Ha
12 xM/u Gosbiie ckopocTu aBTodyca. Haligure ckopocTh aBTO-
6yca, eCIM H3BECTHO, UTO OH IpuOBLI B ropox B Ha 5 MuH
II03Ke aBTOMOOUJISA.

*4, YupocTuTe BbIpaskeHHE

5. Pemure cucTeMy HepaBEHCTB {
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MTOTOBbLIN TECT

Bapuanm 1

1.

7.

8.

10.

CKOJILKO 06mIMX To4yeK MMeIT mapabona y=x%2-6x+5
u npsimasa y = 217

A. Hu ognoit B. Ogny B. Ise I'. Tpu

B Kakoil KOOpAMHATHON YeTBEPTHU PACIIOJIOMKEeHa BepHINHA
napabossl y = 6x2 — x — 25?7

A. B nepsoii B. Bo Bropoii

B. B TpeTbeit I'. B uerBepToit

B KaKMX KOODAMHATHBIX YETBEPTAX DPACIIOJIOXKEH rpadmi

byuxnum y = _1’6?
A. B mepBoii u Tperneit B. Bo BTOpoOit 1 4eTBEpPTOMH
B. B mepBoii u Bropoit I'. B TpeTneit u ueTBepTOit

Pemnte ypaBHenue 4x* - 5x2+1=0.
OrBeT:

Haiizute 061acTb onpeneneHus GyHKIUA y = /12 — 8x + x2.

OrBeT:
Haiiqure MHOKECTBO pelIeHuil HepaBeHCTBA

(x2-16)(x - 5)< 0.
A. (—o0; —-4) B. (-4;5)
B. (-4; 4) U (5; +o0) T. (—o0; —4) U (4; 5)

x2 - 5y =-11,

Pemure cucrem aBHEHUN
y yp x+y=-1

OTrBerT:

Kaxoe u3 mauHbBIX 4ucesl HEe SABJIAETCA UJIEHOM apudmeTu-
yecKoi mporpeccuu 12; 15; 18; ...?
A. 30 B. 36 B. 42 T. 56
HasBectno, uTO (b,) — reomerpuyecKas Iporpeccus, B Ko-

tTopoit b, =96 u g = -7 Kakoe u3 HepaBeHCTB He SABJIAET-

Cca BepHbIM?

A. by,<b;, B. by;>b, B. b, < by . b,<b,
Cpasaure (n + 1)!'n u n!(n + 1), roe n — HaATypaJbHOE
4YuCIIO0.

A . (n+In>nl(n+1) B. n+Dn<nl(n+1)

B. (n+1)n=nl(n+1)

I'. OTBer 3aBUCUT OT 3HAYEHUA N

81



11. Mz 16 cnopTcMeHOK TpeHep NOYKEH BbIAENHTh UYeThIPeX
AJA y4acTUusA B COpeBHOBaHMAX. CKOJIBKUMHU cIIocOGaMU
OH MOXKeT 3TO0 caenarb? Kakoit Bujg xombunanmuii pac-
cMaTpuBaeTCA B 3TOM 3azaue?

A. TlepecraHoBKu B. Paamemienus

B. Coueranus T. Hu oauH u3 YKa3aHHBIX BHIOB
12. W3 32 sksameHanuoHHBIX 6uieToB Mrope He ycIies IOA-

TOTOBUTE 3 NEPBBHIX U D mocaegHuX. KaKkoBa BEPOATHOCTH

TOro, YTO €My IOCTAHETCS TOJATOTOBJIEHHBIH Guaer?

1 3 29 27
A- Z Bo Z Bo ﬁ Po 3_2

Bapuanm 2

1. CxospKOo 00muX TO4YeK uMerT mapabonsa y = x2 - 4x + 6
u npamas y = 117
A. Hu opnoit B. Oguy B. IBe T. Tpu

2. B KaKoil KOODAWHATHON UYETBEPTU DPACIIOJOKEHAa BepIIMHA
mapabosst y = 2x%2 + 3x — 5?
A. B mepsoit B. Bo BTOpOI1
B. B Tperneit I'. B uerBeproit

3. B KaKuMX KOODAWHATHBIX YETBEDPTAX PACIOJIOMKEH Ipadpuk

byuknum y = 0?9?

A. B nepsoit u Tperneit B. Bo BTOpoOit u ueTBepTOil
B. B mepBoit u BTOpO#M I'. B Tperneii u uerBepToOil
4. Pemmute ypaBHenume 9x* — 10x2+ 1 = 0.
OrBerT:
5. HaiiguTe o6nacts onpeneneHus GyHKun y = /10 - Tx +x2.
OTrBerT:

6. Haiinure MHOXXECTBO pEIIeHUI HEPABEHCTBA
(x2-9)(x+4)<0.
A. (—cc; -4) U (-38; -8) B. (—o0; —4)
B. (-3; 8) I. (-4; -8) U (3; +0)

2 _ xy =33,

s 1Y
7. Pemwure cucremy ypaBHeHUMH {x —y =11
OrBer:

8. Kakoe u3 JaHHBIX uMceJ HE SIBJISETCA YJEHOM apudmeru-
yecKoil mporpeccuu 16; 20; 24; ... ?

A. 44 B. 52 B. 68 . 94
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9.

10.

11.

12,

HsBecTHO, uTO (b,) — reomeTpuveckas IPOTrPECCUA, B KO-
topoit b, =-128 u g = ~ 3 Kakoe 13 HEepaBeHCTB He ABJIA-

eTcA BepHBIM?
A. b,<b, B.b,>b, B.b<b, T.b,>Db,

CpaBHure (n+2)! (n+1) u (n + 1)! (n + 2).
A n+2)l(n+1D)>(n+ D! (n+2)

B. (n+2)l(n+1)<(n+1)(n+2)

B m+2)(n+1)=(n+1) (n+2)

I'. OrBer 3aBUCHUT OT 3HAYEHUA N

M3 15 cmopTcMeHOK TpeHep IOJIKeH BBIAEJUTH 4YeThIpex
IJIs y4acTHA B acradere, yKasaB IPH 3TOM, KTO MOOEKUT
Ha IIepBOM, BTOPOM, TpeThbeM U YeTBEePTOM 9ITaNax.
CKOIBKMMU cIIoCcO6aMH OH MOXKeT 3TO cresarb? Kakoit
BMJA, KOMOMHAIUi paccMaTpuBaeTcsa B 3TOi 3agaude?

A. IlepecranoBKU B. Pasmemnenus

B. Coueranusa I'. Hu oauH 43 yKasaHHBIX BHJIOB

B nome 80 xBapTHp, U3 KOTOPHIX 4 HAXOAATCS HA IIEPBOM
aTaKe M 6 — Ha mociaenHem. KBapTupsl pacnpenensioTcs
no skpedburo. KakoBa BepoATHOCTh TOrO, UTO JKHJIBIY HeE
IOCTAaHETCA KBapTHUpa, PACIOJIOKEHHAas HA TIePBOM WU
Ha IocJemHeM 3Taxxe? 7

1 1 3
A‘§ B.% B.4—0 P'§



NUTOroBOE NOBTOPEHUE NO TEMAM

DyHKUUN

. Yro HasweiBaerca dyukuumeit? Haigure f(0); 7(5); f(-1,5)

Ansa GyHKOUU, 3aXaHHOM (HOPMYJION:
- 3x — 942 _
a) f(x)—x+1, 6) f(x)=2x%+x - 3.

Yro maswiBaeTcsa o6JACThIO ompejeseHud QyHKmuu? obia-
cTbl0 3Hauenuit Gyuxunuu? Yro nHaspiBaeTca rpaduKom
dbyuxknuu? IlocrpoiiTe rpadur GYyHKIHUM U YKAXKUTE 00-
JIACTh OIIpeAeIeHUsT M 00JIacThr 3HAUEHUMH 3TOi QYHKL WU
6 _
a) y=5x-4; 6) y = 3,5x; B)y:;; r)y:?.
Hatinure o6iacTh ompeneneHusa GYyHKUUU, 3afaHHOM Gop-
MYyJIOM:

a) y=1,7x - 0,08; 6) y=oL’8%%; B) y =,x%-4.

Kakue ¢pyHKuuyu HasbiBAalIOTCS BO3PAcTAOM[MMH B IIpoMe-
’KyTKe? yObIBaoinumMu B npomexxkyrke? Ilocrpoiite rpadhur
GYHKIMY U YKa’KUTe NPOMEXKYTKH BO3PACTAHUA U IIpOMeE-
JKYTKU yObIBAHMA (DYHKIIUU:
12 -4

a) y=|xl; 6 y=2x% B)y=—" 1 y=—_
fABnsercs nm Bo3pacTawineil niau yOwbIBalomeidl JuHeNHasa
byHKIUA:
a) y=-4,2x + 8,1; 6) y=x-4,3; B) y = 6,2?
ChopmynupyiiTe TeopeMy O pas3jiO’KeHUN HA MHOMKUTENU
KBaJpaTHOTO TpexujeHa. Pa3/iojKuTe HA MHOXMKWUTEJNN KBaJ-
PaTHBIH TPEXUJIeH:

a) 4x%2 + 11x - 3; 6) —2x2 - 9x + 18;

B) 5x2 - 30x + 45; r) 18x% - 33x + 14.
Coxparure Apobh:

2x%+13x-24, 6) 5x2+ 34x -7
4x2 -9 ’ 25x% - 10x+1’

[aiiTe ompeaesenve KBaapaTuuHod ¢yHKuuu. Kak Ha3bI-
BaeTcsa rpaduK KBaApaTudHoil dbyHKIuu?

IToctpoiite rpadbur byHxIuu:
a) y=0,5x% 6) y=-0,4x2

10. Chopmynupyiite cBoiicrBa GyHKInu y = ax? nmpu a > 0;

opu a < 0.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

MN3zo6pasure cxemarnuecku rpabuk GyHKIUN U YKAXKHTE,
B KaKHX KOODAMHATHBIX YETBEPTAX OH PACIIOJIOMKEeH:

a) y = 6x?%+ 4; 6) y=-4x%-5;
B) y = (x — 8)% r) y=—(x+4)%
I y=(x-52+6; e) y=—(x-1)2-4.

ITocrpoiite rpadur pyuxigmu:
a) y=x*-9; 6) y=-2x*+8;
B) y = 2x% - 8x — 10; ry y=x2+4x+7.

Kaxkyro QyHKOMIO Ha3bIBAIOT CTEIEHHON (GyHKIuell c Ha-
TypaJbHBIM NOKasaTejeMm? IIpuBenuTe npuMepsl.

ChopmystupyiitTe cBoiicTBa CTeneHHOM GYHKIIUN C YETHBIM
nokasareneMm n. Iloxkakure cxeMaTuyecKu rpapuk 3TOH
GOYyHKIUH.

dyuxkoua sagana opmydsoin f(x) = x'2. CpaBHuTe ¢ Hy-
nem: a) f(-4); 6) f(4); B) f(0); 1) f(-0,05).

dyuknua s3agasa gopmynoit g (x) = x19 CpasBHure:
a) £(5,6) u g(7,6); 6) £(10,2) u g(10,6);

B) £(-2) m g(-4); 1) g[—zéJ u g(—zg).

ChopmMynupyiiTe CBOICTBA CTeNeHHON (GYHKIUMHM ¢ HEYeT-
HBIM TOKasaTejeMm n. IIoxkaskure cxeMaTHMUeCKM Ipaduk

aroil Gpyuxumuu npu n > 1.

PdyHKuuA 3agaHa popmyioit f(x) = x!3. CpaBHuTe c Hy-

aem: a) f(2,5); 6) f(0); B) f(-1,5).

dyHKnuA sagana dopmyaoit f(x) = x7. CpaBuure:

8) £(1,4) u £(1,6);  6) f(-3) u f(-5);
8) FL,5) 1 F(0); 1) f[—sg) u f(-sg).

HaiiTe ompemeserHune apupMeTUUECKOr0 KODHA n-ii creme-
HU U3 yucja a. ABasgerca maum:

a) 4ucao 3 apud@MeTHUYeCKUM KOPHEM YeTBEPTOil CTemeHu

1
M3 GMCHa oo

1 .
6) umciao -3 apudMeTUYECKMM KODHEM TpeThell cTelleHu

U3 uncia _ 1,
125°
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21.

1
2.

o

10.

Haiinure smaueHue BuIpaKeHU:

a) ¥/216;  ©6) r;/: B)F )s\f—s—g;
27

1) -0,54/81; e) 0,1%64 +0,2%8-27

YpaBHeHU U HepaBeHCTBa ¢ OAHON NepemMeHHOWN

. Kakoe ypaBHeHUe HasbiBaeTcA LeasiM? IIpusegure mpumep.

Yrto HasbiBaeTCA CTEIEHBIO IIEJIOTO YPABHEHHUS C OHOM
nepemensoii? OnpenennTe cTeleHb YPABHEHHUA

(x2 - 8) (3x® — 4x) = 3x>.
Pemure ypaBueHue:
a) 2x+4)(Bx-1)-(6x -12) (x + 3) = 100;

3x(x+1) (x+1)(x-2) 1

6) 4 - 3 =8 5
Kax saBucuT ynciio KOpHeH KBaApaTHOrO YPABHEHUS OT €ro
auckpuMmuHanra? Onpepenurte, IpU KakKMX 3HAUYEHUAX K:
a) ypaBHeHne 3x2 + kx + 12 = 0 umeer aBa KOpHA;
6) ypaBHeHue 3x2 + 6x + k = 0 uMeeT OLUMH KODPEHb;
B) ypaBHeHHe 15x% + kx + 60 = 0 He umeeT KOpHeIi.
Pemure ypasHeHMe, UCIIONL3YSI PA3JIOYKEHNE HA MHOMKUTEIHN:
a) 0,28x* - 0,07x2 = 0; 6) 3x3+ 8x2-15x -40=0.
Pemure ypaBHeHMe, WCIOJb3ys METOJ BBEAEHHUA HOBOU
IepeMeHHOH:
a) (x%+ 2x)2-10 (x2 + 2x) + 21 = 0;
6) (x2+x+1)(x2+x+4)=50.
Kakoe ypaBHeHue HaseIBaeTcsi GuKBagpaTHHIM? CKOJBKO

KOpHell MOXKeT MMeTh OMKBaAparHOoe ypaBHeHue?
Pemure ypaBHeHUE:

a) x*-11x2- 80 =0; 0) 9x* + 17x2 - 2 = 0;
B) (2x2-1) (2x2+ 1) - 12 (x2+ 7)=131.
Penrure rpaduuecku ypaBHeHue x° + x — 4 = 0.

Pemiure ypaBHeHue:

a) 2 2 _4x* -5 6) 2 2 _ 4x%- 45
1+2x 1-2x 4x2-1 5+2x 5-2x 4x2-25

Pemnure ypaBHenme, MCIIOJNB3ys BBEJEHHNE HOBOI Iiepe-

MEHHOI:

%) 11 4
x2+4x-2 x2+4x x2+4x-8°
2+6 x 1

6) =5

+
x x2+6 5
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kakoe n3 AaHHBIX BHpaHCeHHﬁ IOPpUHUMAET IIOJOXHUTEJIb-
Hble 3HaUYeHUdA IIPpH JIO0BIX 3HAUEHHUAX Xx?

A, x2-6x+1 B. x2 + 16x
B. x2-8x +12 T. x2-12x + 40

PemnTe HepaBeHCTBO:

a) x2-16 > 0; 6) —x2-12<0;

B) x%> 3x; r) x2< 25;

I x?2-22x + 121 > 0; e) x2-12x +36 < 0.

Haiigure o6nacts onpeneseHusa QYHKIUU:

e ap-2. 1
36 — x?
x x -2

® Y J2x?-13x-24' )Y J3x2+2x-1
Pemute HepaBeHCTBO, MCIOJIB3YA METOI WHTEDPBAJIOB:
a) (x+6)(x—-11)> 0;

6) (x-0,1)(x+0,8<0;

B) (x+4)(x+2)(x—-10)< 0;

N xx+2)(x+1)(x-1)>0.

Ilpu kKakux 3HAYEHUAX X:

a) npousBejeHue (x + 7) (x — 8) IOJIOKUTENBHO;

6) npomsBegenne (x — 4) (5x — 12) orpunarenbHo;

x pa—
B) Apobe o~ %

IIOJIOXKUTEJIbHA,

r) apo6b 2x

ST oTpuIlaTeJbHA?

Peminrte cucremy HepaBeHCTB:
x?+2x-15<0, 3x2+17x-6>0,
a) 6)

x2-16>0; 5x2 -11x+2<0.

Peninre HepaBeHCTBO:

3x-5 5x -1

—_
2) x—-8 0 6) +4 <0

6—x 3-2x

21; —— < 5.

B) 5x—1o B D) g S5
Haiinure mesnble pemieHusA CUCTEMBI HEPABEHCTB:

) 2x2 + Tx-4<0, 6) 3x2 +11x-42<0,
9x2 -120; 4x%2 -920.
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1.

YpaBHeHUss U HepaBeHCTBa C ABYMs NnepeMeHHbIMU

YUro HaspIBaeTCsA pEIIeHHWEeM YPAaBHEHUA C ABYMs IIepeMeH-
HeiMu? Ilpy KaKuMxX 3HaUYeHHAX a:

a) mapa umucen (a; 3) ABAfAETCA peIlIeHMeM ypaBHEHUS
x+y="T;

6) mapa uncen (2; @) sABIAseTCA peEIIeHHEM ypPAaBHEHUSA
(x-1)¥+((y-a)3=17?

Yro HassIiBaeTcsa rpa@HMKOM ypaBHEHHUA C ABYMSA IIepeMeH-
apiMu? Kakas ¢urypa sasaserca rpadukoM ypaBHEHUSA
(x-4)*+ (y - 1) - (y?* + 1) = 0? BoiGepuTe BepHEIl OTBET.
A. Ilapa6osa B. T'unep6oxna

B. Oxpy»xkHOCTH T. ITapa npamsbIx

3anuinuTe ypaBHEHUE OKPYKHOCTH, €CJIM HM3BECTHO, UTO:
a) LIEeHTp OKPYKHOCTH HaxoAurcs B Touke (1; 4) u okpyx-
HOCTL KacaeTcs OCH X;

0) LEeHTP OKPY’KHOCTH HAXOAUTCA B TOUKe (2; 3) U OKPYXK-
HOCTH KacaeTcsi OCH Y.

Yro HaspIBaeTCA PeEIIeHMEM CHUCTEMBI YPaBHEHHM C AByMs
nepemeHHbIMU? SIBisierca Jiu mapa unceld x = -5, y = 4 pe-
IIeHUeM CHCTEMbLl YpaBHEHUM:

) x2-y?2=9, ) x%+3xy =5,
x% +3y =3T; xy =-207?
Pemiure rpaguyuecku cUCTEMY ypaBHEHMIi:
x2+y?2=9, y=2-x2,
2) {xy=4; 6) {x2+y2=4.

HN3o6pasuB cxemMarudecKH rpaduKy ypaBHEHHI, BBIACHU-
Te, UMeeT JIU pelieHue CUCTeMa ypaBHEHUII:

a) {x2 +y* =16, o {y=5x2, 5) {(x—3)2 F(y -1)% = 25,

x -y =10; xy=8; y =3x2 + 20.
Pemiurte cucremy ypaBHEHMI:
2x -y =13, x+3y =5,
2) {x"’—y2=23; 6) {xz-—xy +y2=173;
\ 2x2 — y? = 23, 5 21x+1y=57,
2x?% + y? = 41; S 4= =2.
x y 6

Pemurte 3agauy.

a) IIpamoyrosbHeIi ydyacTok 3semau momansio 4800 m?
obHeceH M3ropoAblo, AJMHaA KoTtopoii paBHa 280 m. Haiigu-
Te MJIUHY M IINDPUHY YYacTKa.
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11.

12,

6) Ilepumerp mpamoyroapuukxa pased 20 cm. Ecaum mium-
Hy IpAMOYrOJbHMUKA YBeJIWYUTL Ha 2 CM, a IIUPUHY
YMEHLIIUTL Ha 1 cM, TO MJIOIIAAL IPAMOYIOJLHHUKA YBEJIHU-
yutcsa B 1,25 pasa. Haiigure CTOPOHBI MPAMOYTOJbHHUKA.

HN3aobpasure Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH MHOXKECTBO pe-
IIIeHUI HepaBeHCTBA:
a) y=2x-25; 6) y<-2x + 6.
3agmaiite HEPaBEHCTBOM C ABYMA IEePEeMEHHBLIMU:
a) kpyr c nesTpom B Touke (0; 1) u paxguycom, paBHBIM 5;
0) MHOXKEeCTBO TOUEK, PACIIOJIO’KE€HHBIX BHE Kpyra c IeH-
TpoM B TOuKe (—4; 2) U paguycoM, paBHBIM 5.
Kakyio ¢urypy sajaer Ha KOOPAUHATHOM IIJIOCKOCTH CHC-
TeMa HepPaBEHCTB:
a) x?+y?<9, 5) x?+y?2<16,

x 2 0; y<0?

MN306pasuTe Ha KOOPAWHATHON IJIOCKOCTH MHOXKECTBO pe-
LIeHUH CHCTeMbl HepaBEHCTB:

y=>x? -4, y = (x - 3)2,
2) {y<5; 6) {y<6.

ApudpmeTnueckans n reometTpuyeckan nporpeccum

Brinuninte nepBrie MIeCTh YJIEHOB IIOCJENOBATEILHOCTH:
a) HATypaJIbHBIX YHUCeJ, KPaTHBIX 6, B3ATHIX B NOPAJKE
BO3pacTaHuA;
0) KBaApaToB HaATYpPaJIbHBIX YHCEJI, B3ATBIX B IMOpPAIKe
BO3pacTaHud.

Haiinute nepBbie MATH YIEHOB IOCIENOBATEILHOCTH (a,),
3amaHuoil (opMyJIOi n-ro ujeHa:

=n2_1- =_n .
a) a,=n?-1; 6) a, FRNDY
B) a,=0,5-2" r)a,=n%+2.

HaiiguTe nepsbie nAThH YIEHOB IOCJIENOBATEJBHOCTH (a,),
3alaHHOM PEKYPPEHTHBIM CIIOCOGOM:

a’n
a) a, =20, Anir =5 6) a,=-3,a,,,=(-1)a,.
Hatite onpenenenue apupMeTUIECKOM Mporpeccuu. BoImu-
IINATE IIePBble HATh YIEHOB apu(pMeTHdYecKoll IIporpeccuu,
NepBhIil 4JIeH KOTOpOoil paBed 37, a pasHOCTh paBHa 4.

Sanumnure Gopmyay n-ro ujgeHa apudMeTrHUECKON IIpo-
rpeccuu. B apudmerudeckoil nporpeccuu (a,) Halpure:
a) a,,, eciu a, =-3, d = 11;

6) a,,, ecau a, = 0,8, d =-0,2.
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11.

12.

13.

14.

fABnsierca nu ujgeHOM apudMETHUECKON mporpeccuu

12; 7; ... uncno ~58? umcyno —76? Ilpu MOJOKUTEIHLHOM
OTBETE YKa’XWUTEe HOMEp UJIeHA.

HoxaxnTe, 4TO IOCIEAOBAaTEILHOCTD (a,), 3afiaHHasa Qop-
myJao¥ a, = kn + b, — apudmernueckas nporpeccus. SIs-
aseTca Jau apudmMeTHUECKOIl MNporpeccHueil IocJiegoBa-
TEeJIbHOCTb, 3aJaHHasd (POpMYyJIOMH:

a) a,=3n-1; 6) a,=-n+ 16; B) a, = 0,4n;

n n-

r) a, = 14n?; n)a,=-— e)a,=—77?

4 3
3anumuTte GOpMYJaYy CYMMBI IIEPBBIX 71 YJIEHOB apudpmeTu-
4ecKoM nporpeccuu. Hadigute cyMMy HepBBIX LIECTU UJie-
HOB apudmMeTn4ecKoil Iporpeccuu:

a) 1,5; 4,5; 7,5; ...; 6) -8; —6; —4; ....

BoiunciuTe cyMMy NEPBBIX AECATH YJIEHOB apudmerude-
CKOH IIporpeccuu (a,), B KOTODOIi:
a) a, =-8, d=25; 6) a,=0,4, d =-0,2.

Haiigure cymMy BcexX HATYPAJbLHBIX UHCEN:
a) or 50 mo 70 BRJIOYUTEIBHO;
6) or 25 mo 75 BKJIIOUHUTEJHHO.

Haiite onpefeieHe reOMETPUUECKOM Iporpeccuu. BuIuimu-
Te IepBble IATh YIEHOB I'€OMETPUUYECKOI IIporpeccuu, B KO-
TOpPO IlepBblil YjeH paBeH 72, a sHaMenarejib paBed 0,5.

3anumuTte GopMyJay n-ro UjJeHa IeoMETpUUYEecKOoH IIpo-
rpeccuu. B reomerpuueckoit nporpeccuun (b,) Hailiaure:

a) by, ectu b, =2, ¢g=-1; 6) b,, ecmn by = 2, g =+2.

Sanuminte GOpMyJly CYMMbi IIEPBBIX 72 UJIEHOB IeOMETpPU-
yecKoU nporpeccuu. Haligute cymMmy IepBBIX IIECTH UJe-
HOB I'€OMETPHUYECKON IIPOrpeccuu:

a) 12; -6; 3; ...; 6) -10; 20; —-40; ....

Haiinure cymmy mepBBIX I€CTH YJIEHOB reOMETPHUYECKO
nporpeccuu (b,), B KOTOpPOIi:
a) by=12, ¢g=-2; 6) b, =3, g=+/3.

3nemMeHTbl KOMOMHaATOPUKU
U TeopuUU BEepPOATHOCTEN

Yro HaswnIBaeTCa:

a) mepecTaHOBKOM U3 71 9JIEMEHTOB;

06) pasMellleHHEeM K3 7 JJIEMEHTOB MO k;
B) COUeTaHMEM U3 7 3JIeMeHTOB mo k?
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11.

12,

U3 24 yyamuxcA KJacca HaZO BBIAEJHUTH YEeTBEPBLIX AJA
paboThl HA NPHUIUKOJLHOM yuacTKe. CKOJBKMMH criocofa-
MM MOXKHO 3To cheinars? Kakxoii Bua KoMOuHammii pac-
cMaTpHBaeTcs B aToil 3amaue? BbiOepure BepHBIH OTBeT.
A. IlepecranoBkum B. Coueranus

B. Pasmemenus I'. Hu oguH M3 3TMX BUIOB

CKOJIbKO MATH3HAYHBIX YHCEJ, B 3alIMCH KOTOPHIX U H(PLI
He IOBTOPAIOTCA, MOKHO cocTaBuTh M3 nudp 0, 2, 4, 6,
8? VkasKuTe HauMMeHbIllee M HamboJbIllee U3 HUX.

Haiigure snauenme Bmipaskenusa: a) 5C3;  6) A2 + AZ.
Hemurcsa au umcao 14! ma: a) 84; 0) 38?2
Pemure ypaBHeHme:

(n+4)! . (n+6)! 1
) Loy =980 6 e = 3060

Ha noaxke Hazo pasmectutrs 10 pasauumbix mocoOumil Io
anreOpe, M3 KOTOPBHIX ueThlpe — COOPHUKM 3ajkad, IIpH-
yeM cOOpPHMKU 3aJa4 HOJIKHBI CTOATH pAgoM. OnpexnenuTe
YHUCJIO BO3MOYKHBIX CIIOCOOOB.

HecATh ZeBOYEK MOYKHBI PA3SMECTHUTHLCS HA ZECATUMECT-
HO!I CKaMbe TakK, uroObl BXofAsmiume B ux uucao Kars,
Bepa u IOna cumenu pazom, npuuem IOns cuzena Obl
mexkay Kareit u Bepoii. Omnpegesnre 4ucIO BO3MOMKHBIX
KOMOMHAaI M.

Croapkumu crnocobamu u3 12 kumur m 10 KypHajoB, pe-
KOMEHZOBaHHBIX OHOJHOTEKApEM, UHTATEJIb MOYKET BbI-
6path 3 KHMrM M 2 KypHajga?

Ha nyiockoctu orMeTHIN HECKOJIBLKO TOYEK, HUKAKHUE TPH
M3 KOTOPHIX HE JIeXKAT Ha OZHOU NPAMOIl, U IpPOBeEJH Ue-
pe3 HHX Bce BO3MOXKHBIE NpsaMbie. ECJIM MCKJIIOUUTH Ue-
THIPE M3 3THUX TOYUEK, TO UMCJO IIPAMBIX, KOTOPhIE MOXXHO
MPOBECTH 4Yepe3 BCE TOUKM, YMEHbIIUTCA Ha Tpu. CKOJb-
KO TOYEK ObLLIO OTMEUEHO Ha IIJIOCKOCTH?

Crapocra KJjacca paccuuTall, CKOJbKHMH CIOcO0aMu OH
MOJKET HAa3HAUHTh ABYX AEKYPHBLIX AJIA YOODKM KJacca.
OgHaKo B 3TOT [EHb UYETBEPO €ro OJHOKJIACCHMKOB HE
IPHULLIA B IIKOJY, M YMCJIO0 BO3SMOXKHBIX CIIOCO0OB HAa3HA-

YeHUS OEeXXYPHBIX YMEHBLIINJIOCh B 1% pasa. OmnpezesnuTte

YHCJIO yYanluXcda B KJacce.

Kak BhIYHC/IAETCA BEPOATHOCTH CJIYYAlHOTO COOBLITHA IIPU
KJlaccuueckoM mozaxoge? Kakoe coOniTHe HasbIBaeTcs He-
BO3MOXKHEIM? YeMy paBHA BepOATHOCTE HEBO3MOXKHOTO
coboriTua? Kakxoe coObiTue Ha3bIBACTCA JOCTOBEPHBLIM?
YeMy paBHA BEpPOATHOCTH HOCTOBEPHOro COOLITHA?
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

B reneBusmonuoil urpe «Yro? I'ne? Korza?» crpeaka oc-
TAHOBUBIIET'OCA BOJUKA YKA3LIBAET HA OAWH M3 CEKTOPOB
¢ Homepamu 1, 2, ..., 13. KakoBa BepOATHOCTh TOT'O, UTO
cTpeJKa YKaKeT Ha CEeKTOp, HOMEPOM KOTOPOTO SABJIAET-
cdA: a) mpocToe YHcyo; 0) uMcyio, KpaTHoe 3?7

N3 30 sxzamMeHanMOHHLIX OMJIeTOB 10 uctopun Mpuua yc-
meJjia moaroroBurh 27 Ouaeros, a Oisera ToabKO 24 Guie-
Ta. KaxoBa BepoOATHOCTH TOr0, UYTO HEMNOATOTOBJEHHBIN
Oumier gocramerca Mpune? gocranerca Oabre? Mosker am
CAYYUTHCA TaK, uro VpHHe gocraHeTrcsi HeMOATOTOBJIEH-
Hbul1 Oujer, a Onbre — MOATOTOBJIEHHBIH?

Ha ueTrblpex KapTOYKax HAMKUCAHBI OYKBBI «K», «C», «T»,
«y». Kaproukm mepeBepHy/H, IepeMellaju, a 3aTeM IIO-
JIOXKWJIM B PSiA OAHY 3a APYroit u oTkpnlin. KakoBa Bepo-
ATHOCTb TOTO, YTO B Pe3yJibTaTe MOJYYUTCH CJIOBO «KYCT»
UJIA «CTYK»?

CeMBb uJjIeHOB TYpPHCTHYECKOU I'PYIIILI PACHPEAENSAIOT IIO
JKpeOHI0 JHU AeKypCTBa Ha cjeaywineil Heaene. Kakosa
BEpPOSAATHOCTL TOTO, ur0o Vropp, NPpUHUMAIOIIUNA ydacTHe
B KepeObeBKe, OyJeT ne’XKYpHUTh B cy000Ty UM B BOCKpe-
ceHbe?

B makere JeKaT >XeTOHBI, HA KOTOPbIX 3alHCaHbl BCEBO3-
MOXKHBIE ABY3HAUHBIE UHMCJIA, COCTABJEHHBIE C IIOMOIIIBIO
oudp 3, 4, 5, 6, oAMHAKOBBIX WM pasanuHsix. Hayrapg
GepyT oauMH KeToH. KaKoBa BepOsATHOCTHL TOrO, UTO HA
HEeM OKajyKeTCA UMCJIO, 3allMCAHHOE ABYMS OJMHAKOBBIMH
nuppamu?

B xBagpare ABCD mpoBeseH orpesok EF, rae Touka
E — cepeauna cTopoHbl AB, Touka F — cepejuHa CTOPO-
uel BC. KakoBa BepOATHOCTh TOTO, UTO CAYUAWHBIM OOpa-
30M BpIOpaHHas TOuYKa KBagpara ABCD okakeTcsa IIpH-
HaaJexarleii TpeyronbHUKy EBF?

Ha monke crosit ogmHaxkoBhle 110 GopMe M pasMepy He-
CKOJIBKO JKEJTBIX U 9 CHHMX Kpy’KeK. 3Has YHMCJIO KeJ-
TBIX KPYsKeK, MOYKXHO BBIUHCJIHTL BEPOATHOCThL TOTO, ITO
B3ATAs HaAyraj B TEeMHOTEe KpPysKKa OKaKeTCs JMKeJITOH.
Ecun Obl 2xeiThIX KPYoKeK ObLI0 Ha 3 60Jbllle, TO BepPOSAT-
HOCTH B3fTh C IOJKH B TEMHOTE KEJITYI0 KPYXKKY yBeJIHU-
yuyaack 661 HA 0,15. CKOJMBKO KeJITHIX KDPYXKEK CTOUT Ha
nonke?



3ARAHVA A5 LIKOMTbHBIX ONMMIMAA

OceHHsS onuMnuMaana

1. JIsysunaunoe uucjo Gojbllle MpomsBefeHuUs ero unupp Ha 12.
Haiigure 3T0 4mCIO.

a
2. Hokaskure, 4TO eciau Apobb b rae a u b — HeKoTOphle Ha-
a+

TypajbHBIE YHCJIA, NpHdYeM a > b, HecOKpaTMMa, TO HECOKDATHMA
a
TakXe U IpoOb b
3. IlocrpoiitTe rpadux GyHKIHH y = X + | x|.

4. JToxkaknTte, 4To MIpH J0OOM HATYpPaJbHOM n > 1 BepHO Hepa-
BEHCTBO

n+l n+2 7 2n° 2

5. Pemurte ypaBuenue (1 + x2)2 = 4x (1 - x2?).

6. Pemute HepaBenctso |x—1|+|x+2|<3.

7. s nyHKTa A BBIIIIeJ nellexof, a M3 IYyHKTa B HaBcTpeuy
€My OZHOBPEMEHHO Bblexas Bejocunegucr. OHM BCTPeTUMNHCH B 6 KM
OT TNyHKTa A, M B TOT MOMEHT, KOTAA BeJOCHUNEZUCT IIPUOLII
B OYHKT A, MemexoAy OCTAJIOCh MPOiTHM Ao NyHKTa B eme 16 xm.
Haiigure paccroanue ot A 1o B.

8. ITocrpoiite rpaduk ypaBHeHusa x2y? — 9x% — 4y% + 36 = 0.

1+1++1>1

BeceHHsis onuMmnunaga
1. Pasnoure Ha MHOMKHTeJH MHorouwired x® — x5+ x2 — x + 1.
2. JlokaskuTe, 4TO MPH JIOOBIX X M Y BEePHO HEPaBEHCTBO
2x2 + 2xy + 4y2 + 2x + 6y + 5 2 1.
3. T'paduKoM HEKOTOPOro ypaBHEHHS CJYKHUT KBaapaT ABCD,
rge A (-1; 0), B (0; 1), C (1; 0), D (0; —1). Bamuiinre 3T0 ypaBHeHHUe.
4. Pemure ypaBHEHHe:

a) Jx+J;—Jx—J;=%; 6) ‘{/(1+x)2 —3{/(1--x)2 =1{/1—x2.

5. IlocnenoBaTensHOCTE (a,) 3amaHa dopmysoit a, = 7" + 12n.
Hokaykure, 4TO NPU ZeJIeHUHU JI000ro 4djieHa 2TOU IIOCJeZOBATEJIbLHO-
cru Ha 18 B ocraTke mojiyuaerca 1.

6. okaxknure, 4TO BEPHO PAaBEHCTBO

J3+J§+J§+J§+J?—JE+J§—J§=J§+J§.
7. YupocTure BhIpasKeHHe :{/20 + 14«/5 + %/20— 141/5.

8. HaiiguTe HaTypanbHble 3HAYEHUA X U JJ, IIPDU KOTOPBIX BEPHO
paBeHcTBo x2 — y? = 21.
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OTBeTbl K KOHTPONbHbIM paboTam

K—1. B—1. 1. TIpn x = 3; npu x < 3; npu x > 3. Pyuxnusa [ Bo3-
pacraoman. 2. a) (x-5)(x—9% 6) By-2)(y+3). 8 -LFL
3p+2

4. g(x)=0opu x =2, x=6; g(x) <0 mpu x € [-2; 2); g(x) > 0 upu
x € (2; 6). PyHkuusa y6biBaeT Ha oTpeskax [-2; 0], [4; 6] u Bospac-
Taer Ha oTtpe3ke [0; 4]. O6iacTe 3HaueHUil (GYHKIUU — OTPE30K
[-3;2]). 5. lIpu a=b=25. B—2. 1. lIlpu x=5; upu x > 5; npu
x < 5. DyHKINA g 5 yObIBaoIIa. 2. a) (x-8)(x-T);

c+
6) by -1)(y + 2). 3. il 4, f(x)=0 mpu x=-3, x=1, x=3;
f(xX)<0 opn x e [-5; -3)U(1; 3); f(x)>0 mpu x e (-3; 1)U (3; 4].
PyHxnua Bo3pacraetr Ha orpeskax [-5; —1], [2; 4] u yObiBaer Ha OT-
pesxke [-1; 2]. OOGznacte 3HadeHuii GYHKIUM — OTPEe30K [—2; 4].
5. Ilpu ¢c=d=35. B—3. 1. Ilpu x=3; npu x<3; npu x> 3.
dDnyum;f Bogpacrawmmas. 2. a) (x - 5) (x - 7); 6) (Ty — 2) (y + 3).
a+

" Ba+1l
xe[-1; 1)U (5; 6]; f(x)>0 upn x e (1; 5). ®Pyukuma yOnIiBaeT Ha
orpeakax [-1; 0], [3; 6] u Bospacraer Ha orpe3ke [0; 3]. ObmacTs
3HayeHuit GyHKuum — orpe3ok [-2;2]. 5. IIpu a=0b=238.

B—4. 1. IIlpn x=4; npu x > 4; npu x < 4. OyHKIUA g yﬁbmaéo-
+
mas. 2. a) (x - 3) (x - 15); 6) 9y - 2) (y + 3). 3. ——9—.

4. f(x)=0 ompu x=1, x=5; f(x)<0 1npm

4, g(x)=0 npnu x=-2, x=1, x=5; g(x)<0 npu xe[-3; -2)U
U(1; 5); g(x)>0 nopu x € (-2; 1). PyHKIUSA BO3PACTAET HA OTPE3KAX
[-3; 0], [3; 5] m y6biBaeT Ha otpeske [0; 3]. Ob6nacTs, 3HaUYeHUIT
dyuxuum — orpesok [-2; 2]. 5. Ilpu m = n = 31.

K—2. B—1. 2. -9. 3. [-22; 3]. 4. TlepecekaioTcsa B Toukax (4; 4)
u (16; 64). 5. 18,5. B—2. 2. 5. 3. [-11; -2]. 4. Ilepecekalorcs

B toukax (-20; 80) u (5; 5). 5. 102. B—3. 2. -25. 3. [-9; -5].
4. Tlepecekalorcsi B Toukax (3; 3) u (15; 75). 5. 6%. B—4. 2. 7.
3. [-4; 0]. 4. Ilepecexawrcsa B Touxkax (-6; 18) u (4; 8). 5. -0,5.

K—3. B—1. 1. a) 0; -9; 9; 6) —1%; 3. 2. —4; —y3; 3; 4. 3. -3;
3. 4. a) -1; 2; 6) -6; 3. 5. (1; -1), (0,4; -0,04). B—2. 1. a) O;
~8; 8; 6) -5,5; 4. 2. —4; -2; 2; 4. 3. -2; 2. 4. a) %; 2; 6) -8; 3.

5. {1; —%], (12; 1%] B—3. 1. a) 0; -6; 6; 6) —3,5; 5. 2. -5; -2;
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2, 5. 3.-6; 6. 4. a) —%; 3; 6) —4; 5. 5. (0;0), (~4;8).
B—4. 1. a) 0; -5; 5; 6) —1,5; 3. 2. —6; -2; 2; 6. 3. —2; 2. 4. a) %;
1; 6) -5; 2. 5. (—4; —4), (5; 5).

K—4. B—1. 1. a) (-1; 4,5); 6) (—o0; —=7) U (7; +00); B) (~00; +00).

2. (~00;-3)U(4;6). 3. Ilpu m<-12 u m>12. 4. a) (—%; 2];

6) (—oo; —8) U[17; +o0). 5. a) [0; 3]; 6) (—o0; —2] U[6; 9) U(9; +oo);
B) [-4;1,4]. B—2. 1. a) (—o0; -2)U (3;; +oo); 6) (-9; 9); B) perenni

HeT. 2, (-oo; -5)U(134). 3. IIpm -20<n<20. 4. a) (-oo; -2)U
U (7; +00); 6) (—oo0; —~8] U (—5; +00). 5. a) [0; 1,25]; 6) (—oo; —~10] U
U[8; 12) U (12; +o0); B) [-3; 2,5]. B—3. 1. a) (0,5; 6);
6) (—o0; —3) U (3; +00); B) (—o0; +ooj. 2. (-8; -1) U (4; +o0). 3. Ilpm

p<-4 m p>4. 4. a) (—%;6; 6) [-10; —4). 5. a) o;g

6) (~o0; —6) U (~6; —4] U [-2; +00); B) [0; 1,2). B—4. 1. a) (~o0; ~1,6) U
U(1; +00); 6) (—4; 4); B) (=005 +00). 2. (-o0; —10) U (~8; 5). 3. IIpm
~10 <t < 10. 4. a) (-1,5; 8); 6) (~o0; ~14]U (=6; +c0). 5. a) | 0; g :

6) (—oo; —10] U [-2; 26) U (26; +o0); B) [0; 1,6].

K—5. B—1. 1. (-5;-3), (5; 2). 2. 5 u 12 ecm. 3. (1; 2), (0,4; 2,2).
5. (3;6), (3,6;9. B—2. 1. (-6;28), (3;1). 2.3 u 4cm.

3. (-5;11), (4;2). 5. (g, —1), 3;6). B—3. 1. (-2;5),

(1%; —5). 2.5 u 9cm. 3. (1;-4), (4; 1). 5. (-9; —36), (12; 6).
B—4. 1. (-3;-1), (3,2;0,24). 2. 6 u Tcm. 3. (-4;8), (3;1).
5. (6; 12), (7,2; 18).

K—6. B—1. 1. 91. 2 345. 3. HJa. 4. 440. 5. 2812.
B—2. 1. -79. 2, 970. 3. Jda. 4. 1365. 5. 1053. B—3. 1. 51.

2. -352. 3. Ha. 4. 7200. 5. 1617. B—4. 1. 159. 2. -427. 3. Ha.
4. 21 540. 5. 324.
3

K—7. B—1. 1. 0,0015. 2. 2/3. 3. 15%. 4. 0,002 mrm -0,002.

5. 765. B—2. 1. -27 000. 2. 5\/5. 3. 29 484. 4. 5000. 5. 728.

B—3. 1. -—L_. 2. 12. 3. 4080. 4. 1,2. 5. -1705. B—4. 1. -0.2.

300
2. 3. 3. 20,44. 4. 1,6. 5. 31%.

95



K—8. B—1. 1. 120 cnocobamu. 2. 60 uwucen. 3. 45 cmocobamu.
4. —295. 5. 560 criocobamu. 6. ‘—11. B—2. 1. 720 uucen. 2. 56 crocoba-

1
- 80"
B—3. 1. 40 320 cmocobamu. 2. 132 cmocobamu. 3. 969 crocobammu.

mu. 3. 210 cnocobamm. 4. g 5. 720 cmocoGamu. 6

4. g. 5. 6930 criocoGamu. 6. % B—4. 1. 120 crocobamu. 2. 45 mpa-
MbIX. 3. 24 360 cnocobamu. 4. % 5. 2970 cnocobamu. 6. é

K—9. B—1. 1. x-y. 2. (0; -1), (2; -8). 3. [2,5; +o0). 4. all.

5.[2;2,5]. 6. Ipn x<-2 u x>2. 7. 5 8ra. B—2. 1. 2+€,
c
2. (1; 0), (-1; 2). 3. (~o0; —0,8]. 4. 2. 5. [2%; 6]. 6. TIpu x < 1

u x>1. 7. 12 u 15 km/u. B—3. 1. —5r5 2. (7; 2), (4; 3,5).
m—

. (1,55 +00). 4. a’l. 5. [3; 4%]. 6. Mp O<x<2. 7. 10 u 9 ra.

oW

B—4. 1. Ll 2. (4; 1), (7; -2). 3. (~o0; 0,8). 4. x2. 5. (12; 6].
y-

6. Ilpu x<-2 u x>0. 7. 60 KmM/u.

OTBeTbl ® yKa3aHua K 3apgaHnam onnmMmnuapg
OceHHAA onuMnuaga

1. 28 n 39. 2. Yxasauue. [IpeanonoxKnTs, 4uTo gpobb % COKpaTH-

ma, T. e. a =a,k ub=2>bk, rie k # 1 — HaTypaabHoe unuciao. 3. I'pa-
bux — obweauuenue ayueit y =0, rne x <0, u y = 2x, rge x 2 0.
1 + 1 +...+i> 1 + 1 +...+ 1 =l,
n+l n+2 2n n+n n+n n+n 2

rne n>1. 5. —1—\/5; —1+J§. 6. [-2;1]. 7. 24 km. 8. I'padbux
ypaBHeHNs — oObeJMHeHHe dYeThHIpexX NpAMbIX: x=-2, x=2,
y=-3, y=3.

4. Ykaszaumne,

BeceHHaa onumnunaga
1. (x2-x+1)(x*-x2+1). 2. Ykasauune. IlpencraBuTrs JeByIO
4yacTh HEPaBeHCTBa B BUJe cyMMf}L Tpex jgini)a'ros JABYYJICHOB.
9 5-1

3.|x|+|y|—1.4.a)0,lﬁ,6) 5 T g
IIpu ynporieHMu TOAKOPEHHBIX BBLIPAXKEHHMH BOCIOJIb30BATHCA TOMKIE-
ctrBoMm (@+b+cP=a?+b%+c2+2ab+2ac+2bc. 7. 4. 8. x=05,
y=2 mmu x =11, y =10,

.6. YkasaHune.
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